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Leteče 
^uredništvo 
v Grižah 

Prihodnjo sredo se bo-
do naši novinarji, po sko-
raj polletnem premoru, 
zopet odpravili na leteče 
uredništvo. Tokrat smo si 
izbrali Krajevno skup-
nost Griže, kjer bodo do-
poldne poskušali novi-

; narji zbrati čimveč mate-
' riala, ki ga bodo najprej 

predstavili v ciklostira-
nem časopisu, ki ga bomc 

. izdali kar v sredo popold-
ne. Zvečer ob 19. uri pa 
bo v dvorani Doma Svo-
bode tudi ustni časopis. 
Kot gostje bodo nastopili 
tudi Tatjana Dremelj in 
Ansambel Braneta Klav-
žaria. 

Nizke temperature 
lajšajo razmere 

Zaradi suše so vodotoki na našem območju vse bolj onesnaženi, saj 
se količina odplak ni zmanjšala. Če bi bili sredi poletja, bi že imeli 
pomore rib, tako pa imajo te zaradi nizkih temperatur vode zaenkrat 
še dovolj kisika. Na celjskem Nivoju, kjer spremljajo vodotoke, se 
bojijo predvsem večjih izpustov iz delovnih organizacij, ki bi v hipu 
spremenile trenutno stanje. Več o tem na strani 3 v prispevku Ribe 
še lahko dihajo. 

V ponedeljek je na svojem domu na Polzeli 
stoti rojstni dan proslavila čila Julijana 
Kač. Čestitkam njenih sorodnikov in pred-
stavnikov krajevne skupnosti in občine, se 
pridružujemo tudi mi, z reportažnim zapi-
som na 13. strani. 

Na našem območju bi lahko na prste roke prešteli mline in mlinaije, ki še meljejo na svojih domačijah. 
Muzej revolucije in mlinsko predelovalna industrija sta v ta namen razpisala za osnovnošolce raziskovalno nalogo z namenom, da 
mladim prikažejo to nekoč zelo cenjeno delo in seveda raziščejo zgodovino mlinov. Učenci iz osnovne šole Frana Roša so obiskali enega 
najstarejših še delujočih mlinov na Slovenskem, kije na Gomilskem. Mlinar Konrad Muhovič jim je razkazal svoj mlin. Prevzel gaje pred 
40 leti, najstarejša letnica, ki so jo v mlinu odkrili pa kaže, da so tam mieli že pred letom 1848. EDI MASNEC 

Biblija v 300 slikah 

Slikar Goran Horvat je 
po »Svetopisemski in-
terpretaciji biblije 
v 300 slikah naslikal še 
Dantejevo Božansko 
komedijo. Več o tem 
v reportaži na str. 12. 

Nesreča v štorski železarni pred sodiščem 
Zvišali kazen delovoiljl In ponovčarju, dlrektorlu tozda In talllcu pa bodo še enkrat sodili. Siran 15. 



Krpanje ustave ni ne krop ne voda 
Delovni osnutek amandmajev k Usta-

vi SR Slovenije je v javni razpravi. 
V času do zasedanja republiške skupšči-
ne 22. marca, ko bi naj določili osnutek, 
je priložnost za nove predloge in za 
opredeljevanje do različnih variant. Os-
novno vprašai^e, na katerega je treba 
odgovoriti, pa je, če je delno spreminja-
nje in dopolnjevanje slovenske ustave 
sploh potrebno in smiselno. Precej ljudi 
namreč s ponujenim delovnim osnut-
kom ni zadovoljnih. Pričakujejo več in 
globje spremembe. 

To se je občutilo tudi na eni prvih raz-
prav po objavi delovnega osnutka prejš-
nji teden v Celju. Na njej je sodeloval 
predsednik slovenske ustavne komisije 
Miran Potrč. Sam je o spreminjanju usta-
ve dejal: »Sedanje delo je krpanje stare 
obleke. Na koncu nisi gol, a obleka ni 
lepa in krpe je mogoče videti.« Kljub 
temu je potrebo po krpanju dovolj tehtno 
opredelil ob hkratni predpostavki, da no-
va, drugačna delovna skupina takoj prič-
ne z oblikovanjem povsem novega teksta 
slovenske ustave. Povzemamo nekatere 
пад pomembnejše predvidene spre-
membe. 

Potrebe in omeiitve 
Brez sprememb v političnem sistemu 

ne bo mogoče opraviti splošnih, nepo-
srednih in tajnih volitev v zbore druž-
benopolitičnih skupnosti, ki jih ljudje 
nedvoumno zahtevajo. Zahtevajo sicer 
tudi neposredne volitve vodilnih funkci-
onaijev, vendar o tem ni predvidenih 
sprememb. Za zbore družbenopolitičnih 
skupnosti pa se je treba v javni razpravi 
še izreči, za katero varianto smo - za ne-
posredne volitve ali za sistem delegi-
ranja. 

Nesporno so potrebne tudi nove vsebi-
ne, vloge in pristojnosti samoupravnih 
interesnih skupnosti. Tu se obeta veliko 
ali nič sprememb. Oboje je zaenkrat še 
odprto. Zvezni ustavni amadmaji so 
ohranili obveznost ustanavljanja petih 
samoupravnih interesnih skupnosti; za 

izobraževanje, znanost, kulturo, zdrav-
stvo in socialno varstvo. To seveda ne 
pomeni, da morajo biti v sleherni občini 
in za vsako posamezno dejavnost. Spre-
minja se sistem financiranja in pristojno-
sti. Skupščina družbenopolitične skup-
nosti lahko s svojim aktom zagotovi ob-
vezno javno financiranje ustavno in za-
konsko zagotovljenih pravic oziroma 
skupnih družbenih potreb, mogoče je 
ustanavljati sklade, v katerih bi se lahko 
združevala tako proračunska sredstva 
kot sredstva drugih zainteresiranih sub-
jektov. Skratka, gre za dopuščanje različ-
nih oblik organiziranja in večje posega-
nje države na področje družbenih dejav-
nosti. 

Spremembe ustave so potrebne tudi 
zaradi reševanj vprašanj na področju 
družbenoekonomske ureditve. Zvezni 
ustavni amandmaji in nekateri že sprejeti 
zakoni (o podjetjih, o tujih vlaganjih) da-
jejo precej podlag za organiziranje gospo-
darstva, a še ne dovolj za vsa področja. 
To je treba doreči, predvsem pa prilago-
diti zakonodajo v republiki. Brez tega 
zvezni amandm^i in že sprejeti zakoni 
ne bodo mogli zaživeti. 

Ob tej potrebi je osnovni cilj in hkrati 
omejitev sprememb slovenske ustave us-
kladitev z amandmaji k ustavi SFRJ 
z ohranjanjem bolj ali manj prožnega tol-
mačenja temeljnih načel, posebej pa obli-
kovanje izvirnih rešitev, ki so izraz po-
bud iz javne razprave o spremembah 
zvezne ustave. Pri tem paje treba vedeti, 
da velja v ustavnem sistemu Jugoslavije 
načelo, da n^ bodo republiške ustave 
skladne z zvezno oziroma naj ne bodo 
v nasprotju z njo. Vendar pa je to stvar 
politične in ne pravne presoje. 

Veliko odprtih vprašanj 
Predvidene spremembe nekaterih 

ustavnih določb, ki se nanašajo na svo-
boščine, pravice in dolžnosti človeka in 
občana, kakršne so na primer odprava 
smrtne kazni, svobodno izpovedovanje 
vere in enakopravnost občanov v pravi-

cah in dolžnostih bodo verjetno dobile 
nesporno podporo večine. To je moč pri-
čakovati tudi za predvideno referendum-
sko sprejemanje bodočih in tudi te usta-
ve, čeprav seje treba odločiti, ali referen-
dumsko odločanje o ciljih in skupnih te-
meljih ali celotnega besedila. 

Zelo odprta pa ostajajo vprašanja 
skupščinskih zborov. Za družbenopoli-
tični zbor spremembe predvidevajo od-
prte liste torej tudi odpravo ključa za 
njegovo sestavo, pomembna novost paje 
tudi to, da lahko vanj kandidirajo ljudje 
iz članstva in ne le iz organov. Toda osta-
ja vprašanje, ah je takšen zbor sploh po-
treben. Potrč zbor krajevnih skupnosti 
opredeljuje kot najpomembnejši zbor 
v občini. Ta bi lahko postal neke vrste 
splošni zbor in dobro bi veljalo premisli-
ti, ali bi naj vanj volili neposredno ali 
ohranili delegiranje. 

Za nedorečenosti predlaganih ustav-
nih sprememb v veliki meri krivijo sesta-
vo delovne skupine, ki je pripravila de-
lovni osnutek, češ, da od nje pač ni mo--
goče pričakovati ničesar revolucionarne-
ga. Miran Potrč je na razgovoru v Celju 
pojasnil, da jo sestavlja polovica delega-
tov, ostalo pa so predstavniki družbene-
ga in javnega življenja v Sloveniji. Na 
njegovo zahtevo je socialistična zveza že 
dvakrat ocenila ustreznost sestave komi-
sije. Toda, če bi se sedaj odločali za spre-
membo komisije, bi to pomenilo oprede-
htev, da se ne splača hiteti s sprememba-
mi. To je tudi razlog, da komisija nadalju-
je z delom, sočasno pa se že obhkuje 
komisija za pripravo nove ustave, ki pa 
bo povsem drugačna od sedanje. Vanjo 
morajo biti vključeni predstavniki novih 
zvez, društev, strokovnjaki... skratka 
ljudje, ki ne bodo obremenjeni s sedanjo 
ustavo in jim znanja in zamish ne bo 
manjkalo. Dokler pa ta skupina z delom 
še pričela ni, resnično velja dobro premi-
sliti o vsem tistem, kar je prikrojila seda-
nja ustavna komisija. Z nekaterimi spre-
membami v resnici ni več mogoče odla-
šati. 

MILENA B. POKLIC 

KOMENTIRAMO 

Krivi so novinarji 
Vse bolj verjamem besedam 

Janeza Severja, ki je Šentjur 
označil kot glavno mesto neke 
zabite afriške države Bambù-
san. VBambusanutudine^jbolj 
logične stvari razrešujejo nelo-
gično, najbolj preproste stvari 
zapletejo in v stanju popolne 
nemoči voditelji začnejo iskati 
grešnega kozla. 

Ker je Ivan Kumperger, biv-
ši direktor pozda Orodja in 
oprema premeteno »nategnil« 
vso nemočno občinsko upravo 
in se lahko sedaj kot samostoj-
ni obrtnik »reži v brk« sindika-
tu, delavcem in občini, občin-
ski možje niso več vedeli, kaj 
narediti. Ne gre in ne gre jim 
v glavo, da njihova »sposob-
nost« in »naša popolna zako-
nodaja« nista mogla preprečiti 
to, da je Kumperger na koncu 
afere povezane s pozdom, naj-
več iztržil zase. 

V Šentjurju so zato panično 
začeli iskati l&ivce - grešne ko-
zle. In ne bodi ga treba, med 
njimi smo tudi novinarji. Po 
besedah Sergeja Šešerka, pr-
vega moža v šentjurski občini, 
so namreč mnoge informacije, 
ki smo jih novinarji zapisali 
v časopise v zvezi s pozdom 
orodje in oprema »razburjale 
ožjo in širšo javnost ter oteže-
vale reševanje konkretnih 
primerov.« Po njegovem smo 
novinarji dogodek preveč na-
pihnili, ljudje so bili zato raz-
burjeni in zato je postala situ-
acija še bolj nerešljiva. 

V tem razmišljanju sta na-
pačni vsaj dve trditvi: prva je 

ta, da- šentjurski voditelji áp 
vedno niso v sebi razčistili^ 
kdaj informacija lahko razbur. 
ja oziroma vznemirja. Novinar-
stvo v najširšem pomenu bese. 
de priznava le dve vrsti infor. 
macij: resnične in lažne. Me-
nim. da le lažne informacije 
lahko razburijo javiЏ^st, naše 
informacije y zvezi s pozdom 
pa so bile resnične. Bolj kot 
javnost, so naše informacije žal 
razburile tiste vodilne može, ki 
stvarem pač niso bili kos. 

In druga trditev, s katero se 
ne strinjamo: tudi če bi bili lju-
dje razburjeni (dasiravno prej 
zaradi tega, ker je 17 delavcev 
ostalo na cesti z minimalnimi 
»socialnimi« plačami, kot zara-
di novinarskega poročanja) je 
čisto vseeno, če razburjeni ne 
bi bih. Ljudje tako ш tako 
takšnih situacij niso nikoli 
reševali. Točno se ve, kdo re-
šuje ah ne rešuje takšne in po-
dobne situacije in zato je mi-
šljenje, da je takrat, ko je jav-
nost razburjena dogodke težje 
reševati, že v kali zgrešena. Ce 
so dogodki pravočasno rešeni, 
se kajpak javnost nima zaradi 
česa razburjati. 

Skupaj z mojimi kolegi novi-
narji upam, da nas šentjurska 
vlada ne bo tožila za hujše 
vznemirjanje javnosti, kar ji, za 
razliko od učinkovitega reše-
vanja izrednih razmer v zvezi 
s pozdi, naša zakonodaja seve-
da omogoča. 

VOJKO ZU P ANC 

KOMENTIRAMO 

Priznanja in kriteriji 
Dve leti je minilo odkar sem 

na tem mestu pisal o javnih 
razpisih za podeljevanje raznih 
priznanj in svoj prispevek zak-
ljučil z domnevo, da medalja 
in krogla nikoli ne zadene 
prava prsa. Tokrat ne želim 
komentirati razpis kot takšen, 
temveč le njegove kriterije. 

V zadnji številki NT (9. II. 89) 
je bil objavljen razpis komisije 
za podeljevanje priznanj »Priz-
nanje samoupravljalcu^ za le-
to 1989. To priznarije se pode-
ljuje po kriterijih komisije »za-
služnim delegatom oz. članom 
v organih samoupravljanja in 
drugim ...za izredne dosežke 
na področju razvoja samou-
pravljanja.« Razlog za podeli-
tev priznanja skupinam je med 
drugim »uresničevanje zakona 
o združenem delu, zlasti v po-
gledu razvijanja dohodkovnih 
odnosov«; razlog za podelitev 
tega priznanja posamezniku 
pa zahteva poleg opisanih kan-
didatovih prizadevanj še opis 
»stvarnih dosežkov zlasti z vi-
dika uresničevanja zakona 
o združenem delu«. 

Komentar teh kriterijev je 
glede na vsespločno znane raz-
mere v naši družbi odvečen, 
s^ vsi zelo dobro vemo in tudi 
občutimo, kakšni so danes iz-
redni dosežki na področju sa-
moupravljanja, ki na vseh ni-
vojih vedno bolj stagnira. Raz-
mere na področju gospodarje-
nja, ki smo ga organizirah 

z uresničevanjem zakona 
o združenem delu zlasti v po-
gledu razvijanja dohodkov-
nih odnosov, pa so nas pripe-
ljale' tako daleč, da stvarnih 
dosežkov, zlasti z vidika ures-
ničevanja zakona o združe-
nem delu tudi nismo dosegli. 

Toda nostalgija po tako glo-
rifìciranem ZZD še ni pozab-
ljena. Kljub vsem njegovim 
slabostim, katerih rezultat je 
tudi neuspešno organiziranje 
gospodarstva in stagnacija sa-
moupravljanja, podeljujemo 
njemu v čast priznanja in to 
celo za letošnje leto 1989, ko 
smo prav zaradi njegove ne-
učinkovitosti in togosti spreje-
h že nov zakon o podjetjih. 
Kaj hočemo, nekateri pač ni-
majo občutka za čas in ocenje-
vanje dejanskih razmer; samo 
da se praznuje. 

Prepričan sem, da nihče od 
prizadevnih samoupravljal-
cev ne bi imel nič proti, če bi 
letos izpustili podeljevanje teh 
priznanj in počakali, kako bo-
do posamezniki in skupine 
pričeli dosegati stvarne dosež-
ke z vidika uresničevanja za-
kona o podjetjih. Za prihodnje 
leto pa predlagam, da novo 
imenovana komisija razpiše 
podeljevanje priznanj z naslo-
vom »Priznanje podjetni-
štva«, za katerega пџј bodo iz-
brani kriteriji z vidika sodob-
nega poslovnega manage-
menta. VIKI KRAJNO 

Bule in Vasle v Velenju 
Ker sta Drago Bule in Vinko Vasle dosed^ v svoji kandidaturi 

za člana Predsedstva SFRJ v občini Velenje dobila n^več pod-
pore, je Kulturni center Ivan Napotnika iz Titovega Velenja 
drevi ob osemnajstih pripravil v Domu kulture pogovor 
z obema. Velenjčani bodo tako imeli priložnost da oba bolje 
spoznao, s^ poznao Bulca dosedaj le preko njegovih doseda-
njih funkcij, Vasleta pa predvsem kot zunanjega sodelavca 
občinskega časopisa. BP 

Greganovič v Celju in Konjicah 
Branko Greganovič in Jože Školč bosta v petek, 17. februaija 

obiskala Celje in Slovenske Korxjice. V Narodnem domu in 
hotelu Dravinja se bosta ob 13. in 18. uri pogovaijala s tistimi, ki 
jih zanimivo aktualne razmere v SFRJ in prenova ZSMS in 
ZSMJ. 

VZ 

Mlekarna 
v izgubi 

v torek je bila v Žalcu 
seja izvršnega sveta, kjer 
so obravnavali predsana-
cijski program Mlekarne 
v Arji vasi. Področna mle-
karna je trenutno v pre-
cejšnjih težavah. Nekaj 
dni so imeli blokiran žiro 
račun, v torek so blokado 
sicer odstranili, toda bolj 
zato, da so delavcem lahko 
izplačali osebne dohodke. 
Predvidena izguba pa zna-
ša 4,7 milijarde dinarjev. 

Razlogi za rdeče številke 
so po besedah predstavni-
ka Mlekarne predvsem po-
manjkanje obratnih sred-
stev, kar je povzročilo velik 
odliv za obresti. Le-te zna-
š l o za lansko leto skor^ 
9 in pol milijard dinaijev. 
Drugi razlog izgub je dispa-
riteta cen, ki je lani povzro-
čila 5,5 milijarde dinaijev 
izpada dohodka. Svoj delež 
so prispevale še teč^ne 
razlike pri n^etih dolgo-
ročnih kreditih, ki pred-
stavljao 3,8 milijarde di-
narjev. 

Kako iz izgube - to je bilo 
vprašanje, na katerega so 
v torek poskušali odgovori-
ti na seji izvršnega sveta. 
V Mlekarni so že sami pri-
pravili kopico notranjih in 
zunanjih ukrepov, med 
drugim bodo znotr^ enovi-
tega podjetja ustanovili 
ekonomske enote in v njih 
ugotavljali dobiček. 4,7 mi-
Uiarde din izgube пад bi po-
krili banka, Hmezad, druge 
delovne organizacije, ko-
mite za kmetijstvo in 
skupščine občin. 

Na seji izvršnega sveta so 
predsanacijski program 
podprli, prav tako pa so 
podprli predlog komiteja 

.za gospodarstvo, da n^ sa-
moupravna interesna 
skupnost za pospeševanje 
proizvodrye hrane nakaže 
Mlekarni 45 milijonov di-
narjev, v bodoče pa пгу pre-
ko interesne skupnosti po-
krivao del razlike med pro-
dano in proizvodno ceno. 
Istočasno so problem Mle-
karne obravnavali tudi na 
plansko poslovni skupno-
sti Hmezada in Merxa, 

IRENA BAŠA 

Dražje ogrevanje v Ceiju 
Pri Izletniku nove cene In novi aparati 

Celjski izvršni svet je na 
zadnji seji sprejel višje cene 
komunalnih storitev, ki bodo 
začele veljati s 1. marcem. Po-
trdil pa je tudi nove cene pre-
vozov v mestnem in primest-
nem prometu, ki jih Izletnik 
uporablja že od 1. februarja. 

Marca bodo tako začele ve-
ljati višje cene ogrevanja in si-
cer za 15 odstotkov, kar pome-
ni пекад več kot tri tisoč dinar-
jev za kvadratni meter stano-
vanja. Višje bodo tudi cene to-
ple vode in sicer bo treba za 
kubični meter odšteti 15.350 
dinaijev. Izvršni svet je sicer 
že decembra sprejel višje cene 
ogrevanja, in drugih komunal-
nih storitev, vendar so med-
tem začele veljati višje cene 
transportnih storitev, podraži-

la se je nafta in derivati. Ce 
želijo pokriti stroške, ki so na-
stali po novem letu, so po bese-
dah Komunale prisiljeni mar-
ca ponovno dvigniti cene. Ena-
ko velja tudi za cene plina, ki 
пад bi bile višje od 18 do 31 
odstotkov. 

V Sloveniji so se cene prevo-
zov s 1. februarjem povišale za 
40 odstotkov in temu je sledil 
tudi celjski Izletnik, izvršni 
svet pa je nove cene potrdil 
šele teden dni kasneje. Tako je 
treba v mestnem prometu od-
šteti za vozovnico od 1400 do 
2700 dinarjev, višje pa so tudi 
cene v primestnem prometu. 
Ob tem pa Izletnik uvaja no-
vost, to so posebni avtomati za 
označevanje vozovnic v mest-
nem prometu, saj so ugotovili, 

da jim sedanji način plačeva-
nja prinaša vse več težav. Tako 
bodo namesto sedanjih skri» 
njic pri šoferjih nameščeni 
aparati, na katerih bodo potni-
ki označevali vozovnice. 
V predprodaji bodo te tudi ce-
nejše kot če bi jih kupili na 
avtobusu. Linije pa bodo raz-
deljene v tri cone in temu pri-
merne bodo tudi barve vozov-
nic - od rumene, rdeče do zele-
ne. Pri novem plačevanju bo-
do imeli otroci do šestega leta 
starosti brezplačen prevoz. 

TC 

Ukinjajo svete? 
v Žalcu je bila minuli če-

trtek seja predsedstva ob-
činske konference sociali-
stične zveze. 

Ker je bila včeraj v tej ob-
čini kandidacijska konferen-
ca, kjer so se opredelili do 
člana predsedstva SFRJ iz 
Slovenije, so na predsedstvu 
najprej ocenili potek temelj-
nih kandidacijskih konfe-
renc. Do konca tedna so jih 
pripravili že v več kot polovi-
ci krajevnih skupnosti v žal-
ski občini, n^več podpore 
med Žalčani sta doslej dobi-
la Marko Bule in Dušan Ši-
nigoj. 

V nadaljevanju so člani 
predsedstva izvolili nado-
mestnega člana izvršnega 
sveta za področje vzgoje in 
izobraževanja. Dosedanji 
član Franci Žagar je prevzel 
funkcijo ravnatelja v Grižah 
in kot poslovodni organ ne 
more biti več član izvršnega 
sveta. Področje vzgoje in izo-
braževanja bo odslej v izvrš-
nem svetu pokrivala Štefka 
Popit iz Vzgojnovarstvenega 

zavoda. 
Na dnevnem redu pred-

sedstva socialistične zveze je 
bilo nadalje tudi ukinjanje 
nekaterih svetov, ki že dobro 
leto ne delujejo. Predlog je 
bil, da ukinejo svet za zna-
nost, družbenoekonomski 
položaj žensk, svet za druž-
bene organizacije in društva 
ter koordinacijski odbor za 
družbeno varčevanje. V en 
svet n ^ bi združili svet za 
kulturo in odbor za proslave 
in prireditve, na novo pa naj 
bi imenovali svet za solidar-
nost. Glede ukinjanja prej 
naštetih svetov se tokrat ni-
so dogovorili, o predlogu bo-
do še razpravljali, kajti »ni 
prav, da ukinjamo svet za 
znanost v času, ko ji na vseh 
koncih in krajih dajemo 
prednost,« so menili člani 
predsedstva. Tako so tokrat 
ustanovili le svet za solidar-
nost in združili v en svet od-
bor za proslave in prireditve 
ter svet za kulturo, o ostalih 
svetih pa se bodo odločali na 
eni prihodnjih sej. 

I. BAŠA 

Z roko v roki 
Prejšnjo sredo je velenj-

ska sanitarna inšpektori-
ca prvič - v skladu z novi-
mi pooblastili - izdala od-
ločbo, da mora zaradi pre-
komerne onesnaženosti 
zraka in slabih vremen-
skih obetov Termoelek-
trarna Šoštanj zmanjšati 
proizvodnjo. 

Razveseljivo je, da ob 
tem ni šlo za zgolj admini-
strativen ukrep, s^ je in-
špektorat pred izd^o- od-
ločbe navezal stike s Ter-
moelektrarno, ta pa je nuj-
nost zmanjšanja proizvod-
rye dogovorila na republi-
ški ravni. To je bilo mogoče 
predvsem zato, ker so že 
z novim letom med kriteri-
je za zmanjšanje proizvod-
nje električne enegije uvr-
stili tudi prekomerno ones-
naženost ozračja. 

Pred zmanjšanjem proiz-
vodnje v Termoelektrarni 
Šoštanj z devetdesetih na 
okoli petdeset odstotkov 
zmogljivosti, so imele bliž-
nje Žavodnje nek^ dni za-
poredoma najbolj onesna-
žen zrak v. vsej Sloveniji. 
Kljub temu, da Termoelek-
trarna zd^ proizvodnjo 
spet veča, paje bilo v ozrač-
ju Zavodenj nad Šoštanjem 
naprimer v torek zjutraj le 
0,01 odstotka žveplovega 
dioksida v kubičnem me-
tru zraka. ВР 



Spomin bil je živ 
Vsako leto, 12. februarja, pripravijo borci konjiške občine 

žalno slovesnost pri spomeniku stotim žrtvam na Stranicah 
pri Frankolovem, ki jih je okupator zverinsko obesil na 
jablane. 

Tako so tudi v nedeljo dopoldne odjeknih streli častnih 
salv prek jablan v nebo, slišala seje delavska pesem zbora iz 
Lipa, recitacija mladih iz osnovne šole Edvarda Kardelja 
v Slovenskih Konjicah, beseda slavnostnega govornika 
Slavka Grolegerja, komandanta štaba teritorialne obrambe 
Slovenske Konjice. Svečke v spomin so prižigali svojci in 
sorodniki talcev, borci, krajani, otroci... MP 

Ribe še lahko dihajo 
Bojijo se večHh Izpustov odplak 

Na celjskem Nivoju, kjer 
spremljajo stanje vodoto-
kov na našem območju ugo-
tavlj^o, da vodostaji še ni-
so kritični in da tudi ones-
naženost še ni pretirana. 
Bojijo pa se, da bi prišlo do 
pomora rib, če bi kdo od 
onesnaževalcev spustil 
v vodotoke večje količine 
strupenih odplak. 

Na Nivoju premljajo vodo-
staje na vodotokih tako ime-
novanega nižjega reda, med-
tem ko sistem Savinja-Sava 
meri Hidrometerološki za-
vod. Glede na sušne mesece 
so z meritvami pričeli janu-
arja, dosedanji rezultati pa 
kažejo, da je imela Hudinja 
v Vojniku konec januaija le 
tretjino pretoka iz leta 86, 
Tesnica nad Frankolovim tri 
četrtine in tudi pri ostalih se 
pretoki zmanjšujejo. Nivo 
spremlja tudi vodne vire in 
podtalnico, ki je upadla za 

približno 30 do 40 centime-
trov. V ta namen so obliko-
vali poseben krizni štab, ki 
redno spremlja vse podatke, 
jih primerja in skuša ukrepa-
ti. V povezavi z vodnogospo-
darskim inšpektoijem v ob-
čini Celje že imajo načrt, ka-
ko ukrepati, če se bo stanje 
še slabšalo. V tem primeru 
bodQ največji onesnaževalci 
prisiljeni zmanjševati proiz-
vodnjo, da bi s tem zmanjšali 
tudi količine odplak. Že se-
d£Ö pa so opozorili zlasti tiste 
onesnaževalce, ki so vezani 
na Hudinjo, saj je ta n^bolj 
obremenjena. Z ostalimi ve-
likimi onesnaževalci pa je 
v stalnem stiku inšpektor. 

Meritve temperature in 
vsebnosti kisika v vodotokih 
sicer ne kažejo na kritično 
stanje, vendar opozarjajo na 
previdnost, ko gre za izpuste 
iz delovnih organizacij. Ana-
lize, ki so jih na Nivoju opra-
vili kažejo, da vsebnost kisi-
ka v vodi ne ogroža ribjega 
življenja. Njegova topnost je 
namreč odvisna od tempera-
ture vode, prav tako tudi 
proces razgradnje organskih 
obremenitev in pri nižjih 
temperaturah so ti procesi 
počasnejši. Tako so v začet-
ku. februarja izmerili vseb-
nost kisika na mehkem jezu 
na Savinji, na Voglajni pred 
Hudinjo in pri izlivu, na Hu-
dinji pri črpališču tehnolo-
ške vode in izlivu ter na 
Vzhodni Ložnici. Najnižja iz-
merjena vrednost kisika je 
bila na izlivu Voglajne v Sa-
vinjo in sicer 9,7 miligramov 
na liter vode, kar pa še vedno 
ne predstavlja nevarnosti za 
ribe. Kakovostne ribe na-
mreč potrebujejo vsaj 5 mili-
pamov, medtem ko krapom 
in podobnim ribam zadošča 
1 miligranft. kisika na liter vo-
de. Kljub trenutni situaciji 
so na Nivoju optimisti in me-
nijo, da do pomorov rib ne bi 
smelo priti. 

T. CVIRN 

Vse več težav z vodooskrbo 
¥ žalski občini pripravljajo ukrepe 

v žalski občini že od začet-
ka oktobra ni bilo padavin, ki 
bi povečale zaloge vode 
v vodnih virih in dvignile gla-
dino podtalnice. Oskrba s pit-
no vodo je zaenkrat še zado-
voljiva, podrobneje so proble-
matiko obravnavali na seji iz-
vršnega sveta minuli teden. 

Že pred štirin^ stimi dnevi 
so se na izvršnem svetu sestali 

predstavniki družbenopolitič-
ne skupnosti, samoupravnih 
interesnih skupnosti, občin-
skega štaba civibie zaščite. Ko-
munale, delovne organizacije 
VIO in kr^evnih skupnosti. 
Vsi ti udeleženci so se dogovo-
rili, kako bodo ukrepali, če se 
bo sušno obdobje nadaljevalo. 
Med drugim so se dogovorili 
za okrepljeno dežurno službo 
delavcev Komunale, boljši 
nadzor nad večjimi odjemi pit-

ne vode, določili so odjemna 
mesta za pitno vodo, organiza-
cije združenega dela pa so opo-
zorili, da naj se pri porabi teh-
nološke vode preusmerijo 
v lastne vire. Delovno organi-
zacijo VIO in samoupravno 
stanovanjsko skupnost so za-
dolžili, da odpravijo večje na-
pake na vodovodnih omrežjih 
v šolah in stanovanjskih 
blokih. 

Kakšne so bile razmere pri 
oskrbi z vodo minuli teden 
v občini? Direktor Komunale 
je povedal, da se še sami čudi-
jo, ker je v občini sploh še toli-
ko vode. Večje težave se pojav-
ljajo na Polzeli, v Braslovčah 
in v Taboru, kjer je praktično 
vsak dan dežurna služba. 
Manjši izpadi so se pojavljali 
v Zaloški gorici, na Škafaije-
vem hribu in v Seščah. Po na-

povedih vremenoslovcev lah-
ko padavine pričakujemo šele 
okrog 20. februarja.« Do takrat 
bo verjetno vode v občini še 
dovolj, če padavin ne bo, pa se 
odvzemom ne bomo mogli iz-
ogniti,« je ocenil direktor Ko-
munale. 

Sicer pa so na tokratni seji 
podrobneje spregovorili o vo-
dooskrbi v žalski občini. Zak-
ljučki so bili takšni: težave se 
in se bodo pojavljale zaradi 
prem^hnih v laga j v zadnjih 
letih. Da bi naredili korak na-
prej na tem področju, so dolo-
čili posebno komisijo, ki mora 
v prihodnjih tednih proučiti 
sedanjo organiziranost in oskr-
bo z vodo ter pripraviti dolgo-
ročno rešitev za oskrbo s pitno 
vodo v žalski občini. 

IRENA JELEN-BAŠA 

Na seji izvršnega sveta so 
obravnavali tudi nedavno 
onesnaženje črpališča v Ro-
jah. Do seje v minulem tednu 
inšpektorji še niso imeli v ro-
kah pismenih analiz iz Mari-
bora o vzrokih okužbe. Zato 
so člani izvršnega sveta zah-
tevali, da se v občini zagotovi 
hitrejši nadzor in s tem 
zmanjša nevarnost okužbe. 
Predstavniki občine naj bi se 
dogovorili s delavci Zavoda 
za medicino dela v Celju za 
boljše sodelovanje, poleg tega 
pa se bodo poskušali dogovar-
jati s predstavniki Inštituta 
za hmeljarstvo in pivovar-
stvo v Žalcu, da bi tamk^šnji 
strokovnjaki ugotavljali opo-
rečnost vode. 

V javni razpravi odlok o pokopališkem redu 
v petnajstdnevni javni raz-

pravi bo te dni v žalski občini 
odlok o pokopališkem redu. 

Doslej sta področje pokopa-
liškega reda in načina oprav-
ljanja pogrebnih svečanosti 
v občini urejala odlok o poko-
pališkem redu in odlok o po-
grebnem obredu. Vsebina 
obeh odlokov ni uskl^ena 
z zakonom o pokopališki in po-
grebni dejavnosti ter o ureja-
nju pokopališč. Zato so v obči-
ni že пекгц časa pripravljédi do-
kument, ki bo usklajen z zako-
nom. Potem, ko bo sprejet 
predlog odloka in le-ta potrjen 
v občinski skupščini, bo 
v enem odloku opredeljena po-

kopališka in pogrebna dejav-
nost, urejarije pokopališč ter 
potek in vrste pogrebnih sve-
čanosti. Osnutek odloka, o ka-
terem so spregovorili tudi na 
seji izvršnega sveta minuli.te-
den, bolj poudarja pietetni od-
nos in spoštovanje do volje po-
kojnika oziroma ryegovih svoj-
cev pri opravljanju pogrebnih 
svečanosti. Z osnutkom odlo-
ka je posebno mesto dano pra-
vicam in dolžnostim upravljal-
cem pokopališč. 

V razpravi o novem osnutku 
so med drugim člani izvršnega 
sveta opozorili na oddajanje 
grobov v najem. V osnutku je 
predvideno, da krajevne skup-

nosti dajo grobove v najem 
najmanj za pet let, nekateri so 
predlagali, da bi to dobo skraj-
šali. Glede pogrebnih svečano-
sti je bil dan predlog, da naj 
odlok enotno določi za celotno 
občino mesto, kjer opravljajo 
cerkveni obred - ali pred mrli-
ško vežo ali pred cerkvijo. Ve-
čina krajevnih skupnosti, kjer 
imajo mrliške veže, je ta pro-
blem rešila, ponekod, npr. 
v Grižah, pa se ne uspejo dogo-
voriti za mesto cerkvenega 
obreda. O vsem tem in še čem 
naj bi torej podrobno sprego-
vorili v naslednjih dveh 
tednih. 

IRENA JELEN-BAŠA 

SVET MED TEDNOM 
Piše Slobodan Vuianović 

Aiganistanska drama - 2, äel 

Natanko devet let, en mesec in dvajset dni je trépalo 
nemara eno najturohnejših poglavij afganistanske zgodo-
vine. Toliko časa je namreč preteklo od sovjetskega 
desanta na Kabul na božič leta 1979 do dokončnega umika 
čet 15. februarja letos. Vojna, ki je doslej zahtevala stra-
hotno ceno, je izoblikovala v Afganistanu dve močni anta-
gonistični sili, ki se zdaj pripravljata na odličen spopad. 
Gre seveda za prosovjetski režim v Kabulu in uporne 
mudžahide, ki z »izdßjalci« nočejo nikakršnega politič-
nega sporazuma. Drama se bo, kot vse kaže, nadaljevala 
s krvavim poglavjem - bratomorno vojno. 

Daleč torej od tega, da bi bil sovjetski umik, kije bil za 
načrte kremeljskega voditelja Mihaila Gorbačova sicer 
politična nuja, »časten«. Devetletna »bratska pomoč" je 
namreč Afganistanu prinesla le opustošenje: poldrugi 
milijon žrtev (ali skoraj tretjina prebivalstva), pet milijo-
nov beguncev v Pakistan in Iran, razdejano gospodarstvo, 
neuspešen poskus nasilne »vsaditve« marksistične ideolo-
gije namesto tradicionalnega islama, nepriljubljeni režim, 
itd. 

Sovjeti, ki so svojim »Afgancem* priredili spektakulä-
ren sprejem in jih na videz ovenčali s častmi (precej dru-
gače pa se jim bo godilo v sivem vsakdan u) uradno sicer še 
vedno govorijo o izpolnjeni »internacionalistični dolžno-
sti«. A tudi najpreprostejši ljudje se zavedajo, da je to le 
slepilo, ki naj vsaj na videz ohrani čast tistih, ki so bili v tej 
vojni ob življenje, ude, svojce... Toda vse večje tudi 
glasov, ki zahtevajo ne le pavšalno kritiko napak »brežnje-
vizma«, ki je je zds^j polno na vsakem koraku, temveč tudi 
klicanje na odgovornost konkretnih oseb. 

Res je, sovjetski umik iz Afganistana pomeni skup^ 
z drugimi političnimi premiki precej za globalno politično 
ozračje. Toda Moskva ne more imeti razloga za samozado-
voljstvo. Navsezadnje pomeni umik iz Afganistana le 
konec barbarske okupacije, ki jo je vseskozi obsojala tudi 
OZN, in nikakor ne dejanje kake posebne politične »milo-
sti« in modrosti. Sovjetska zveza je dobrih trinajst let za 
Američani tudi zapustila svoj »Vietnam«, potem ko seje, 
kot pravijo ciniki, na tem svojem »praktičnem poligonu« 
dodobra vojaško »izživela«. In, kot se je izkazalo, je bila 
cena spoznanja, da vojaška zmaga ni mogoča, res stra-
hotna. 

Če bo Sovjetom med tem »izpraševanjem vesti« tesno 
pri srcu, se mnogo bolj dramatični dogodki obetajo 
v Afganistanu. Sovjeti so zapustili za seboj do zob oboro-
ženi režim predsednika Nadžibulaha, ki ima v rokah le 
nekaj največjih mest in za zdaj tudi glavne prometne poti. 
Nadžibulah izjavlja, da se namerava, bojevati do zadnje 
kaplje krvi. V Kabulu je uvedel vojno stanje in b^e so tudi 
partijski kadri dobili za obrambo na kupe orožja. . 

Mudžahidi za zdaj še odlašajo s frontalnim naskokom na 
prestolnico (medtem ko so se že vneli boji za več drugih 
mest). Po eni strani zaradi vojaške moči režima in neenot-
nosti v lastnih vrstah, po drugi strani pa zaradi krvave 
cene, ki bi jo plačali vsi, tudi civilno prebivalstvo. Raču-
najo, da je čas njihov zaveznik, saj se režim, izoliran 
v neksó mestih (prometne arterije, ki so jih ob odhodu 
očistili Sovjeti, bodo gotovo prav kmalu pretrgane) in brez 
večjih zalog hrane in energije, ne more dolgo obdržati. 
Svoje bo brez dvoma prispevala tudi demoraliziranost 
vojske, ki nima upanja na zmago. 

Politične rešitve, kot rečeno, ni na obzorju. Nekateri 
sodijo, da je edino upanje za narodno spravo kralj Zahir 
Šah, ki ga ima večina Afganistancev še 15 let po strmo-
glavljenju (odtlej živi v Rimu) za politično avtoriteto in 
simbol »starih dobrih časov«. Kralj izjavlja, da se je pri-
pravljen vrniti, toda temu nasprotujejo islamski funda-
mentalisti med mudžahidi. Se bo za monarha vendarle 
našla simbolična vloga? Bodo Nadžibulah in njegovi spre-
videli brezupnost položaja in jo pobrali za Sovjeti čez 
mejo? 

Na ta in druga vprašanja - kot to, ali bo mudžahidom 
končno uspelo, da kljub nesoglasjem ustanovijo »šuro« ali 
splošno ljudsko skupščino - še ni odgovorov. Toda sedanji 
status quo v Afganistanu ne bo mogel dolgo trgati. 

V nekaj vrstah 
• Nedavna izjava vodilnega madžarskega partijskega 

reformista Imreja Poszgaya, da dogodki na Madžarskem 
oktobra leta 1956 nišo bili kontrarevolucija (dosedanja 
uradna verzija) temveč ljudska vstaja, je vzburkala 
duhove. Partijski dogmatiki so ostro napadli Poszgayevo 
»prekr^anje zgodovine«, upora, kije zahteval 325 življenj 
in je bil zatrt s pomočjo sovjetskih tankov. Na izredni seji 
se je za zaprtimi vrati sešel partijski CK in po dolgotrajni 
burni razpravi je generalni sekretar Karoly Grosz sporočil 
sklep: dogodki leta 1956 so bili ljudska vstaja, vendar 
z udeležbo »kontrarevolucionarnih elementov«. Kompro-
mis v škodo konzervativnega krila torej, ki je očitno 
krepko v defenzivi. 

• Šef izraelske diplomacije Moša Arens je povabil sov-
jetskega zunanjega ministra Eduarda Ševardnadzeja na 
obisk v Izrael in to prav pred Ševardnadzejevo turnejo, 
med katero bo obiskal Jordanijo, Egipt, Irak in Iran. Ali 
tudi Izrael? To ni povsem izključeno, kajti Ševardnadze se 
je doslej že štirikrat sešel z vodilnimi izraelskimi politiki. 
Obnovitev leta 1967 prekinjenih diplomatskih odnosov 
med državama se zdi le še vprašarije časa. 

Pri štipendiranju še največ težav 
Izvršni svet Celje o vrtcih, srednjih šolah In štipendijah 

Vzgoja in izobraževanje, poklicno 
usmerjanje in štipendiranje so bile 
teme, o katerih so razpravljali na 
zadnji seji celjskega izvršnega sveta. 
Ugotovili so, da se je razvoj vzgojno-
varstvene dejavnosti za predšolske 
otroke preusmeril iz širjenja mreže 
oddelkov v bolj kakovostno ponud-
bo, v šolstvu se je izboljšala oprem-
ljenost in strokovna usposobljenost 
učiteljev, slabši pa so rezultati v po-
klicnem usmerjanju in štipendi-
ranju. 

Podatki o vzgoji in varstvu predšol-
skih otrok kažejo, da se število otrok 
v vseh treh vzgojno varstvenih organi-
zacijah v zadnjih letih ni bistveno 
spreminjalo. V razpravi na seji izvršne-
ga sveta so posebej poudarili letošnje 
novosti, ko so se morali zaradi po-
Шапјкапја denarja še bolj nasloniti na 
lastno znanje. Gre za ponudbo različ-

nih interesnih dejavnosti za otroke, ki 
jo bodo še dopolnili. Do konca leta 
bodo tudi opravili anketo med starši, 
ki otrok nimajo v vrtcih, ali so priprav-
ljeni sodelovati v kakšnem programu 
in ga sofinancirati. Namen takšne po-
bude je, da bi vsem otrokom ponudih 
del predšolske vzgoje. Na reorganiza-
cijo pa zaenkrat ne mislijo več, pač pa 
menijo, da morajo dati glavni pouda-
rek izpopolnjevanju delavk in uvaja-
nju novosti. 

V nadaljevanju so razpravljali o na-
črtovani novi splošno-izobraževalni 
smeri v okviru naravoslovja, ki so jo 
uvedli v nekaterih slovenskih srednjih 
šolah. Če gre za novo kakovost, potem 
bi veljalo tudi v Celju o tem razmišlja-
ti, so menili. 

Sicer pa za srednje šole v občini ve-
lja, da že nekaj let ugotavljajo razkorak 
med namerami učencev, usklajenostjo 

šolske mreže, prostorskrmr ter kadrov-
skimi možnostmi šol in interesi zdru-
ženega dela. Zato imajo težave pri 
usmerjanju otrok ali kot je povedala 
predstavnica Skupnosti za zaposlova-
nje: »Če bi se ravnali le po potrebah, ki 
jih kaže združeno delo, bi se učenci 
lahko vpisovali le na pet smeri usmer-
jenega izobraževanja.« Število štipen-
distov je sicer ugodno, vendar ugotav-
Ijíyo, da je v zadnjem času vse več 
tistih, ki se zaradi slabih materialnih 
možnosti ne vključujejo v šole, kamor 
bi se - glede na sposobnosti - lahko. 
Vse slabša je tudi struktura kadrov-
skih štipendij, saj jih je vse manj za 
peto, šesto in sedmo stopnjo izobraže-
vanja. Tudi med obrtniki ni zanimanja 
za štipendiranje mladih, zato so meni-
li, da bo le odpravljanje vseh naštetih 
slabosti zagotovilo bodoči kader, nu-
jen za razvoj. TC 

O pluralizmu tudi v Šentjurju 
»o političnem pluralizmu se zadnje čase veliko govori in 

zato si tudi člani predsedstva OK ZKS ne smemo več zatiskati 
oči pred tem pojavom« so menili šentjurski komunisti na 
svoji redni seji. 

Komunisti pri tem ne potrebujejo pomoči in napotkov iz 
Ljubljane, kjer šo se nekatere pobude in predloge že prej izobli-
kovali. V Šentju^u bodo v socialistični zvezi o političnem plura-
lizmu spregovorili takoj, ko bodo občani oziroma skupine obča-
nov to želeli. Politični pluralizem je torej potrebno podpreti le 
v primeru, če ga bodo podprli ljudje, so menili. 

D. SLAKAN 



Tekstilci zalitevalo enakopravnost 
v času, ko vsi prisegajo na tržni 

sistem, se državni mlini še vedno vr-
tijo v prav nasprotni smeri, ter prina-
šajo gospodarstvu nove in nove obre-
menitve. To še posebej občutijo tudi 
tekstilci, ki so, po vesteh z juga drža-
ve, zagrozili celo z generalnim štraj-
kom. Niso zadovoljni s plačami in 
z obremenitvami, posebej pa ne z da-
jatvami za uvoz. Pozanimali smo se, 
kako na to gledao nekateri tekstilci 
z našega območja. 

V času, ko tekstilci in njihove pri-
marne veje na zahodu razmišljajo, ali 
bodo glede sestave materialov, želenih 
vzorcev in barvnih kombinacij spo-
sobni ustreči konfekcionaijem v štiri-
najstih dneh ali celo enem tednu, se 
pri nas bije predvsem bitka za obstoj. 
To še posebej velja za primarno tek-
stilno industrijo, lahko pa pričakuje-
mo, da se bodo te težave odrazile tudi 
pri finalistih. 

Tekstilna industrija izvozi približno 
45 odstotkov proizvodnje in ima tudi 
zelo dobro pokritost uvoza z izvozom. 
KJjub temu plačujejo tekstilci pri uvo-
zu surovin od 28 do 45 odstotne uvoz-
ne dajatave, pri izvozu pa dobivajo sa-
mo 8 odstotne izvozne spodbude. Ne-
sorazmerja so torej velika, 
sploh še, ker nekaterih ob-
ljubljenih olajšav ni od ni-
koder. 

Takšna obremenjenost 
ima seveda precejšnje posle-
dice. Medtem ko je bil pred-
lani delež akumulacije tek-
stilcev v akumulaciji vse slo-
venske industrije še 15 od-
stoten, je lani padel na slabo 
desetino. V nasprotju s pad-
cem akumulacije pa narašča-
jo davki in ostale obremeni-
tve, med katerimi je tipičen 
prispevek za nerazvite, ki je 
pred dvema letoma dosegel 
17 odstotkov akumulacije la-
ni v devetih mesecih pa že 39 
odstotkov. 

Dodatno nejevoljo povzro-
č^o še uvoz metraže iz vzho-
da ter najemanje kreditov 
(ker drugače ne gre) za plači-
lo uvoznih kontigentov, cari-
ne, prevoznih stroškov ter 
ostalih javnih in »tajnih« 
uvoznih dajatev. Vstopnica 
za konkurenčen boj na zaho-
du postaja za tekstilce zaradi 
tega vse dražja. 

Položaj je, kot rečeno, naj-
hujši pri »primarcih«, še po-
sebno tistih iz južnih repu-
blik, ki so pred kratkim za-
grozili z generalnim š t r i -
kom, h kateremu so pozvali 
vse jugoslovanske tekstilce. 
Niso zadovoljni s plačami, 
katerih povprečje je bilo 
v prvih osmih mesecih lan-

skega leta 225 tisoč din, še 
manj z vsemi obremenitva-
mi. PoudaijeOo, da zahtevajo 
le enakopraven položaj 
z ostalimi vejami industrije. 
Pozanimali smo se, kako na 
te zahteve gledajo domači 
tekstilci, ki so na našem ob-
močju močno zastopani. 
K razmišljanju smo povabili 
direktorje štirih podjetij. 

Franc Mlakar, Kors Roga-
ška Slatina: »Zahteva po 
enakopravnejšem položaju 
je povsem upravičena. To-
likšno obremenjevanje suro-
vin s strani države vsekakor 
ni niti najmanj ekonomično 
in postaja vse bolj nevz-
držno. 

Kritike, da smo tekstilci 
predragi, zato ne smejo biti 
naslovljene na nas. Ravno 
zaradi teh cen mi navzven ni-
smo konkurenčni. Stiska je 
precejšnja, s tem pa mislim 
predvsem na primarno indu-
strijo. Mi lahko iščemo izho-
de v lohn poslih, medtem ko 
oni te možnosti nimajo.« 

Stane Mele, Metka Celje: 
»Strinjam se predvsem 
s tem, da takšnih uvoznih 
dajatev tekstilci ne moremo 
več dolgo prenašati. Tu je 
odločilna vloga države, med-
tem ko se moramo pri vsem 
ostalem opreti na lastne sile. 
Ravno zaradi tega nisem pri-
staš generalnega štrajka. 

V Metki sicer komaj sledi-
mo naraščajočim stroškom, 
vendar smo nagr£Òevanje 
uredili vs^ za silo, pa četudi 
je naša veja znotraj tekstilne 
industrije med najbolj rizič-
nimi. Uvozne dajatve so ab-
solutno previsoke, pred-
vsem pri bombažu. Takšnih 
dajatev nimajo nikjer v sve-

tu, zato pričakujemo, da bo 
država na tem področju 
ustrezno ukrepala.« 

Alojz Došler, Tovarna no-
gavic Polzela: »S tkalci mi 
sicer nimamo opravka, saj 
sodelujemo predvsem s pre-
dilci in kemičnimi predelo-
valci. Cene so na tem po-
dročju strahovito visoke 
- tudi do dvakrat višje kot iz 
uvoza. Pri uvozu plačujemo 
43 odstotne dajatve. 

Kljub vsemu so naši cilji 
jasni. Usmerjamo se pred-
vsem na kooperacij ske po-
godbe in s tem na polovično 
višino dajatev ter na kombi-
nacijo uvoz-izvoz. Želimo 
namreč, da bi bil potrošnik 
zadovoljen s kvaliteto, izbo-
rom, zato so v nogavicah 
kvalitetne uvozne surovine. 
Polovico proizvodnje izvo-
zimo. 

Vseeno pa sev^sda država 
pobira preveč. Če bi bila po-
htika na tem področju dru-
gačna, bi lahko izvažali še 
več, pa tudi izbor ponudbe 
bi bil še obsežnejši.« 

Drago Pušnik, Tekstilna 
tovarna Prebold: »Prav goto-
vo so zahteve tekstilcev 
v primarni veji upravičene, 
S£Ò so z ostalimi, pa tudi 
navzven, v neenakopravnem 
položaju z drugimi. Razni 
pribitki, prispevki, davki, 
takse in vsi stroški s carino 
vred, so absolutno previsoki. 
Tekstilna panoga je bila med 
vsemi doslej najbolj obreme-
njena, zato so upravičene po-
bude, da ji je treba pomagati. 

Mi v sklopu tega posluje-
mo kot vsi ostali metražei^r. 
Imamo iste težave in tudi mi 
si prizadevamo predvsem za 
to, da bi proizvodnjo spod-

bujali, povečevali, zato na-
sprotujemo težnjam, da bi se 
s sredstvi uskladili na ne-
kem določenem nivoju. Le 
razbremenitev bi lahko pri-
spevala k povečanju proiz-
vodnje, zato pričakujemo 
ustrezen odziv države.« 

Tako torej tekstilci, ki pod-
pirajo osnovne zahteve, ki 
jih ima znotraj njihove pano-
ge predvsem primarna veja. 
Zahtevajo torej enakoprav-
nejše pogoje, vse ostalo pa 
bo, kot pravijo, potem v nji-
hovih rokah. Od povečanja 
izvoza do opuščanja prakse 
le dveh kolekcij letno in do 
prehoda na mesečno progra-
miranje proizvodnje in cen. 

RADO PANTELIĆ 

Oprema v Ferraiitu 
le še vprašljiva 

s tujim sovlaganjem n̂ g bi 
v Ferraiitu prestrukturirali del 
proizvodnje v livarni. Namesto 
sedanjih 2500 ton odlitkov, litih 
v pesek, bi se proizvodnja pod-
vojila. Izdelovali naj bi odlitke, 
lite v kovinske kokile, in jih 
v drugi fazi tudi obdelali. 

Kot vse kaže pa se zapleta 
z opremo iz tujine. Za izjavo 
o tem smo zaprosili direktorja 
Toneta Savorganija: »Kljub do-
govoru, da pride rabljena opre-
ma v Ferralit šele marca, smo se 
s tujim partnerjem naknadno do-
govorili, da Ferralit pošlje svoje 
monterje v ZR Nemčijo na de-
montažo konec januarja. Prav ta-
ko smo se dogovorili, da v koli-
kor do demontaže ne bi prišlo, 
krije vse stroške tudi partner. 
Med tem se je izkazalo, da je 
oprema v bistveno slabšem sta-
nju, kot pa je bilo pričakovati na 
osnovi razgovorov. Po zagotovilu 
partnerja, da omenjeno opremo 
pošlje v Ferralit na generalni re-
mont, stroške prevoza in remon-
ta pa nosi on, smo nadaljevali 
z demontažo. V širšem strokov-
nem sestavu so bila s partnerjem 
rešena tudi vsa bistvena strokov-
na tehnološka vprašanja. Dogo-
vorili smo se tudi, da sme priti 

oprema na jugoslovansko mejo 
šele, ko bomo dali instrukcije 
Kljub temu in brez naše vednosti 
pa so opremo poslali v Ferralit ¡ђ 
glede na to, da uvozna dokumen. 
tacije še ni bila urejena, je bilo 
treba opremo vrniti pošiljatelju 
ali pa jo skladiščiti v carinskem 
skladišču. Če bi se odločili za pr. 
vo varianto» ne bi mogli nadalje, 
vati dela na projektu, ker bi part-
ner verjetno odstopilod sodelo-
vanja. Ko smo se odločili za dru. 
go varianto,.smo prevzeli dolo-
čen riziko, saj za vse stroške, ki 
jih po dogovoru krije partner, ni. 
mamo ustrezne garancije, za pia-
čilo le-teh. Kljub temu pa ne kaže 
dvomiti v poštenost tujega part-
nerja, saj je vrednost opreme 
vrednotene samo po ceni osnov-
nega materiala nekajkrat večja, 
kot vsi doslej nastali stroški, h 
tega torej sledi, do so interesi 
Ferralita dobro zaščiteni, in da so 
kakršne koli govorice neosnova-
ne, riziko pa v mejah normalne-
ga, vsakodnevnega poslovanja. 
Veliko trdega dela pa nas še ča-
ka, preden bomo lahko vedeli ali 
je projekt dober. V kolikor se bo 
izkazalo, da za Fen alit ni spre-
jemljiv, bomo seveda od projekta 
odstopili.« JANEZ VEDENIK 

Toper bo v iVIerxu 
o dosedanji sanaciji in 

ukrepu družbenega varstva 
v delovni organizaciji Toper 
je razpravljalo predsedstvo 
celjskega občinskega sindi-
kalnega sveta. 

Izvršni svet je že nekaj ted-
nov prej ocenil, da je začasno 
vodstvo uspešno uresničevalo 
naloge iz sanacijskega progra-
ma in da ukrep v prihodnje ni 
več potreben. Predsedstvo pa 
je menilo, da je težko govoriti 

o uspehu sanacije, če delavci 
še vedno prejemajo 500 tisoča-
kov mesečno. 

Predstavniki Topra so čla-
nom predsedstva podrobneje 
predstavili dosedanjo sanacijo 
in najpomembnejše naloge 
v prihodrye. Gre predvsem za 
zmanjševanje režije in za spre-
membe v sistemu nagrajeva-
nja. Čaka jih tudi zahtevna teh-
nološka sanacija. Po zaključ-
nem računu izgube nimayo, te-
žave ima le šmarski tozd, ki pa 
po 1. marcu ne bo več deloval 
v okviru Topra, enako tudi 
obrat v Donjem Vakufu, ki jim 
je povzročal precej težav. Le-
tos пад bi se Toper lotil celovite 
reorganizacije in postal enovi-
ta delovna organizacija, s či-
mer bi bila tudi dokončna sa-
nacija lažja. 

Predsedstvo so seznanili tu-
di s pobudo Merxa, ki je bil 
doslej Toprov sanator. Poslo-
vodni odbor sozda je obravna-
val rezultate v Topru in ocenil, 
da se sanacija uspešno uresni-
čuje. Zato je predlagal, da se 
začne postopek za vključitev 
Topra v sozd Merx, svoje sana-
torstvo pa je še podaljšal do 
konca junija, čeprav se ta me-
sec izteče začasni ukrep druž-
benega varstva. 

Gospodarstvo Velenja nadpoprečno 
v občini Velenje, ki je bilo 

vse lansko leto nad republi-
škim povprečjem, se je lani 
industrijska proizvodnja po-
večala bolj kot v republiki. 
Obenem pa so se znatno pove-
čale nekatere zaloge. 

N^bolj seje proizvodnja po-
večala na področju predelave 
plastičnih mas, зад so v občini 
proizvodnjo iz leta 1987 prese-
gli kar za 65 odstotkov. Tudi 
gradbenega materiala so izde-
laU 21 odstotkov več kot leto 
poprej, električnih strojev in 
aparatov 16 odstotkov več, 
elektrogospodarstvo Velenje 
je lani proizvodnjo povečalo za 
14 odstotkov, strojna industri-
ja pa za 3 odstotke. Lignita so 

nakopali toliko kot leto poprej, 
le malo manjša od predlani pa 
je bila lanska proizvodnja tek-
stilne konfekcije, usnja in krz-
na. Dva in pol odstotka so na-
rediU v grafični dejavnosti, 
n^bolj pa je za proizvodnjo iz 
leta 1987 zaostala kovinskopre-
delovćdna industrija, s^ so na-
redili kar za 43 odstotkov 
manj. 

Ob tem so se lani v občini 
Velenje zaloge povečale za 20 
odstotkov, n^več pa so k temu 
prispevale velike zaloge repro-
dukcijskih materialov in po-
trošnega blaga. Precej pa so se 
zmanjšale zaloge sredstev za 
delo. 

BP 

Slika, ki je obkrožila svet 
Fotografija Joca Žnidaršiča z Matejo Svet na zmagovalnih stopnicah po prvem mestu v slalomu 

na svetovnem prvenstvu v Vailu je 10. februarja 1988 obkrožila praktično ves svet. In ker šport že 
davno ni več samo šport, temveč tudi posel, so se tega zmagoslavja veselili tudi vsi sponzorji naše 
uspešne športnice. Med pomembnejšimi je tudi Kors iz Rogaške Slatine, ki je naše smučarke 
oblekel. Direktor Korsa Franc Mlakarje takole komentiral ta uspeh: »Prav gotovo je ta uspeh tudi 
za nas zelo pomemben, pa čeprav naš prodor v svet oviríúo mnoge stvari. Med temi predvsem 
cenovna konkurenčnost in tudi sama organiziranost proizvodnje. Nismo vsemu kos in še marsi-
k^ se moramo naučiti od partnerjev v tujini. Kljub temu je, kot rečeno, to uspeh, pa četudi 
v tujini ne nastopamo z lastno blagovno znamko temveč v kombinaciji z drugimi firmami. Vsak 
tak uspeh namreč prispeva k utijevanju ugleda v svetu.« 



Prigrizki z okrogle mize 
o pluralizmu danes in tukaj 
Okrogle mize o pluraliz-

mu v celjskem Narodnem 
domu, ki sta jo v četrtek 
pripravila Društvo sociolo-
gov in politologov celjske-
ga območja in Občinska 
konferenca ZSMS Celje, se 
je udeležilo nekaj predstav-
nikov uradne politike in ne-
katerih novih slovenskih 
gibanj. 

Tako je lahko precej števil-
no občinstvo videlo in slišalo 
Ivana Omana, predsednika 
Kmečke zveze, Dimitrija Ru-
pla in Huberta Požarnika iz 
Slovenske demokratične 
zveze, Viktorja Žaklja, pod-
predsednika RK SZDL, An-
dreja Erjavca s Kmečke mla-
dine, Milana Bratca s CK 
ZKS in tri predstavnike Ini-
ciativnega dobora za ustano-
vitev Slovenske socialdemo-
kratske zveze. Pogovor je 
povezoval novinar Dela Dra-
go Medved, med občinstvom 
pa smo poleg predstavnikov 
celjske mladine opažih tudi 
župana Toneta Zimška, 

je Kmečka zveza bolj sindi-
kalna organizacija kot pa po-
litična stranka. 

Dimitrij Rupel je nadalje-
val, da je osnovni cilj Sloven-
ske demokratične zveze 
sprememba pravil politične 
igre, konkreten pa pisanje 
nove slovenske ustave, ki bo 
ustrezala življenjskim intere-
som slovenskega naroda. 
Njegov kolega Hubert Po-
žarnik je ob tem izstrelil te-
zo, da so v zvezi kot igralci, 
ki so prišli na nogometno 
igrišče, kjer vsi igrajo za eno 
moštvo. 

Viktor Žakel j je k temu do-
dal, da je pač mlajši, da o gr-
dih stvareh v zvezi s partijo 
sam ne ve veliko, da pa Ru-
pel in Požarnik že vesta, 
o čem govorita, saj sta, ko je 
bil sam še premlad, osmišlja-
la prav to partijo. 

Po meri ljudi 
Milan Bratcïc je pojasnil, 

da se bo Zveza komunistov 
še naprej zavzemala za soci-

za hotela od komunistov tu-
di dokazov, ne le obljub. 

stranke po Omanu 
Ivan Oman je zatrdil, da 

v brezstrankarski pluralizem 
ne verjame. Po njegovem so 
v vsaki družbi različni pogle-
di na reševanje težav in tako 
po njegovem nastajajo stran-
ke. Za ZK bi bilo najbolje, da 
svojo vodilno vlogo izbriše iz 
ustave in tako bi se lahko 
tudi sama reformirala. 

Predstavnik socialdemo-
kratov je dodal, da bi morale 
tržne zakonitosti veljati tudi 
v politiki. Tako bi morala 
opozicija imeti možnost pre-
verjati delo vladajoče 
stranke. 

Iz občinstva se je oglasil 
poslušalec z mnenjem, da so 
vse »zveze« šibke po progra-
mih, pri odpiranju demokra-
cije pa postavljajo mejo na 
Sotli. Zato ga je zanimalo, 
kakšen je odnos »zvez« do 
delavcev iz drugih republik. 

Bog ali hudič 
Oglasil se je poslušalec 

z naslednjo tezo: Če je bogu 
opozicija hudič, potem nam 
je vladal hudič. Ruplu pa je 
navrgel, da imajo demokrate 
tako ali tako še vedno za ne-
donošenčke. 

Andrej Magajna je pojas-
nil, da je stična točka social-
demokratov in komunistov 
prizadevanje za suverenost 
Slovenije. Znotraj Slovenije 
pa seveda različno gledajo 
na stvari. Tako socialdemo-
krati nasproti socializmu, sa-
moupravljanju in Jugoslaviji 
postavljajo soodločanje, par-
ticipacijo in vprašanje, kate-
ri socializem, švedski ali ru-
ski. Slovenci pa naj bi se po-
novno s samoodločbo izre-
kli, ali so za Jugoslavijo ali 
ne. Občinstvo je tretjič 
gromko zaploskalo. 

Rupel je nato pojasnil ne-
katera prizadevanja Sloven-
ske demokratične zveze in 
njihovo odločitev o vključi-
tvi v SZDL. Dejal je, da de-
mokrati nočejo nadomestiti 
oblasti, temveč le ustvariti 
pogoje za politični plurali-
zem, ob vseh zahrbtnih igri-
cah, ki so jim priča, pa dvo-
mijo, da jim bo uspelo. 

Pluralizem je zaenkrat pljuvalizem 
»če nisi nikoli nikogar videl plavati, 

boš, ko te pahnejo v vodo, skušal osta-
ti na površju tako, da se boš soplaval-
cu povzpel na ramena.« 

Približno takšna »plavalna« pravila 
- če sodimo po četrtkovi okrogli mizi 
o pluralizmu danes in tuk^ - veljajo ta 
čas na slovenski politični sceni. Zatrje-
vanja, da gre za razmah demokratično-
sti pa so le lepa iluzija, v katero naj bi 
preprosti ljudje verjeli. 

Na okrogli mizi so gostje predvsem 
ponavljali nekatera stališča svojih or-
ganizacij, kijih Celjani sicer že pozna-
mo. Ko pa so skušali odgovoriti izzi-
vom iz občinstva in mnenjem drugih 
govorcev, so se praviloma spuščali 
v nekakšne akademske igrice podti-
kanj in prefìnjeno žaljenje »nasprotni-
kov«. Občinstvo o pluralizmu samem 
ni slišalo nič novega, pač pa seje lahko 
na lastne oči in ušesa prepričalo, da 
kakor je vladajoča politika nebogljena 
zaradi določenih blokad samega siste-

ma in drugačnih gledanj na prenovo 
družbe v drugih delih Jugoslavije, ta-
ko je alternativna - ali opozicijska, če 
hočete - politika obremenjena s kom-
pleksi jz lastne preteklosti. Kakor torej 
ne smemo dobesedno razumeti parole 
zveze komunistov o sestopanju z obla-
sti, tako ni mogoče slepo verjeti niti 
kmetom, demokratom, socialdemo-
kratom ali kakšnim drugim kratom in 

istom, daje njihov cilj zgolj boljše živ-
ljenje navadnega državljana. Kajti os-
novni interes vsake organizirane sku-
pine - najsibo celotnega družbenega 
razreda ali ožje -je vedno bil in tudi bo 
boj za oblast in prevzem oblasti. Ko-
munisti, vs^ slovenski, se tega zave-
dajo, pripravljeni so sprejeti tudi ideje 
izhajajoče iz interesov drugače misle-
čih in to je zaenkrat njihova prednost. 

Iz vrst občinstva je v četrtek prišla 

tudi trditev, da je med novimi politič-
nimi gibanji na Slovenskem še vse 
preveč ljudi, ki so idejni nedonošenč-
ki. Z drugimi besedami. Slovenska de-
mokratična zveza nima natančnejšega 
političnega programa zgolj zato, ker bi 
se ob jasnem programu takoj razcepila 
v več frakcij; rojevajoča se Slovenska 
socialdemokratska zveza očitno ko-
munistom posredno vse grehe in za-
blode svetovnega komunizma; najbolj 
jasna in »čista« med opozicijo ostaja 
tako Kmečka zveza, ki da vedno vede-
ti, da zastopa pač samo kmete. 

Ob vsem, kar smo dosedaj torej sli-
šali od demokratov, socialdemokra-
tov, kmetov in komunistov, je že mo-
goče trditi, da vse večja tolerantnost 
Zveze komunistov Slovenije ne bo pri-
vedla do njenega pogreba, temveč bolj 
verjetno do novega rojstva. Vs^j ob 
takšni opoziciji, ki pluralizem zame-
njuje s pljuvalizmom. 

BRANE PIANO 
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predsednika celjske frontne 
organizacije Slavka Pezdiija, 
pa Vikija Kranjca in oba 
kandidata za predsednika 
celjske partije, Darka Kon-
čana in Željka Cigleija. 
Okrogli mizi so prisostvovali 
tudi člani Iniciativnega od-
bora za ustanovitev celjske-
ga odbora Slovenske demo-
kratične zveze. Zobanje če-
šenj se je lahko pričelo. 

Ivan Oman je povedal, da 
Kmečka zveza ni organizira-
na le še v nekaterih sloven-
skih občinah in da se je z nji-
hovim nastankom pravza-
prav pričel artikulirati plura-
lizem. Dejal je, da potrebuje-
mo normalno demokratično 
državo s parlamentom, ki bo 
demokratično izvoljen in da 

alizem po meri ljudi, to pa je 
tudi v skladu z usmeritvami 
iz daljnjega leta 1958 k vlada-
vini ljudstva, dernokraciji. 
Komunisti zato še vedno po-
nujajo samoupravljanje, so-
cializem in Jugoslavijo. 

Hubert Požarnik je pri-
pomnil, da je bil cilj vseh ko-
munizmov vedno boj za 
oblast in nihče seji še ni sam 
odpovedal. Zato ne verjame 
v sestopanje z oblasti. Ome-
nil je nekaj možnih vzrokov 
sedanjega »demokratične-
ga« obnašanja zveze komu-
nistov. Ali ZK prevzema no-
ve pobude le zato, da bi se 
postavila na njihovo čelo, ali 
pa znotraj ZK prihaja do bo-
jev za prevlado. Zato bo Zve-

Socialdemokrati so se od-
govoru izognili z informaci-
jo, da pač imajo že nekaj čla-
nov iz drugih republik. Ob 
tem je partiji ponovno očital, 
da hoče le oblast. Če pa že 
govori o nestrankarskem 
pluralizmu, bi se morala tudi 
sama razpustiti. Občinstvo je 
prvič gromko zaploskalo. 

Milan Bratec je pojasnil, 
da na okroglo mizo ni prine-
sel parol in da to sogovorniki 
krasno izrabljajo. Sestop 
partije z oblasti je mišljen ta-
ko, da bo lahko Jugoslavija 
funkcionirala brez partijskih 
zdrah. Občinstvo je drugič 
gromko zaploskalo. 

Pa saj Jo že Imamo 
Kandidat za vodjo celjskih 

komunistov, Željko Cigler, 
je pojasnjeval, da smo na po-
ti k demokraciji že veliko do-
segli. Zaenkrat je to sicer 
bolj nekakšen liberalizem, 
predvsem na področju eko-
nomije, javno govorimo tudi 
o vojski in policiji, politične 
tovarne se več ne gradijo, 

• štrajki se legalizirajo. 

Viki Krajne je v svojih po-
gledih razložil, da se bo slej-
koprej pokazalo, da gre 
vsem, tudi novim gibanjem, 
vendarle le za oblast. 

Socialdemokrat Andrej 
Magajna je nato priznal, da 
se bodo res organizirali kot 
stranka, čeprav se bodo ime-
novala zveza. 

Nadaljeval je Viktor Ža-
kelj. Med drugim je dejal, da 
je, kot lahko občinstvo vidi, 
SZDL zelo trpežna in demo-
kratična in da v glavnem pu-
sti ostalim govoriti. Rekel je, 
da sicer nima političnih šol, 
da mu je pa všeč trditev ene-
ga izmed razpravljalcev, da 
bo »slovenska pomlad« pri-
peljala narod iz temačne mu-
zike v veliki glasbeni finale. 
Želi da si tega sicer ne, ker je 
v najboljših letih in srečno 
poročen. Skrbi ga tudi zatr-
jevanje o nogometnem igriš-
ču priznanega Huberta Po-
žarnika, saj je to navaden 
frojdizem. Nasploh pa je vsej 
»opoziciji« danes nastopati 
z antikomunizmom in o tem 
bo še treba govoriti. Po nje-
govem je to obnavljanje 
mahničevstva, ki je sloven-
stvo in jugoslovanstvo že 
večkrat pogubilo. In dodal: 
»Zadovoljen bom, ko bomo 
govorili o človeku, vi pa go-
vorite o komunistih, ki so 
imeli po vojni prioritete. Ko 
govorite o novih ljudeh, pa 
hočete zanje ali zase spet pri-
oritete.« 

Občinstvo je četrtič grom-
ko zaploskalo, debata seje še 
malo nadaljevala in nato ob-
stala ter se iztekla. Nekaj po-
slušalcev, ki so imeli vpraša-
nja in svoje mish je o njih 
govorilo, večina je modro 
molčala ali se režala dovti-
pom. To je bila okrogla miza 
Pluralizem danes i» tukcg. 

BRANE PIANO 

OKNO V JUGOSLAVIJO 
Piše: VLADO ŠLAMBERGER 

Na vrsti so grožnje 
»Vsi, ki druge plašijo s Srbijo, vsi ideologi in časnikarji, 

bodo doživeli isto, kar seje zgodilo tistim v Novem Sadu,« 
je na seji komisije za idejno in teoretsko delo beograjskega 
komiteja ZK zagrozil Dušan Mitevič, član tega delovnega 
telesa beograjskih komunistov. In ker bo Kosovo po 
novem, po ustavnih spremembah, tesneje pod okriljem 
Srbije, so v Splitu eno takih groženj že uresničili. Za zdaj 
še neznanec je napadel časnikarko TV Zagreb Heni Erceg 
in jo ranil; medtem ko jo je pretepal, ji je očital, da se 
zavzema za Kosovčane in Šuvarja. Ercegova je namreč 
poročala s Kosova, in to objektivno, torej ni navijala za 
zatirane Srbe in Črnogorce; to se ji je maščevalo. Na srečo 
Dušan Mitevič, sicer direktor TV Beograd, časnikarjem in 
ideologom po Jugoslaviji še ni zagrozil s Petrovaradinom 
(tamošnji sekretar občinskega komiteja ZK je naredil 
samomor, ker so ga začeli zasipati z očitki, češ daje zaviral 
razpravo o ustavnih spremembah v SR Srbiji). 

Sicer pa smo zdaj lahko mirni, saj so nam beograjski 
komunisti tudi nakazali najkrajšo, najučinkovitejšo in naj-
manj bolečo pot iz krize. Po besedah Miijane Markovič, 
žene Slobodana Miloševiča, »so mitingi zdaj vplivnejši od 
zveze komunistov. Ta organizacija je v krizi, mitingi pa so 
v vzponu; njihova mobilizatorska sposobnost je v dejstvu, 
da se z njimi lahko rešijo aktualni in veliki problemi«. Zdaj 
nam manjka le še jugoslovanski organizator vsejugoslo-
vanskega mitinga in naslednji dan bomo brez problemov, 
bomo že v drugačnem, boljšem socializmu. Rešitev je res 
edinstvena, saj smo doslej zmeraj govorili, da se bomo 
prebili iz težav le z boljšim delom, s priključitvijo Evropi 
1992 itd. 

Posegi po orožju 
Povsod pani ostalo le pri grožnjah. Iz zveznega sekretari-
ata za notranje zadeve so naposled prišli »sveži« podatki 
o uporabi sile s strani delavcev za notranje zadeve od leta 
1984 do prve polovice 1987 (pred to »naglico« se Interpol 
lahko skrije). Strelno orožje in silo so miličniki uporabili 
v 364 primerih, od teh največ v Srbiji 109 in BiH - 82. 
Miličniki so neupravičeno posegli po orožju 21-krat, naj-
večkrat (po 6-krat) v Sloveniji in BiH, v Srbiji in na 
Kosovu po 4-krat, enkrat pa na Hrvaškem. Gumijevke 
(uporabili so jih v 5.318 primerih) so največkrat pele 
v Bosni in Hercegovini (1346-krat) in Srbiji (1.042-krat), 
neupravičeno pa so jih miličniki uporabili 241-krat (na 
Kosovu 45-krat, v Srbiji 45-krat). Fizično so delavci milice 
obračunali z ljudmi 9.717-krat, največkrat v Sloveniji (v 
naši republiki imamo najširšo razlago pojma »uporaba 
sile«, kar se pozna tudi pri statistikah) - 2.474-krat, na 
Hrvaškem 2.201-krat, v Srbiji 1.910-krat. Uporaba sile je 
bila neupravičena v 436 primerih, od teh 80-krat v Srbiji in 
74-krat na Hrvaškem. 

In kakšne so bile posledice uporabe sile: huje ranjenih je 
bilo 109 ljudi (največ leta 1985), laže ranjenih pa 585 (naj-
več leta 1984). Na drugi strani je bilo v obdobju 1984-prve 
polovice 1987 1.871 napadov na delavce notranjih zadev, 
največ v Srbiji in Sloveniji; 6 je bilo ubitih (po 1 v Slove-
niji, na Hrvaškem, Kosovu, v Srbiji, Vojvodini in BiH), 25 
pa je bilo poskusov uboja. Zaradi prekoračitve uradnih 
pristojnosti je bilo kaznovanih 698 delavcev sekretariatov 
za notranje zadeve, 412 jih je dobilo disciplinske kazni, 246 
je bilo prekrškov, 40 pa je bilo obsojenih pred sodiščem. 

2,5 milijarde na dan 
Po podatkih srbskega zavoda za statistiko se je lani 

izselilo s Kosova 2.006 Srbov in Črnogorcev, pokrajinski 
zavod za statistiko Kosova pa ima precej večjo številko 
- 2.351. Razlika je nastala zàradi tega, ker v Srbiji štejejo le 
tiste izseljence s Kosova, ki so se naselili v SR Srbiji, 
v Prištini pa vse, tako tiste, ki so odšli v Srbijo, kot one, ki 
so si poiskali zaposlitev v Črni gori, Vojvodini, na Hrva-
škem in drugod. 

Od leta 1981 do letos se je doslej preselilo s Kosova 
v Srbijo 22.563 Srbov in Črnogorcev, od teh največ od 1. 
aprila 1981 (takrat so bili na prištinskih ulicah tanki, uve-
deno je bilo izredno stanje v pokrajini) do 31. oktobra 1982, 
in sicer več kot 6.000. Najbolj ugodno leto za Srbe in 
Črnogorce je bilo 1987, ko se jih je izselilo »samo« 2.256, 
lani pa je reka izseljenih spet začela naraščati. Največ se 
jih je lani doselilo v Beograd - kar 650, potem pa v Šuma-
dijo - 526. 

Po enih in drugih, srbskih in kosovskih, podatkih pa se 
postavlja vprašanje, kam gredo velikanske vsote denaija, 
ki jih namenja naša družba - 2,5 milijarde na dan - za 
izboljšanje razmer v pokrajini in za to, da bi zaustavili 
izseljevanje Srbov in Črnogorcev s Kosova... 

Še en primer primitivizma 
Drugače pa se sprašujejo v tovarni avtomobilskih gum 

Tigar iz Pirota, in sicer kdo v Sloveniji jim poskuša zaku-
hati godljo. V Tigru so namreč naročili pri Kovinostroju 
v Grosupljem rezervne dele za tovarniške kuhinje, bili pa 
so neprijetno presenečeni, ko so začeli odpirati zaboje. 
V njih so bili namreč tudi razni časniki, verska hteratura, 
v njih pa članki, ki so za razbijanje Jugoslavije in delitve 
med narodi, kot pravijo v Pirotu. Najbolj jih je razjezila 
»Izjava, da nisem Jugoslovan«, letak v petih jezikih jugo-
slovanskih narodov in narodnosti. Seveda so iz Tigra takoj 
protestirali v Grosuplje, od tam pa so po teleprinteiju 
dobili opravičilo direktorja Jožeta Marolta, da v Kovino-
stroju niso vedeli, da imajo v svojih vrstah - ali pa je to 
prišlo kje od zunaj - ljudi, ki bi radi sprli delavce med 
seboj. Grosupeljski kolektiv prevzema odgovornost za 
neželeni dogodek, hkrati pa upa, da vsej politični obarva-
nosti navkljub ne bo škodil uspešnim poslovnim odnosom 
med kolektivoma, ki trajajo že osem let. 

To je v nekaj mesecih že drugi primer primitivizma, za 
katerega očitno nismo imuni niti Slovenci. Komaj je prah 
časa prekril afero Ciciban Miren - Vrnjačka banja, že so se 
spet našli posamezniki, ki bi radi prilili olja na ogenj 
mednacionalnega nezaupanja. 



Prizidek 
k vitaniski šoii 

Vitanjski otroci bodo 
imeli šele potem izenače-
ne pogoje za delo v šoli, 
ko bodo, kot njihovi 
vrstniki drugod v občini, 
obiskovali enoizmenski 
pouk, in ko se bodo po-
sedli v prostornejše učil-
nice. 

V Vitanju se je v torek 
popoldne prvič sestal 
gradbeni odbor, ki mu 
predseduje Filip Beškov-
nik, direktor Vzgojno-izo-
braževalnega zavoda Slo-
venske Konjice, podpred-
sedniški funkciji pa so 
krcani izbrali po salo-
monsko: iz Konusa Jure-
ta Pokorna in iz Unioija 
Marjana Osoleta, oba di-
rektorja teh dveh delov-
nih organizacij, od koder 
Vitanjčani кадрак priča-
kujejo pomoč pri gradnji 
prizidka k šoli. 

S prvo fazo izgradnje 
prizidka za 8 učilnic naj 
bi začeli že letos in po 
zdajšnjih predračunih n ^ 
bi gradnja veljala štiri mi-
lijarde dinaijev in pol. Če-
prav bodo v k r^u za pri-
zidek namenjali dobršen 
del denarja iz sredstev sa-
moprispevka, bo le-ta po-
menil komaj šestino ce-
lotne naložbe, ostalo pa 
п£ц bi prispevalo združe-
no delo iz občine s po-
močjo apela močnega 
gradbenega odbora, j^p 

Klavrni zbor lirajanov Žalca 
Zbor kredaiiov v Žalcu, bil je prejšnji pe-

tek, je bil kaj klavrn. Udeležilo se ga je 
kakšnih 35 krajanov, pa še to zvečine upo-
kojenci oziroma ljudje, ki jim ni vseeno, kaj 
se dogaja v njihovem mestu. Dogaja pa se 
marsikaj. Ceste razpadlo, vode primanjku-
je, problemi so s kanalizacijo, zrak je vedno 
bolj onesnažen... Pa, kot kaže, je to večini 
krajanov kaj malo mar. Vsaj po udeležbi na 
zboru krajanov bi lahko to sklepali. Ni bilo 
mladih, ki bi jih moralo vse to še posebej 

žaliti. Niso prišli stanovalci iz blokov v ulici 
Bačke Palanke, ki so zaradi neplačevanja 
elektrike pred dnevi ostali celo brez vode. 
Potem ko so jim črpalko znova priključili, je 
bilo i^ihovih problemov konec in kaj malo 
mar jim je bilo za zbor krajanov, na katerem 
bi povedali, kaj jih žuli. Ni bilo predstavni-
kov občine oziroma izvršnega sveta, pa če-
prav je dobršen del članov občinske vlade 
prav krajanov Žalca. Prišli pa so predstavni-
ki stanovanjske skupnosti in morali požreti 
marsikakšno na račun njihovega dela, če-
prav je tudi res, da večina tistih, ki so pole-
mizirali, sploh ni vedela, kakšno je pravza-
prav poslanstvo te skupnosti. Ob vsem sku-
paj so se mi dobesedno zasmilili nekateri 
vodilni predstavniki krajevne skupnosti, na 
katere letijo kopja z vseh strani. S strani 
krajanov in nekaterih vodstvenih občinskih 
politikov, ki jim grozijo, da bodo morali 
odstopiti, če ne bodo upoštevali občinskih 
direktiv. Ob tem paje res, da bi se lahko kdo 
vprašal, čemu sploh grožnje, saj ti ljudje za 
razliko od plačanih funkcionarjev, svoje de-
lo v glavnem opravljao brezplačno. 

Če je tistih nekaj krajanov Žalca, ki imajo 
radi svoje mesto opozarjalo na probleme, pa 
je res tudi to, da so problemi nastali zaradi 
razvoja v preteklosti, ko so iz Žalca nekateri 
ambiciozni politiki na vsak način hoteli na-
praviti mesto. Na veliko so gradili stano-
vanjske bloke, v katere so strpali ljudi iz 
okoliških krajev, ki danes enostavno ne mo-
rejo več plačevati vseh stroškov. Mnogo ob-
jektov so zgradili, ki dajejo zunanji blišč, 
kljub opozorilom prenekaterih občanov, pa 
so pozabljali na osnovne zadeve kot so ure-
ditev kanalizacije, zagotovitev zadostnih vi-
rov pitne vode in drugega. Vse to se danes 
krepko maščuje, kaže pa, da še premalo, 
kajti še kar naprej silijo z gradnjo novih 
objektov, za katere ni osnovnih pogojev. 

JANEZ VEDENIK 
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Del razstave starin. 

Dan starosvetnosti 
PNpravin so ga na Polzeli 

Na Osnovni šoli Vera 
Šlander na Polzeli so konec 
minulega tedna pripravili 
izredno zanimiv kulturni 
dan, ki je bil domala ves 
prežet z ljudskim izročilom. 

Tega dne so počastili tudi 
slovenski kulturni praznik 
m podelili bralne značke. 
Tekmovalci za bralno znač-
ko so šest mesecev pridno 
spoznavali ljudske pesmi in 
se jih tudi naučili, se podrob-
no seznanjali z nekdanjimi 
običaji za vsak mesec pose-
bej, zbirali so starine in vse 
to gradivo uredili v lepo raz-
stavo starosvetnosti. Člani 
knjižničarskega krožka so 
raziskali tudi znamenja, te 
značilne podobe ljudske 
umetnosti, na območju Pol-
zele in Andraža. Zbrali so 
številne legende o teh pom-
nikih preteklosti in jih vnesli 
na topografsko karto KS 
Polzelo. Fotografije znamenj 
so izdelali mladi fotografi, in 
fotografije kašč, ki jih je ure-
dil Pokrajinski muzej iz Ce-

lja, so lepo dopolnjevale raz-
stavljeno gradivo. Na osred-
njo kulturno prireditev so 
povabili tudi starše, vsi sku-
paj pa so se ob ljudski pesmi, 
plesu, predstavitvi ljudskih 
običajev, zvokih tambura-
škega orkestra in citer ter 
Jurčičevem Krjavlju, vsaj za 
nekaj časa prestavili v stare 
dobre čase, v nekdanjo idilo. 

V drugem delu prireditve 
je znana zbirateljica prof. 
Dušica Kunaver pričarala še 
ostali del starosvetnosti od 
marca do septembra. Na 
sklepni prireditvi je folklor-
na skupina iz Šmartnega ob 
Paki prikazala nekdanje 
kmečke in obredne običaje. 
Veliko zanimanje krajanov 
za ta dan in sodelovanje prav 
vseh učencev, kaže, da so 
vsem starosvetnosti zelo pri 
srcu, zato so sklenili, da bo-
do ljudsko izročilo še naprej 
negovali. Mentorica kultur-
nega dne je bila Valerija 
Pukl, k i je svoje delo odlično 
opravila. T. TAVČAR 

Zmagovalca 
v kategoriji 

pionirjev. 

Žalec v znamenju rock'n'rolla 
v polni telovadnici osnovnošolskega centra v Žalcu je bil 

kviilifikacijski turnir za državno prvenstvo v rock'n'rollu. Pred-
stavili so se vsi n^boljši iz vse države. Še posebno pomembno 
ob tej priliki paje bila ustanovitev enote športno plesnega kluba 
Kazina v Žalcu z nazivom »KAZINA ŽALEC*. 

Da je veliko zanimanja za športno-rekreativni ples v Žalcu in 
širši okolici pove podatek, da seje v prvi semester plesne šole, ki 
ga prireja Delavska univerza Žalec in ŠPK KAZINA prijavilo 
kar štiristopetinštirideset predšolskih in šolskih otrok. 

Ob vmesnih odmorih turniija pa so se predstavili udeleženci 
mćinekenskega tečaja, ki je prav tako potekal v organizaciji 
Delavske univerze in ob strokovni pomoči Društva modnih 
delavcev Slovenije. Prikazali so kolekcije Elkroja, Topra, Korsa 
in Rašice. Tokrat res prava paša za oči, plesa in mode. 

L.KORBER 

OBRAZI 

Jože Grobeinik 
Jože Grobeinik iz Vrbja 

pri Žalcu je že skoraj dve de-
setletji eden najbolj zvestih, 
stalnih in zanesljivih poroče-
valcev Novega tednika in 
Radia Celje. Ne prinaša »ve-
likih« zadev, ampak drobne, 
vsakdanje doživlj^e, ki go-
vorijo o ljudeh, športnikih, 
invalidih ali krajevni skup-
nosti. 

V uredništvo pride vsak 
ponedeljek zjutr^, пекад mi-
nut čez sedmo uro in izroči 
modro kuverto, v kateri so 
novice. Prijetne, sveže in 
največkrat pomembne zlasti 
za ljudi, ki delajo tam, kjer 
Jože živi in dela. Čeprav seje 
zaradi slabega zdravja prez-
godaj upokojil (prej je delal 
pri Tkanini), pa vseeno ne 
pozna počitka. Če ni na no-
gometnem igrišču, v šahov-
skem klubu ali invalidski pi-
sarni, je na terenu med tisti-
mi ljudmi, ki so osameli, 
ostareli ali oslEfbeli in potre-
bujejo pomoč. Nič mu ni tež-
ko narediti, k^ t i najbolj sre-
čen je, če vidi, da so potem 
drugi srečni v svojem mah-
nem življenjskem prostoru. 

Ko se v teh dneh srečuje 
z Abrahamom pravi, saj mu 
nisem podoben, ampak sem 
krepak mladenič srednjih 
let, čeprav me tare tudi bole-
zen. Vendar prav to Jože na-
domešča in premaguje z de-
lom, akcijami, humoijem, 
srečevanji s prijatelji in tudi 
vsak stik z novim človekom 
mu je dragocen. Veliko ve, 
vendar odkrito prizna, da ne 
toliko, da si ne bi dal še kaj 
dopovedati od drugih. 

V Tkanini v Celju je delal 
od leta 1963, ko je prišel iz 
vojske do invalidske upoko-
jitve leta 1986. Tudi v Tkani-
ni je skrbel za športno rekre-

acijo in »bil sem prvi športni 
amaterski referent,« se rad 
pohvali in sladko nasmeji. 
V svojih najboljših letih je 
igral nogomet pri Partizanu 
v Žalcu, s fanti pa so hodili 
tudi peš na tekme v Celje, 
kjer so opazovali takratne 
mojstre Klanjška, Dobrajca, 
Čatra, Božiča, Marinčka, Po-
sineka, Čoha in še koga. 
»Igrali so tudi nočne tekme, 
žoge pa mazali z apnom, da 
so se videle. Ni bilo ne rde-
čih in rumenih kartonov, saj 
so bili igralci bolj disciplini-
rani, kot danes.« 

Jože je še danes aktiven. 
Skrbi za podmladek nogo-
metašev, sodnike, organiza-
cijo tekem, v Vrbju je nepo-
grešljiv pri športnih priredi-
tvah, je referent za šport pri 
društvu invalidov Žalec... 
Ob vsem tem mu ni težko 
sesti ẑa pisalni stroj ali tele-
fon in napisati poročilo za 
Delo, Večer, Savinjskega ob-
čana, predvsem pa »njegov« 
Novi tednik in Radio Celje. 
Doma ima več kot štirideset 
priznanj, med njimi najdra-
gocenejši - srebrno in zlato 
Bloudkovo značko. Jože je 
bil in bo ostal športnik, pred-
vsem pa je človek od glave 
do pet v najbolj zvenečem 
pomenu besede. »Veš Tone, 
kako je lepo, ko zbiram na-
grade za tekmovanja društva 
invalidov, pa rečejo, to ste 
tisti iz Vrbja ki delate! Brali 
smo! In dobimo.« 

TONE VRABL 

Zrak v Celju 
od 6. do 13. 2. 1989 onesnaženost 

zraka z SO2 v Celju ni presegla naj-
višjih dovoljenih mej. 

N^višjo polurno povprečno kon-
centracijo SO2 v zraku smo izmerili 
v sredo, 8. 2. ob 13.20 uri in sicer 
0,75 mg ЗОг/т^ zraka. Najvišjo 24-urno 
povprečjio imisijsko koncentracijo 
smo v preteklem tednu izmerili v četr-
tek, 9. 2., znašala je 0,19 mg SOj/m^ 
zraka. 

Tudi v Zaiožah ni vode 
v Zaiožah vode že tako nimajo v izo-

bilju in krajevna skupnost Polzela sije 
postavila za nalogo, da ta problem reši 
najprej. Do sedsy sta že napeljana pri-
marni in sekundarni vod. Kritično pa 
kljub temu le ni bilo. V zadnjem suš-
nem obdobju, ki že zelo dolgo traja in 
je izsušilo prenekateri vodnjak, pa je 
v Zaiožah stanje zares težko. Primanj-
kuje vode za gospodinjstva, še huje pa 
to pomanjkanje čutijo kmetje, ki imajo 
živino. 

Miha Satler: »Povem vam, da v svo-
jem dolgem življenju, imam 78 let, ta-
ke suše v tem času ne pomnim. Hudo 
je, ker nimamo vode. Tisto za kuhinjo 
in pranje bi še lažje preskrbeli, težko 
paje z živino, ki potrebuje veliko vode. 

Še sreča, da ima civilna zaščita cister-
no, s katero si lahko,dovažamo vodo.« 

Avgust Likeb: »Že več kot mesec 
dni smo brez vode. Redno jo moramo 
dovažati. Doslej smo jo pripeljali že 
kakih štirideset tisoč litrov. Se dobro, 
da potok Trnavca ne presahne kar ta-
ko, ker če se bo še to zgodilo, res ne 
vem kje bomo prišli do vode.« 

Viki Beloglavec: »Jeseni smo v Za-
iožah zastavili veliko akcijo za izgrad-
njo vodovoda. Primarni in sekundarni 
vod imamo že zgrčen, sedaj se dokon-
čujejo zbiralniki in po zagotovilih kra-
jevnih dejavnikov bomo ob krajevnem 
prazniku slavili, vsaj za nas tukaj, ve-
lik dogodek. Upam, da nam potem ne 
bo treba s cisternami voziti vode.« 

T.TAVČAR 



Onesnaženi žalska in šentjurska oiičina 
Celjsko društvo za varstvo okolja poziva Inšpekcije k ukrepom 

Celjsko društvo za varstvo 
okolja je že lani opozorilo in-' 
¿pekcijske službe občin Žalec 
in Šentjur, da verjetno sega 
onesnaženje tudi na področje 
njihovih občin, če že za celj-
sko velja, da so posledice vid-
ne na vseh delih okolja. 

Opozorili so jih, ПсЦ tudi 
v svojih okoljih odkrijejo naj-
večje onesnaževalce. Javna tri-
buna, ki je bila decembra v Tr-
novljah, pa je pozvala tudi 
k ukrepanju. Zato je celjsko 
društvo tokrat pismeno opozo-
rilo na nekatere podatke o za-
strupljenosti okolja in z njimi 
seznanilo inšpekcijske službe, 
izvršne svete in Socialistično 
zvezo v obeh občinah. 

V občini Žalec ocenjujejo, da 
sodi med največje onesnaže-
valce zraka keramična indu-
strija v Libojah, ki spušča 
v ozračje fluor. Kot posebej ne-
odgovorno početje pa so ozna-
čili posipavanje mulja iz čistil-
ne naprave v Kasazah po obde-
lovalnih površinah Hmezada 
in posameznih kmetov, kljub 
temu, da je strokovna institu-
cija ocenila, da mulj vsebuje 
težke kovine. Tudi rezultati 
analiz štirih orientacijskih 
vzorcev zemlje iz žalske občine 
niso spodbudni. V treh so ugo-
tovili povečane količine kad-
mija, kar velja tudi za tri vzor-
ce krompiija, kjer so našli tudi 
arzen. Od dvanajstih vzorcev 

organov in mesa domačih in 
divjih živali so bili samo trije 
neoporečni. Povečane količine 
kadmija ali arzena pa so našli 
v vzorcih fazana iz okolice Pe-
trovč, v ledvicah goveda iz Za-
loške gorice. Trnove, iz farme 
Zalog, Gotovelj in Galicije, 
v ledvicah divjega prašiča iz 
okolice Žalca, v ledvicah in je-
trih kokoši iz Levca ter v mesu 
in ledvicah goveda iz Prekope. 

Za občino Šentjur podatki 
niso bistveno boljši. Po regij-
ski ekološki bilanci sodi glede 
na onesnaženost zraka v tretjo 
kategorijo, Planina pri Sevnici 
pa je po meritvah sedimenta 
pol industrijsko območje. Od 
štirih orientacijskih vzorcev 

zemlje sta dva prekomerno 
obremeryena s kadmijem, od 
treh vzorcev pšenice iz Pleto-
vaija, Ponikve in Proseniške-
ga pa so v vseh treh našli pre-
več kadmija. Od sedmih anali-
ziranih vzorcev organov in me-
sa domačih živali, divjadi in 
jajc ni niti eden primeren za 
prehrano. Društvo opozaija, še 
na oporečnost rib v Voglajni in 
na propadanje gozdov na ob-
močju občine. Med n^večje 
onesnaževalce pa пгц bi sodili 
Alpos, Tolo, Kmetijski kombi-
nat, Bohor, domača kurišča in 
še kdo. Prav to pa n^ bi ugoto-
vili pristojni inšpektoiji in tudi 
ustrezno ukrepali. 

T. CVIRN 

Podrli najvišje drevo 
Visoko nad električnimi drogovi se 

je vzpenjalo v Latkovi vasi, menda naj-
višje drevo daleč naokoli. Zadnjo ne-
deljo so domači gasilci z veliko muko 
»pokončali« njegovo skoraj 200-letno 
življenje. Domačini so se sicer težko 
ločili od njega, vendar mu zaradi »bo-

.lezni« ni bilo pomoči, saj so veje nevar-
no padale na cesto, ki pelje mimo. Več-
krat je v njega tudi treščila strela, tako 
da se je pričelo sušiti. Na sliki: Doma-
čin Rajko Huš ima izkušnje s podira-
njem dreves in delom na višini, njegov 
je tudi dvižni avtomobil, vendar pa je 
imel tokrat nemalo težav, saj je drevo 
segalo visoko v nebo. 

EDI MASNEC 

Za praznik asfalt in luči 
Krajevna skupnost Dobrna slavi da-

nes svoj krajevni praznik. Prireditve so 
se pričele že pred tednom dni, ko so 
v avli hotela Dobrna odprli razstavo 
likovnih del učencev osnovne šole. 

Zvrstila so se športna srečanja, letna 
konferenca borcev na Dobrni, ustanovni 
sestanek krožka ročnih del pri društvu 
upokojencev, otvoritev novih odsekov 
asfaltiranih cest, danes ob 18. uri pa bo 
v zdraviliški dvorani osrednja proslava 
s podelitvijo priznanj. Plakete krajevne 
skupnosti prejmejo Vera Rožanc, Avgust 
Kompan, Anton Smrečnik in Milan 
Dojer. 

V kr^evni skupnosti ugotavlj^o, da so 
v zadnjem letu dni veliko naredili. Asfal-
tirali so dva odseka cest v skupni dolžini 
dveh kilometrov in sicer odsek v Vinski 
gorici in povezavo med Lokovino ter 
Vinsko goro. Pri obeh cestah so krajani 
opravili vsa pripravljalna dela. Na Dobr-
ni so ponosni tudi na nov prizidek h ga-
silskemu domu, ki so ga zgradili člani 
gasilskega društva s pomočjo prostovolj-

nih prispevkov krajanov in krajevne 
skupnosti. Tako so ponovno dokazali, da 
so eno najbolj delovnih društev v kr^u. 
V prizidku bo prostor za gasilsko vozilo, 
pa tudi za delo civilne zaščite ter večna-
menska dvorana. 

Krajevna skupnost je pomagala tudi 
pri elektrifikaciji nekaterih okoliških za-
selkov. Sedem gospodii^stev ni imelo 
elektrike in pomagali so jim, da bo te dni 
tudi pri njih zagorela luč. 

Kljub tem pridobitvam pa jih letos ča-
ka še precej dela. V načrtih imajo asfalti-
ranje treh cest v Klancu in Loki. Povsod 
so krajani že pripravili vse potrebno za 
asfaltiranje, vendar pa po pogovorih 
s predstavniki cestno-komunalne skup-
nosti ugotaylj^o, da bo treba katero od 
nalog preložiti na kasnejši čas. Letos naj 
bi razširili še pokopališče, uredili razsvet-
ljavo in obnovili most v centru kraja. Po 
zagotovilih Merxa naj bi dobili tudi pre-
novljeno trgovino namesto nove, ki je 
zaenkrat zaradi finančnih težav ne bodo 
gradili. TC 

Od Bohorja do Gračnice 
V soboto popoldan je od planinskega 

doma na Bohorju krenila na dvodnevno 
pot skupina planincev in veteranov po-
hoda po poti 14. divizije do doline Grač-
nice. 

Vtise s pohoda je Fanika Wiegele tako-
le strnila: 

»Če bi hodili letos po novozapadlem 
snegu, sledi udeležencev spominskega 
pohoda po poteh legendarne 14. divizije 
ne bi bile kaj posebno omembe vredne. 
Pa vendar. V soboto zvečer, ko smo vsi 
udeleženci s Stričkom, Adijem iz Celja 
z njegovo skupino, Simonom iz Ptuja in 
Zlatkom ter ostalimi zaužili tople obroke 
hrane, smo ugotovili, kako pisana drušči-
na se je zbrala na tem pohodu. Naslednje 
jutro smo v prečudovitem vremenu na-
daljevali pot čez Sela na Lovrenc in v do-
lino Gračnice. Ob zaključku je padla še 
potrditev zamisli, da se organizacija po-
hoda prepusti planinski organizaciji in 
vključi v koledar prireditev in izletov 
Planinske zveze Slovenije. Za pohod od 
Bohoija do Gračnice velja ugotovitev, da 

ni pomembno, kolikor jih sodeluje, po-
membno je, da se nadaljuje tradicija.« 

In ta se bo nadaljevala, če bo še več 
takšnih zanesenjakov, med ryimi tudi tri-
letna Špela, kije korajžno stopala po sto-
piryah prekaljenih pohodnikov, in manj 
tistih, ki bodo na te stvari gledali in jih 
organizirali na daleč, seje dalo razbrati iz 
lic letošnjih pohodnikov dvodnevnega 
pohoda. 

V nedeljo dopoldan je bila pot pohoda 
strnjena v dolini Gračnice, kjer je bila 
osredrya slovesnost. Tjakaj so vodile tudi 
tri poti pohodnikov enodnevnega poho-
da iz Laškega, Rimskih Toplic in Zidane-
ga mosta. Teh je bilo preko sto. Na pro-
slavi je bil slavnostni govornik Andrej 
Verlič, sekretar predsedstva Republiške 
konference ZSMS. V imenu 14. divizije 
pa je spregovoril Franc Mavec-Boris, 
član pododbora 14. divizije iz Celja. Že-
lezničarska godba iz Zidanega mosta, 
učenci iz Radeč in glasbene šole pa so 
pripravili kulturni program. 

. VLADO MAROT 

Podpora vodstvu 
Občani v šmarski krajevni 

skupnosti Kozje so se v minu-
lem tednu sestali na zboru ob-
čanov in obravnavali vse bolj 
zapleten jugoslovanski eko-
nomsko-politični položaj 
v mnogih njegovih razsežno-
stih. 

Ob tej priložnosti so javno 
izrazili polno podporo sedanje-
mu slovenskemu političnemu 
vodstvu pri prizadevanjih za 
odpravljanje kriznih razmer. 

Čentralnemu komiteju ZKS, 
Republiški konferenci SZDL, 
Predsedstvu SR Slovenije in 
Izvršnemu svetu naše republi-
ke so poslali pismo sledeče 
vsebine: »Prepričani smo, da 
se vsi slovenski družbeni in 
ekonomski dejavniki uspešno 
spopadajo z viri nestabilnosti 
vseh vrst v Jugoslaviji in Slo-
veniji, ter da iqemno preudar-
no ravnajo tudi tedaj, kadar so 
deležni nekulturnih in lažnih 
obtožb. Sodimo, da je skrćOno 
neumestno označevati priza-
devanja za demokratizacijo, 
samostojnost, politični plurali-

zem, jezik in ekonomsko moč 
kot slovenski nacionalizem in 
kot razbijanje avnojske Jugo-
slavije. Političnega vodstva, ki 
si za te vrednote ne bi prizade-
valo, Slovenci ne potrebuje-
mo! Prav zaradi tega, ker naše 
sedanje vodstvo, bolj kot kdaj-
koli doslej, izvršuje voljo slo-
venskega naroda, izražamo 
polno podporo Milanu Kuča-
nu, Jožetu Smoletu, Janezu 
Stanovniku in Dušanu Šini-
goju.« M. A. 

Človekoljubnost 
z darovanjem pomagajo kr-

vodajalci bolnim in ponesreče-
nim, pomagajo pa reševati tudi 
življenja. Marca bodo na celj-
skem območju krvodajalske 
akcije v Rogaški Slatini 1. mar-
ca, v Žalcu s Polzelo 8., v Slo-
venskih Konjicah 10. ter 
v Podčetrtku 29. marca. Prija-
ve sprejemajo občinske orga-
nizacije Rdečega križa in nji-
hovi aktivisti v delovnih orga-
nizacijah. BJ 

Rogaška z novo avtobusno postajo 
v okviru poslovno-trgovskega centra v Rogaški Slatini so 

v soboto predali namenu še zadnji del te naložbe. Izletni-
kovo avtobusno postajo. Gre za sodoben objekt s šestimi 
§ostajališči. Izletnikovo turistično agencijo, ki so jo iz 

maija prestavili v Rogaško Slatino in prijetnim bistrojem 
ter čakalnico. M. A. 

V SPOMIN 

Adi Marcie 
Rodil se je pred petin-

šestdesetimi leti v Pobre-
žah pri Slov. Korijicah 
v družini malega posestni-
ka - kot peti otrok. 

Osnovna šola v Slov. Ko-
njicah, meščanska šola 
v Slov. Bistrici, učiteljišče 
v Mariboru in nato vojna. 
Med okupacijo je bil naj-
prej doma, nato v nemški 
delovni službi, prisilno mo-
biliziran v nemško vojsko. 
Po invaziji zaveznikov 
v Normandiji se je znašel' 
naprej med francoskimi 
partizani, nato med preko-
mor ci. 

Že oktobra 1945 so se mu 
izpolnile mladostne saiye 
- pričel je svojo učiteljsko 
pot v Juršincih pri Ptuju, 
kjer je ostal štiri leta. 

Zelo mlad - komaj 25 let 
mu je bilo - je prevzel de-
lovno mesto ravnatelja os-
novne šole in nižje gimna-
zije v Lovrencu na Drav-
skem polju. To so bila leta, 
ki so terjala skoraj več kot 
celega človeka. Ravnatelj 
šole na vasi je moral biti 
steber kulturnega, politič-
nega, izobraževalnega in 
kmečkega življenja. 

Po študiju na VPŠ 
v Ljubljani je 1954. prišel 
na Celjsko. Postal je ravna-
telj nižje gimnazije in os-
novne šole na Dobrni. In 
ime - Adi Marčič je postalo 
znano. Dogradil je šolo in 
še vedno našel čas za delo 
na kulturno-prosvetnem 
področju. 

1962. leta je postal ravna-
telj osnovne šole Franja 
Vrunča na Hudinji. Njego-
ve bogate ideje so padale 
na plodna tla in šola je pod 

njegovim vodstvom v pe-
tindvajsetih letih dosegla 
lepe uspehe in postala zna-
na tudi zunaj republiških 
meja. 

Ves čas svojega ravnate-
lj evanj a se je zavedal, da 
mora biti šola povezana 
s кгцјет, z združenim de-

lom. Učenci delavcem kul-
turne programe - delavci 
pomagajo bogatiti šolo. 
Med prvimi v Sloveniji 
smo dobili šolsko zobno 
ambulanto, зкогцј brez 
sredstev - z lastnim delom 
zgradili športni stadion, 
urejali botanični vrt. Adi je 
bil povsod. Delo je vodil, 
zbiral sredstva, poprijel tu-
di za lopato in samokol-
nico. 

Pri vsem tem ni zanemar-
jal pedagoškega dela. V le-
tih njegovega dela v izobra-
ževalni skupnosti so uspeš-
no zaživeli predmetni in 
razredni aktivi - katerih 
pobudnik je bil. Z neizčrp-
nim entuziazmom je nav-
duševal bodoče učitelje za 
učiteljski poklic. 

Tako razvejano delo paje 
zahtevalo več kot človeka. 
Tudi zanj je bilo to preveč 
in 1971 ga je prvič izdalo 
srce. 

Čeprav ni mogel več vsak 
dan prihajati v šolo, je šola 
še vedno živela z njim. 
Spremljal je delo, svetoval, 
naročal in ko seje po zdrav-
ljenju vrnil, ni poznal le od-
merjene štiri ure dnevno. 

Pred dvemi leti je odšel 
v pokoj. Sprva pogosti obi-
ski so postajali vse redkej-
ši, počasi se je poslavljal, 
bilje bolj tih in redkobese-
den. Bojeval je svojo zad-
njo bitko in jo izgubil. 

Končala seje bogata živ-
ljenjska pot Adija Marčiča, 
velikega idealista izpod Po-
horja, pot polna življenj-
skega optimizma, učitelj-
ske zagnanosti, nenehnih 
načrtov in pobud. 

ERNA KREMENŠEK 

dr. Štefan Sedmak 
v sredo 8. februarja 1989 

smo se na pokopališču 
v Radovljici za vedno po-
slovili od dr. Štefana Sed-
maka. Njegovemu spomi-
nu in delu se je poklonilo 
poleg sorodnikov tudi veli-
ko njegovih prijateljev in 
sodelavcev. V mislih smo 
še enkrat prehodih njegovo 
razgibano in uspešno živ-
Ijeiijsko pot. 

Pred 65 leti se je rodil 
v Celju, tukaj preživel otro-
štvo, klasično gimnazijo 
z maturo pa je končal v ta-
kratnem Št. Vidu nad Ljub-
ljano. Nato se je vpisal na 
veterinarsko fakulteto 
v Zagrebu. Uspešno začeti 
študij je moral prekiniti za-
radi vojne. Nadaljeval gaje 
spet po osvoboditvi in di-
plomiral. Svoje pridoblje-
no znanje je želel še poglo-
biti, zato seje še specializi-
ral iz mikrobiologije ter si 
z uspešnim zagovorom di-
sertacije pridobil še dokto-
rat veterinarskih znanosti. 

Prva njegova zaposlitev 
je bila v Veterinarski bolni-
ci v Celju, predvsem na po-
dročju bakteriologije ter 
preprečevanja in proučeva-
nja širjenja živalskih nalez-
ljivih bolezni. Ko je ta za-
vod 1. 1964 prenehal delati, 
je bil premeščen na podob-
no delo v Veterinarski za-
vod v LJubljani. Nasledrije 
leto (1. 6. 1965) se je vrnil 
v Celje, ter se zaposlil kot 
mikrobiolog v Zavodu za 
zdravstveno varstvo. Kma-
lu je postal predstojni Mi-

krobiološkega laboratorija 
in na tem odgovornem de-
lovnem mestu ostal do se-
d^j, ko sta ga od njega odtr-
gala težka bolezen in prez-
godnja smrt. 

Bilje izreden predstojnik 
in strokovnjak na svojem 
delovnem področju. Enota, 
ki jo je vodil, se je prostor-
sko povečala, okrepila z no-
vimi strokovnimi sodelav-
ci, povsem na novo opremi-
la s sodobnimi napravami 
in delovnimi pripomočki. 
Tako je lahko uspešno 
opravljala vse svoje naloge 
za obširno celjsko po-
dročje. 

Veliko je sodeloval pri 
upravljanju zavoda, sodelo-
val s sorodnimi instituti in 
strokovnimi društvi ter se 
udeleževal strokovnih sre-
čanj in izpopoliyevaru do-
ma in v tujini. 

Hvaležni smo mu za vse 
njegovo opravljeno delo, 
tovarištvo in humanost. 
Njegov spomin bo še dolgo 
živel med nami. 

FRANC PLANINŠEK 



Črno, ki te hočem rdeče 
Premiera Krvave svalbe v celjskem SLG 

Federico Garcia Lorca je predvsem 
legenda, pesnik med pesniki, čarodej 
španske poezije in šele po vsem tem 
tudi dramatik. Krvavo svatbo je že av-
tor v podnaslovu označil kot tragedijo 
in prav temu dramaturškemu modusu 
je ves čas sledila tudi celjska uprizo-
ritev. 

Morda celo preveč, kajti Krvava svatba 
n^ bi bila tudi drama strasti, sćO je nepri-
merna ljubezen dramski agens te tragedi-
je. Nevesta namreč ne more vzljubiti svo-
jega ženina, ker njeno srce še vedno gori 
za bivšega ljubega. Ker gre za strasti, se 
seveda ne odloči razsodno in namesto, da 
bi pred oltaijem sklenila obetavno zvezo, 
pobegne z bivšim ljubimcem, ki je za 
nameček že poročen. Za tragični razplet 
pa poskrbita užaljeni ženin in predrzni 
ljubimec. V neposrednem spopadu po-
končata drug drugega in poleg sebe 
s sveta spravita tudi ljubezen. Dramatur-
giiya in režiserka Barbara Hieng je tragi-
ški obrazec nasnula že na začetku Lorci-
ne drame. Strasti, ki bodo kasneje pov-
zročile tragedijo so že na začetku odete 
v zloslutno črnino, ki morasto napovedu-
je neizogibnost usode oziroma bliž^oče-
ga zla. Takšna je tudi Lorcina ljubezen, 
nikakor ne vesela kot cvetna nedelja, niti 
ne čutno preprosta radost, temveč globo-
ka strast, ki ji botrujejo nedobronamerni 
demoni. Ko se na odru pojavi nevesta 

oblečena v črnino, je že vsakomur jasno, 
kako se bo drama končala. To črnino je 
resda predvidel že dramatik, vendar se 
prav ob tem zastavlja nek^j ključnih 
vprašarvj in tudi dvomov. Ta črnina na-
mreč dramaturško prehiteva, prišepeta-
va nam konec. Tako je potem celo drugo 
dejanje le še teaterska demonstracija^ti-
stega, kar že ysi vemo. Če ta črnina v pr-
vem dejarvju ustvaija izredno učinkovito 
zlovešče vzdušje, pa je obenem prezgod-
nja jata krokarjev, ki zasenči drugo deja-
rle, v katerem je zato črnina le še žalobna 
dekoracija. Tako so se strasti zadušile 
pod pokrivalom tragiške črnine. Ta pri-
dušitev pa kljub prej omenjenim pomi-
slekom mestoma učinkuje zelo intenziv-
no. Koliko ljubezni umorimo že kar 
sami? 

Pa vendar se zdi, da predstavi тагцка 
temperamenta in strasti. Saj gre za Krva-
vo svatbo! Pa ne da bi pričakovali ah pa 
si celo želeli več krvi; verizem je na odru 
le izjemoma učinkovit, vendar je v pred-
stavi od krvi ostalo le пекгу rdeče barve 
v vinu in rdeči preji, ki pa je imela zgolj 
dekorativne efekte. Ni pa bilo tiste krvi iz 
katere delamo pridevnik vročekrven, to-
rej krvi, ki bi morala biti detonator te 
tragedije. Ko smo že pri barvah pa še 
tole: črna, bela in rdeča, tri očitno domi-
nantne barve, za katere sta se odločila 
režiserka in scenograf Marko Krumber-
ger, so postale že tri osnovne barve v gle-

dališču in tako pogoste, da so jih prevzeli 
že izdelovalci kuhinjske opreme, skratka 
zgubile so svojo težo in pomen. 

Krvava svatba, ki jo je prevedel Igor 
Lampret, je že drugo poetično besedilo 
na odru celjskega gledališča v tej sezoni, 
kar je če ne drugega, pogumna program-
ska odločitev. Njaj mi ustvarjalci te pred-
stave ne zamerijo nespodobnega prag-
matizma, vendar sem tudi Krvavo svatbo 
dojel kot ponovni dokaz, da je poeziji 
primernejše mesto na nočni omarici, kot 
v gledališču. Oder potrebuje dostopnejšo 
in univerzalnejšo besedo. Poetični govor 
pa je bil in bo ostal skrajno intimizirano 
sporazumevanje ali nesporazumevanje 
s transcendenco in njenimi emanacijami 
v človeški duši. Lorcina Krvava svatba 
pa na srečo ni le pesem in tudi ne zgolj 
poetična drama. 

Celjski uprizoritvi je treba priznati tudi 
nek^ nespornih kvalitet. Predvsem je to 
predstava z atmosfero, ki mestoma sko-
raj s hipnotično močjo pograbi gledalca. 
In še nekaj ima nova celjska predstava, 
česar ne gre prezreti: izredno lepe kostu-
me Jerneje Jambrek. 

Igralcem bom zaradi pomanjkanja pro-
stora ostal dolžan nek^ pohval, ki jih 
enako upravičeno zasluži cel ansambel 
od gostje Darje Reichman v vlogi neveste 
do Anice Kumrove, kije vendarle nekoli-
ko dominirala v vlogi matere in Janeza 
Bermeža, ki je bil njen moški kontra-
punkt. 

Po vsej verjetnosti bodo odzivi na to 
predstavo zelo različni in izredno odvisni 
od posamične uprizoritve oziroma od te-
ga, koliko oziroma kakšen stik bo pred-
stava navezala z gledalci. ^ 

METOD PEVEC 

IZJAVE, 
MNENJA 

Prof. Anton Šepetavc, 
slavist na Srednji druž-
boslovni šoli v Celju, 
o celjski kulturi: 

»Celjska kultura je kul-
tura, ki se dostikrat iz-
gublja v čudni nezainte-
resiranosti ljudi za kon-
certe, razstave in ostale 
prireditve. In žal vedno 
znova ugotavljam, da ne 
bomo kmalu dočakali 
dne, ko bomo lahko rekli, 
da je celjska kultura res-
nično napravila korak na-
prej. Kdo je kriv za takš-
no stanje? Najbrž v veliki 
meri mesto samo, mogo-
če so temu krive tudi šo-
le. Na naši šoli se, seveda 
kolikor je v naši moči, 
trudimo, da bi tudi po-
tem, ko zapustijo učilni-
ce, odšli v življenje kot 
ljudje, ki se zavedajo po-
mena kulture. Žal se do-
gćua, da marsikdo od bolj 
nadarjenih mladih ljudi 
odide v drug kraj, kjer iz-
gubi stik z rojstnim me-
stom in se ob vrnitv ne 
more vživeti v celjsko mr-
tvo kulturno okolje. Zato 
bi bil v Celju potreben val 
mladih ljudi s področja 
kulture. Zato bi bil v Ce-
lju potreben val mladih 
ljudi s odročja kulture, ki 
imajo drugačne, nove in 
izvirne ideje. « 

Iskra skoči na giedaica 
CeUskI gledališki plakat v Likovnem salonu 

Pregledna razstava celjske-
ga gledališkega plakata, ki so 
jo 6. februarja odprli v Likov-
nem salonu v Celju, je v teh 
dneh, ki so kulturniško obar-
vani zlasti v šolah, zvabila 
v razstavni prostor salona 
zlasti mlade obiskovalce. 

Zanimanje za razstavo pa 
vlada tudi med sicer rednimi 
obiskovalci razstav, tako da so 
se v Likovnem salonu tudi za-
to odločili, da proti koncu raz-
stave, to je konec meseca, pri-
pravijo na to tèmo okroglo mi-
zo. Plakati in zanimivi sogo-
vorniki bi bili kar pravšnja za-
okrožitev meseca kulture Za-
voda za kulturne prireditve, 
kamor sodi tudi Likovni salon. 

Kot kažipot po razstavi pa 
zapišimo, da se s celjskim gle-

dališkim plakatom predstavlja 
5 avtorjev, z 31 deli, od gledali-
ške sezone 1971/72 do letoši^e 
gledališke uprizoritve Medeje. 

In - za razliko od predstave, 
ki zadryo ponovitvijo nepre-
klicno in za vedno umre, je 
ryen plakat trćOnejši dokument 
gledališkega spomina, ki 
v svoji n^boljši različici ohra-
гца povzetek odrskega dela, 
zgoščenega v vizualno sporoči-
lo. Tciko postane gledališki pla-
kat na nek način predstava sa-
ma, interpretirana na Hstu pa-
pirja, z nekakšno likovno go-
vorico realiziran prevod tek-
sta. Gledališki plakat vabi na 
predstavo, in je nekakšna is-
kra, ki s plakata preskoči na 
potencialnega gledalca in ga 
skuša napotiti v gledaUšče. 

Kdor si je, ali pa si bo še ogle-
dal razstavo celjskega gledali-
škega plakata v Likovnem sa-
lonu, bo tako lahko podoživel 
dvojni kulturni dogodek. Na 
enem mestu so to pot stappata 
gledališka in likovna umet-
nost, ali pa obratno. Vsako po-
glavje zase je zanimivo in spo-
ročilno. Predstavljeno se: To-
maž Kržišnik, Meta Hočevar, 
duet Evite Lukež in Ejti Štih in 
na tem mestu moramo še pose-
bej omeniti dva Celjana - Ra-
dovana Jenka in Jožeta Dom-
jana. 

Razstavo je pripravila Ne-
venka Šivavec s pomočjo stro-
kovnega delavca Staneta Ber-
nika, ki n^ bi tudi sodeloval 
pri pogovoru o celjskem gleda-
liškem plakatu na okrogli mizi. 

MP 

Bodo plesi rešili kulturo? 
Veliko dela so preteklo leto 

opravili člani KUD Svoboda 
iz Šempetra z obnovo kino 
dvorane. Niso pa zdovoljni 
s kulturno dejavnostjo, kljub 
temu, da nekatere sekcije 
pridno in uspešno delajo. 

To so poudarili na letni kon-
ferenci ob koncu prejšnjega 
tedna, ter še enkrat prevetrili 
težak položaj sekcij, katerih 
delo zaradi pomanjkanja pro-
stora nikakor ne more zaživeti. 

Predvsem v zimskem času je 
delo skor^ nemogoče, s^ veh-
ke kino dvorane v kateri se 
v glavnem odvijao dejavnosti, 
spričo drage kurjave ne ogre-
vajo. 

Kljub temu folkloristi ne po-
čivao in pač delajo v takšnih 
razmerah, nagrada za trud pa 
je aplavz na številnih nastopih 
doma in na gostovanjih. V po-
dobnem položaju je tudi in-
strumentalna dejavnost z an-
samblom Mix-Maks ter dram-
ska skupina, ki pa sicer sode-
luje na raznih prireditvah, dalj-
šega dela pa že dolgo niso pri-
pravili. Še najbolje gre knjižni-
ci, v kateri je preko 6000 knjig, 
redno pa si jih izposoja preko 
200 bralcev. Letos so pridobili 
tudi nekaj prostora in s prosto-
voljnim delom uredili police. 
Z novim parketom in zavesami 
ima tudi oder v prebeljeni dvo-
rani lepši videz. Treba mu je 

dati samo življenje, so pouda-
rih. 

Skupina Mix Maks in mla-
dinci predlagajo, da bi mu dah 
življenje z raznimi plesi in ve-
selicami, ter s tem zbrali tudi 
potreben denar za prizidek 
manjšega prostora v katerem 
naj bi sekcije delale. Vendar 
izkušrvje kažejo, da se s podob-
nimi prireditvami porabi vse 
preveč energije, osnovno po-
slanstvo pa je pri tem postav-
ljeno ob stran. Začasno rešitev 
je ponudila osnovna šola, kate-
re podmladek kulturnega dru-
štva tam že aktivno deluje, 
prostore za vadbo pa naj bi 
tam dobila predvsem dramska 
sekcija in pevski zbor, ki ga 
nameravajo ponpvno oživiti. 

Novega predsednika Zvone-
ta Artnika, ki so ga izvolili na 
letni konferenci, čaka torej tež-
ko delo. 

EDI MASNEC 

Razgibano kulturno 
življenje na Polzeli 
pravlja komedijo Котгц do 
sredryih vej v režiji Jake Jerši-
ča, moški pevski zbor slavi 35. 
letnico neprekinjenega delova-
nja, mešani pevski zbor deset-
letnico in oktet Lastovka pet-
letnico. Tamburaši so nastopih 
na uspelem kulturnem dnevu, 
društvena knjižnica je bogatej-
ša za nekaj novih kryig ter re-
galov, kar bo omogočilo večjo 
prglednost knjig. Ansambel 
Slovenija končuje snemanje 
nove kasete in plošče. Poleg 
tega bodo letos na Polzeli praz-
novali 90 letnico ustanovitve 
katoliško bralnega društva. 

Na občnem zboru polzelske 
Svobode so za novega pred-
sednika izbrali vsestransko de-
lavnega Marka Slokaija Dose-
danji predsednik Stanko No-
vak je vodil DPD Svobodo na 
Polzeli kar 25 let. 

T.TAVČAR 

Delavsko prosvetno društvo 
Svoboda Polzela združuje 
v okviru svoje dejavnosti na-
slednje sekcije oziroma skupi-
ne: gledaUško, moški in meša-
ni pevski zbor, mešani vokalni 
oktet Adoramus, vokalni kvin-
tet Lastovka, tamburaški orke-
ster, društveno knjižnico, kino 
sekcijo, ansambel Slovenijo in 
pa vse krožke mladih v okviru 
šolskega kulturnega društva 
na osnovni šoli Vere Šlander 
na Polzeh. 

Kot so ugotovili na sobot-
nem občnem zboru so vse sek-
cije aktivno delovale. Lani so 
postali bogatejši za oktet Ado-
ramus, delovni program, ki so 
postali bogatejši za oktet Ado-
ramus, delovni program, ki so 
si ga zadah na občnem zboruje 
že v izvajaryu, saj se vse skupi-
ne aktivno pripravljajo na na-
stope. Gledališka skupina pri-

Čosic, nato še Stanovnik 
Kulturni center Ivan Napotnik iz Titovega Velenja nadaljuje 

s pripravljanjem aktualnih in zanimivih pogovorov z znanimi 
osebnostmi. Tako bodo 23. februarja v Titovem Velenju gostili 
Dobrico Čosiča - z njim naj bi se pogovarjal Rudi Šeligo - pri-
hod na pogovor pa jim je obljubil že tudi Janez Stanovnik. 

Komisija umetnikov v Zlatici 
Prejšnji teden sta velenjska Era in Kulturni center Ivan 

Napotnik v prodajalni Zlatica odprla prodajno razstavo 
likovnih del domačih avtorjev. Nekaj umetnin bo razstavljenih 
v Zlatici, ostale pa si lahko obiskovalci ogledno v barvnem 
katalogu. Zaenkrat so k sodelovanju pritegnili 26 avtorjev 
z okoli sto deh, ki so jih odstopili za 2 meseca v komisijsko 
prodajo. Med njimi je tudi пекгц vrhunskih imen kot naprimer 
Slana, Jakac ali Zvest. BP 

Zlato v škrbinah 
Ivo Gričar, eden izmed do-

bitnikov letošnje nagrade 
Kulturne skupnosti občine 
Celje, je vse od leta 1972 zapi-
san delu gradbenega tehnika 
pri Zavodu za varstvo kultur-
ne in naravAe dediščine v Ce-
lju. Najdete ga za risalno mi-
zo, med tehnično dokumenta-
cijo, ali med starimi zidovi 
hiš, gradov in cerkev na Celj-
skem. Zanimivo delo. Ves mu 
je predan. V opredelitvi priz-
nanja je zapisano, da prejme 
Ivo Gričar nagrado za tehnič-
no dokumentacijo spomeni-
kov in spremljanje spomeni-
ško varstvenih akcij. 

»Vesel sem priznanja, seve-
da sem ga vesel«, pravi, kakor 
da bi se skoraj opravičeval, 
»ampak to naše delo je pravza-
prav timsko: umetnostni zgo-
dovinarji, arhitekti oziroma 
gradbeniki, smo pri obnovi 
spomenikov vseskozi v ne-
kakšni navezi.« 

Kulturna dediščina na Celj-
skem je nepopisno bogata, se 
le razgovori, »a kaj, ko je kul-
turni dinar za njeno sanacijo in 
ohranitev premalo«. Na Zavo-
du si prizadevajo, često tudi na 
račun lastnih odrekanj, da bi 
ohranili zanamcem vsaj del 
vsega tega bogastva. Često so 
neopravičeno deležni kritik, 
češ, da tega ah onega kulturno 
zgodovinskega spomenika ne 
obnovijo, pri tem pa marsikdo 
pozablja, kohko truda, denarja 
in znanja je bilo vloženega 
morda v en sam detajl obnove. 
Pa ne gre samo za celjski grad, 
žičko kartuzijo, grad v Podsre-
di, številne spomenike na Koz-
janskem, Svetino, Ohmje, Gor-
nji grad, kjer vse je pri sanaciji 
sodeloval tudi letošnji nagraje-
nec Kulturne skupnosti, ki ure 
in dneve prebije skupaj s svoji-
mi sodelavci na terenu. »Še po-
sebej bogata s spomeniki je 

šmarska občina, kjer pa je tudi 
псцтапј dena^a za obnovo« 
potarna Ivo Gričar, ki trenutno 
sodeluje tudi pri obnovi nek-
danjega »špitala« na Slomško-
vem trgu 5 v Celju. 

Pri svojem delu pa se sooča 
tudi s stiskami in usodami lju-
di, ki morda še živijo v objek-
tih, predvidenih za obnavlja-
nje. Tipičen primer je staro 
mestno jedro Celja, ki v letih 
prenove le dobiva nekdanji 
lesk in se tudi pomlaja. Marsi-
koga je bilo potrebno zato pre-
senti v drugo stanovanje, kar 
sicer ni skrb Zavoda, a usoda 
odhajajočih pušča svojstven 
pečat tudi na delavcih Zavoda 
za varstvo in zaščito kulturne 
dediščine. »Zlate jame s cekini 
s svojim delom resda še nismo 
odkrili, a je v vsakem zgodo-
vinskem objektu, ki ga obnav-
ljamo toliko izročila in boga-
stva, da ta velja prav toliko«, 
vam bo povedal Ivo Gričar, če 
ga boste vprašaU, kaj vidi 
v svojem delu. 

MATEJA PODJED 

VIDEOPAltADA 
V R Z I Ш Ш О Z V I i A K A 

• * * * 

VIDEO KLUB CELJE • CANKARJEVA 13 
Igr^o: Danny De Vito, Billy Crystal, Anne Ramsey 
Režija: Danny De Vito 
Naslov originala: Throw Mama from Train ^ komedija 
• USA 1987 

Owen Lifts, dobrodušen, 
vendar pa nekoliko omejen 
prileten možicelj (igra ga De-
Vito) ima mamo. Ne kakršno 
koli mamo, ampak takšno 
z gromovitim glasom, stro-
go, oblastno... Owen, seve-
da kot dober sin, najprej sa-
mo razmišlja, ne da bi vedel 
zakaj, o umorih, o tem, kako 
bi napisal dobro kriminalko, 
dokler ne sliši svojega men-
torja v večerni šoli pisanja, 
kako se mu zareče o svoji, 
v vserri boljši in uspešnješi 
ženi: »Želim si, da bi bila mr-
tva«. Owen takoj dojame, da 
imata z učiteljem takorekoč 
enak problem, ostaja le še 
vprašanje, kako ga razrešiti. 
Kdo drug bi lahko ponudil 
Owenu idejo, kako izvesti 
popoln umor, če ne Hitch-
cock. Po vzoru Hitchcocko-
vega filma skuje načrt: sam 
umori učiteljevo ženo, uči-
telj pa njegovo mamo - oba 
umora bosta povsem nemo-
tivirana in nepojasnjena, le 
če bosta imela onadva alibi. 
Kot človek, ki da nekaj nase, 
se namudoma odpravi ude-
janit svoj načrt. Ubogi Owen 

seveda ne ve, da je učitelj 
bolj civiliziran in da, kot tak, 
ne veijame v to kar misli, za-
to mu je povsem nerazumlji-
vo, zakaj je učitelj zgrožen, 
ko izve, da mu je pokončal 
ženo in zakaj noče storiti 
enako z njegovo mamo. To-
da, ker je učiteljev alibi v ve-
liki meri odvisen od Owena, 
mu ne preostane drugega, 
kot da izvrši svoj del na-
loge .. . 

S komedijo »Vrzi mamo 
z vlaka« se nam igralec Dan-
ny De Vito (v VIDEO KLU-
BU ga poznamo iz filmov 
»Tinmen« in »Ruthless Peo-
ple«) prvič predstavi tudi kot 
režiser in to zelo uspešno. 
Komedija je grajena na psi-
hološkem ustroju osebnosti 
in patogenih socialnih meha-
nizmih, veliko bolj kot pa na 
situacijski komiki, kar daje 
filmu rahel prizvok tragiko-
mičnosti. De Vito je poleg 
odlične igre pokazal vehko 
smisla za režijo - uspelo mu 
je narediti film, ki je postal 
hit in je bil nekaj tednov na 
ameriški »Top Ten« lestvici 

DIVJA DEŽELA - (The Lawless Land) - drama - (640) - * * 
Postmodernistični pejsćiž neke neidentificirane dežele, kjer 

vlada diktatura lokalnih veljakov. Dramo sproži ljubezen med 
mladeničem iz vladanega sloja prebivalstva in hčerko despota. 
Film nizkega proračuna se tudi izteče v dramatizacijo nizke 
kvalitete. 

MORA OB POLDNE - (Nightmare at Noon) - triler - (635) - * * 
Neverjetno, kaj vse Američani snemajo. Nekdo zastrupi 

mestni vodovod, tako da vsi, ki pijejo vodo, dobesedno pozele-
nijo in ponorijo. Zhkavec, za katerega tudi na koricu filma vemo 
samo to, da je zlikavec in nič več, je seveda pravično kaznovan. 
Sicer pa je film beden zmazek. 



Smučiiče brez snega Je kakor kuhar brez testa 
Na Golteh poskušajo popraviti slab vtis, a sprehodi smučanja le ne morejo nadomestiti 

Ne glede na vremenske 
razmere na Golteh ne sedijo 
Križem rok, čeprav obupano 
ггејо v nebo, kdaj bodo za-
čele padati odrešujoče bele 
krpice. Mnogi gostje so na-
nireč rezervirali tedenske 
pakete že mnogo prej in ker 
so prišli na Golte pač v ča-
su, ko so jih namesto snega 
pričakale trobentice, jim 
zdaj poskušajo ponuditi 
vsaj nekaj tistega, kar lah-
ko nadomesti želostno dej-
stvo, da ne morejo smučati. 

Vodja hotela Ivo Dajčer je 
povedal, da gostje obiskuje-
jo turistično zanimive kmeti-
je, vodijo jih na sprehode po 
bližnjih planinah, na sever-
nem pobočju Golt pa je še 
nekaj snega, kjer lahko smu-
čarji vsaj malo preizkusijo 
svoje sposobnosti. Ravno ta-
ko se trudijo zabavati goste 

z različnimi zabavnimi prire-
ditvami v hotelu. 

Nova sedežnica Smreko-
vec, ki je razburila duhove, 
med RTC Golte in zreškim 
Unioijem, žal še vedno ne 
služi svojemu namenu. V teh 
vremenskih .razmerah je to 
sicer vseeno, popolnoma 
drugače pa bi bilo, če bi bili 
tereni na Golteh snežno god-
ni za smučanje. 

Marjan Prelog, tehnični 
vodja DO RTC Golte, ki sodi 
v sozd Merx je dejal, da ima-
jo probleme z uvozom re-
duktorja iz Italije. Toda vse-
eno predvidevajo, da bo teh-
nični prevzem nove sedežni-
ce sredi marca, tako da bi še 
ujeli zaključek sezone in 
ugotovili morebitne napake. 

V naslednjem letu namera-
vajo končati novo smučar-
sko progo Blatnik, ki jo bodo 
opremili s snežnimi topovi 

in reflektorji. Proga leži na 
senčni strani in je zato zelo 
primerna, saj je sneg na njej 
še dolgo za tem, ko drugje že 
skopni. Poleg proge Blatnik 
nameravajo zgraditi še novo 
vlečnico Lahovica. 

Na Golteh načrtujejo tudi 
dogratitev hotela. Poleg po-
večanja števila postelj, misli-
jo razširiti turistično ponud-
bo še z bazenom, savno, trim 
kabinetom itn. Ravno tako je 
v izdelavi že zazidalni načrt 
za gradnjo apartmajev, go-
stinskega lokala in trgovini-
ce na pobočju nad hotelom. 
Program postavitve apart-
majev, ki omogoča sofinan-
ciranje več lastnikov, so pod-
prli v sozdu Merx. Ob vseh 
novostih v naslednjem letu 
bo lahko na Golteh, če se bo-
do uresničila predvidevanja, 
prenočilo okoli dvesto ljudi. 

VOJKO ZUPANC 

Na Planini tudi 
D okolju 

člani turističnega društva 
s Planine so že sprejeli pro-
gram dela za letos: 

Letos bodo s cipresami zasa-
dili področje okrog pokopališ-
ča, obnovili bodo partizansko 
bolnišnico R-8 na Bohoiju in 
sodelovali s turističnim pod-
mladkom na osnovni šoli, po-
leg tega pa pripravili še več tu-
rističnih prireditev. Da bodo 
skrbeli tudi za urejarye in čiš-
čenje okolja, ni treba posebej 
poudaijati. Pred dnevi pa so 
pripravili tudi zanimivo okro-
glo mizo, na kateri so govorili 
o ekologiji. 

V razpravi so sodelovali Ja-
nez Černe iz društva za varstvo 
okolja Celje, Jože Pečenko, na-
čelnik inšpektorata SO Šent-
jur, Franc Kodrič, predstavnik 
šentjurske Ribiške družine ter 
mnogi krajani. 

J. V. 

PLANINSKI KOTIČEK 
Pozimi na Snežnik 

Planinci celjskega Železni-
čarja se odpravljajo na zim-
ski pohod na Snežnik, ki bo 
v soboto, 11. marca. 

Iz Celja bodo ob 5.30 odšli 
z rednim vlakom do Ilirske Bi-
strice, od tam pa s posebnimi 
avtobusi do Sviščakov. Zimski 
Snežnik zahteva primemo 
zimsko opremo, hrana pa bo 
kar iz nahrbtnika. Prijave spre-
jemajo do 7. marca v društveni 
pisarni na Teharski cesti, ob 
torkih od 18. do 19. ure. 

Pohod kurirjev in 
terencev 

Planinska sekcija v Šmart-
nem v Rožni dolini vabi na 5. 
vsakoletni pohod partizan-
skih kurirjev in terencev. 

V nedeljo 19. februarja se bo-
do zbrali pred kulturnim do-
mom v Šmarntem v Rožni do-
lini, nato pa bodo odšli preko 
Jezerc do gradu Lanšperk in 
na Kunigundo. Pohodniki se 
bodo predvidoma vrnili do 15. 

Na Kofce in Veliki 
vrh 

Vzpon prireja Planinsko 
društvo Celje skupaj s planin-
ci celjskih Zlatarn. 

V nedeljo 19. februaija bodo 
planinci odšli do Podljubelja 
s posebnim avtobusom. Po 
dveh in pol urah hoda se bodo 
lahko vzpeli na 2088 metrov vi-
soki Veliki vrh, s primemo 
opremo in v ugodnih Za pre-
voz bo treba odšteti 17 tisoč 
din. 

Planinski večer 
Planinsko društvo Celje bo 

v torek 21. februarja priredilo 
Planinski večer v dvorani 
Društva inženirjev in tehni-
kov na Tomšičevem trgu. 

Na večeru si bodo obiskoval-
ci ogledali diapozitive z lan-
skih društvenih izletov in pla-
ninskih potepeinj, ki so jih pos-
neli Drago Klepac, Franjo Ku-
nej, Gojmir Mlakar in Zoran 
Mlakar. 

Vikend na Raduhi 
Za vzpon na Raduho, ki bo 

v soboto in nedeljo 25. in 26. 
februarja bodo planinci naj-
brž potrebovali gamaše in 
smučarske palice. 

Planinsko društvo Celje pri-
reja izlet z rednim avtobusom 
s celjske postaje, ob 9. 10. Pre-
nočili bodo v koči na Loki pod 
Raduho, ki bo odprta za ta pla-
ninski vikend. Drugi dan izleta 
bodo planinci, po vzponu na 
vrh, sestopili v Struge, od ko-
der se bodo vrnili v Celje z av-
tobusom. 

Vabljeni na Arihovo 
peč 

V spomin na dogodke med 
drugo svetovno vojno organi-
zirajo na avstrijskem Koro-
škem naši Slovenci že več let 
pohode na Arihovo peč ali 
Bleščečo planino (1080 m). 

Pohod bo 5. marca, udeležili 
pa se ga bodo tudi planinci 
celjskih Zlatarn, na pohod pa 
so v njihovi organizaciji vablje-
ni tudi drugi. 

R.T 

Začeli se bodo občni zbori 
Malomaren odnos do Celjske turistične zveze 

Na celjskem območju de-
luje 37 turističnih društev, 
ki štejejo 6692 članov. V na-
slednjih dneh se bodo zvr-
stili občni zbori teh dru-
štev, za katere lahko trdim, 
da so bili uspešni, rad pa bi 
še posebej pohvalil društva 
v Šempetru, Celju, Laškem 
in Šoštanju. 

Turistična društva so naj-
več naredila za turistično 
vzgojo odraslih, izpostavil pa 

bi rad njihova prizadevanja 
za vzgojo najmlajših. V regiji 
deluje 26 turističnih pod-
mladkov. Po zaslugi turistič-
nih društev se je lani v naši 
regiji zvrstilo tudi mnogo 
prireditev, med katerimi ve-
lja omeniti Pivo in cvetje 
v Laškem, Flosarski bal. 
Lučki praznik. Dan hmeljar-
jev in ne nazadnje turistična 
tedna v Celju in Šoštanju. 
Teh prireditev se je udeležilo 

okrog 200 tisoč obiskovalcev 
ali več kot ostalih 400, ki so 
jih lani poleg naštetih še pri-
pravili v celjski regiji. 

Na občnih zborih turistič-
nih društev bodo prav goto-
vo omenjali dobro sodelova-
nje društev s krajevnimi 
skupnostmi, žal pa še vedno 
ni dobro sodelovanje z go-
stinci, kar bi bilo v oboje-
stransko korist. Očitno se 
ponekod še ne zavedajo, da 
je turistična društvena orga-
nizacija nepogrešljiv dejav-
nik razvoja našega turizma. 
Morda bi bilo prav zdaj do-
bro razmilisti tudi o tem, ka-
ko bi v društva vključili več 
mladih članov. 

Ob vsem tem ne gre poza-
biti dejstva, da v mnogih ob-
činah še niso poskrbeli za si-
stemsko financiranje dru-
štev in občinskih zvez, da ne 
govorimo o financiranju 
Celjske turistične zveze. Le-
ta je kljub podpisanim samo-
upravnim sporazumom 
z vsemi občinami celjske re-
gije, še vedno odvisna od do-
bre volje posameznikov, ki 
imajo v rokah niti in vajeti. 
Lanskoletne dogovoijene 
obveznosti so bile izpolnjene 
le polovično. Ne gre za veli-
ko vsoto, le za nekaj sto tiso-
čakov. 

ZORAN VUDLER 

KOMENTIRAMO 
Kdaj se bodo 
uskladili gostinci? 

v družbenih gostinskih 
obratih se je v zadrtih dveh 
letih marsikaj obrnilo na bo-
lje. Mislimo predvsem na 
trud, da bi gostom ponudili 
še кцј drugega kot le običaj-
no, standardno hrano. Samo 
lani se je na celjskem ob-
močju zvrstilo osemnajst 
različnih kulinaričnih prire-
ditev oziroma dni in tednov. 
Najbolj pogosto so prirejali 
dneve in tedne dalmatinske, 
slovenske narodne, srbske 
in kitajske kuhinje. Do sem 
seveda lepo in prav in go-
stinci si za takšna prizadeva-
nja zaslužijo pohvalo. 

S podobnimi kulinarični-
mi prireditvami nadaljujejo 
tudi letos, kar še posebej ve-
lja za Celje. V Turški mački 
so pripravili uspešne Ska-
darlijske večere, hkrati pa 
v hotelu Evropa teden dal-
matinske kuhinje, ki paje bil 
slabo obiskan, klub temu da 
je bil dobro pripravljen. Na 
dalmatinsko kuhinjo se se-
daj pripravljajo v Madruga-
di, medtem ko so v Laškem 
zaključili teden kitajske ku-
hinje. Na celjskem območju 
torej kulinaričnih prireditev 
ni manjkalo. Zdi pa se nam, 
da bi se morali gostinci ven-

darle sesti za mizo in uskla-
diti kulinarične termine. 
V dobro gostov, ki imajo radi 
posebnosti, pa jim žep ne do-
pušča, da bi si v enem mese-
cu lahko privoščili vse do-
brote, zlasti pa v dobro go-
stincev samih. Turistična 
društva so uspela uskladiti 
termine svojih prireditev za 
celo leto vnaprej, pa nas za-
nima, zakßj tega niso spo-
sobni gostinci niti za sproti. 
Toliko za razmislek! 

JANEZ VEDENIK 

IZJAVE. 
M N E N J A . . . 

Emika Selišnik, lastni-
ca penziona Raduha 
v Lučah, ki so ga ocenili 
s petimi zvezdicami, 
o količini vloženega dela 
in sredstev v urejen lo-
kal ter o naložbah: 

»Med delom in naložba-
mi v urejenejše gostinske 
lokale in drugimi ni pri-
merjave. Prvo je že vpra-
šanje strokovne usposob-
ljenosti. Vse delavke 
v penzionu so strokovno 
usposobljene, jaz sem vi-
soko kvalificirana. Vloži-
mo veliko več časa, dela, 
večji so stroški za vzdrže-
vanje, energijo, pranje, li-
4сапје, skratka, ni primer-
jave. 

Načrte za nove naložbe 
imam, čeprav mi manjka 
do upokojitve le še nek^ 
let. Ker imam v gostin-
stvu naslednika, bi želela 
v penzionu povečati šte-
vilo ležišč. Gostje so seve-
da zadovoljnejši, če daješ 
celotno ponudbo v hiši, 
kot pa da se hranijo pri 
nas, spijo pa drugje. Sicer 
pa je zdaj težko ustvariti 
lastna sredstva. Neks^ je 
že mogoče, vendar pa 
smo kreditno premalo 
sposobni. Kreditna politi-
ka je tako neugodna, daje 
to težko. Če se stanje ne 
bo izboljšalo, ne vem ka-
ko se bo to rešilo. « 

Manca v Zdravilišču Laško 
v laškem zdravilišču se 

lahko pohvalijo z novo pri-
dobitvijo. V avli zdravili-
škega doma so odprli (sicer) 
miniaturno trgovino 
Manca. 

V njej bodo lahko pacienti 
in drugi obiskovalci našli 
marsikaj zanimivega. Med 
drugim časopise, tuje revije, 
drobne potrebščine, spomin-
ke, kozmetiko in unikatne 
puloverje. To so narekovale 
potrebe, je dejala v pozdrav-
nem nagovoru direktorica 
Zdravilišča, Marina Rum-
bak, hkrati pa so s tem pope-
strih zdraviliško ponudbo. 

Trgovino je v najem prev-
zela Manca Aškerc iz Laške-

ga, prej zaposlena v kadrov-
ski službi iste hiše. 

Zlasti spominki so tisti, po 
katerih je največ povpraše-
vanja. Teh je v Laškem že 
nekaj, prevladujejo pa izdel-
ki Pivovarne. Če se bo našel 
kdo, ki bo izdeloval pristne 
spominke, jih je Manca pri-
pravljena odkupiti in jih dati 
v prodno. Ker kupujejo oči, 
kot pravijo, je zelo pomemb-
no, kako so stvari privlačno 
urejene. K temu ji je velik 
prispevek dal ' aranžer 
Zdravko Rems, ki je v majh-
nem prostoru postavil stvari 
na svoje mesto. 

Trgovina je odprta nekaj 
ur v dopoldanskem in popol-
danskem času. 

VLADO MAROT 



»Drevje mora bili pošteno plačano« 
To zahtevata prizadeta kmeta v Taboru 

Melioracije, komasacije 
in razni drugi podobni 
ukrepi nikdar in nikjer niso 
minili brez hude krvi. Tudi 
zadnji primer iz Kaple vasi 
v žalski občini zastavlja 
vprašanje, če so ti ukrepi iz-
peljani vedno tako, kot bi 
morali biti, če so vredni te-
ga, da sosed sosedu postane 
najhujši sovražnik in če je 
odnos do ljudi vedno tak-
šen, kot bi moral biti. 

Matija Dolinšek: 
»Nisem proti 
komasaciji« 

Dolinškov primer je go-
spodar Matija takole opisal: 
»Ko smo bili kmetje obveš-
čeni, da bo tukaj komasacija, 
sem videl, da bo tudi naša 
domačija vključena v ta pro-
jekt. Takrat sem.bil navdu-
šen. Sem za komasacijo, 
takšno, kot jo predvidevajo 
predpisi; torej, da se parcele 
zložijo, da se izboljša mož-
nost za strojno obdelavo 
zemljišč. Toda v praksi je bi-
lo drugače. Prišli so geome-
tri, nihče nam ni povedal, ka-
ko bo to izgledalo. Nekajkrat 
sem šel k njim. »Izločamo za 
hmeljišče,« sem izvedel. 

Sam sem želel, da bi se 
v komasacijo vključil z vso 
obdelovalno površino. Pove-
dali so mi, da to ni mogoče, 
ker imamo del površin na 
drugi strani ceste, tam bodo 
komasacije šele leta 90. No, 
prav, bom pa počakal, sem si 
dejal. Potem so dokončali 
komasacije na tej strani, kjer 
je domačija, postavili mejni-
ke. Dobil sem slabo zemljiš-
če. Pa tudi s tem sem se spri-
jaznil, vsi pač ne moremo do-
biti dobre zemlje. Zatem so 
rabili še zemljo za zasipanje. 
No, in da je bila mera polna, 
so podrli še devet hrušk. De-
lavci Kmetijstva delovne 
enote Žovnek so jih podrli. 
Pa sem jim lepo povedal, da 
hruške niso ocenjene, da od-
škodnina ni izplačana. Delo-
vodji sem to povedal. Le po-
smehovali so se in podirali 
drevje naprej. Tudi odpeljali 
so ga. Kaj naj storim sedaj? 
Zasadim hruške in spet ča-
kam dvajset let? Ne gre za-
me, za posestvo gre. In pose-
stvo mora imeti sadovnjak. 
To drevje, ki so ga posekali, 
pa mora biti pošteno pla-
čano.« 
Jurjevec: 
»Sekali so na naši 
zemlji« 

Drug primer v Kapli so 
Juijevčevi. Domačija je 
manjša, zato je izguba morda 
še toliko bolj boleča. Takole 
so pojasnjevali: »Po komasa-
ciji smo zemljo dobili tam,, 
kjer smo jo imeli že prej, le 

da smo prej imeli parcelo ob 
Bolski, zdaj teče parcela od 
glavne ceste proti Bolski. 
Posekali so jablane, ki so bi-
le že prej naše in so nam pri-
padle tudi sedaj. Posekali so 
šest jablan J n še staro lipo. 
Ljudje iz Žovneka so nam 
govorili: ,Naučite se meje, 
potem nam boste govorili, 
kje naj sekamo.' Tudi polici-
jo smo poklicali, lepo so jim 
razložili, da nimajo vstopa na 
zemljišče, dokler drevesa ni-
so ocenjena in plačana.« 

Franc Cilenšek: 

»Pomotoma smo 
posekali tri Jablane 
in lipo« 

Vodja delovne enote Žov-
nek, ki sodi v Hmezadovo 
Kmetijstvo latkova vas, je 
razmere opisal in ocenil ta-
kole: »Vse tudi ni čisto res. 
Zemljišče smo dobili 
v upravljanje od komasacij-
ske komisije. Zatem smo za-
čeli zemljišče sanirati, od-

stranili smo grmičevje in sta-
re jablane. Odškodnino je bi-
la dolžna oceniti in izplačati 
komasacijska komisija, ki je 
za to imela tudi določena 
sredstva. Naša naloga je bila 
zemljišče usposobiti. Res je, 
da so naši delavci pomotoma 
podrli dve jablani in staro li-
po. Za to bomo mi nosili od-
govornost. To pa je posledi-
ca tudi tega, ker so se ljudje 
celo leto prepirali in si naga-
jali z mejniki. Z naše strani 
nihče ni sodeloval v komasa-
cijski komisiji.« 

Sodni cenilec: 

»Škoda znaša okrog 
pol milijarde« 

Informacije smo iskali še 
na sodišču v Celju, na vpo-
gled smo dobili mnenje sod-
nega izvedenca in cenilca, ki 

je Dolinšku in Juijevcu oce-
nil škodo. Na Dolinškovi do-
mačiji je škoda ocenjena na 
2,250.000 dinaijev, Juijevče-
va drevesa so vredna 
2,850.000 dinaijev. 

Vodja Kmetijske zemlji-
ške skupnosti v Žalcu Miran 
Kač, ki je tudi član komasa-
cijske komisije, imenovane 

v skupščini občine, je dodal 
naslednje: »Trije kmetje 
v Taboru so odškodnino do-
bili, ker so jo tudi zahtevali. 
Oba kmeta, ki trdita, da ško-
de nista dobila izplačane, sta 
do nje upravičena, res pa je, 
da na našo komisijo prošnje 
nista naslovila.« 

Tako torej oba prizadeta 
kmeta v Taboru, predstav-
nik Žovneka, sodni cenilec 
in predstavnik Kmetijske 
zemljiške skupnosti. In kaj 
naj dodamo k temu mi? Mor-
da to, da bi z več dogovaija-
nja, strpnosti na obeh stra-
neh in boljšega informiranja, 
kaj kdo mora storiti, pro-
blem že zdavnaj rešili brez 
bojne sekire. Vsekakor pa se 
vsakemu, ki bi hodil tam na-
okrog, postavlja vprašanje, 
čemu sploh komasacije. Ti-
sti sadovnjak v Taboru ali' 
travnik oziroma razkopano 
zemljišče trenutno ni podob-
no ničemur, na enem mestu 
je spet kup drobnih parcel, 
ki s cenejšim, boljšim kme-
tovanjem prav gotovo nima-
jo zveze. 

IRENA JELEN-BAŠA 

Matija Dolinšek: »Posestvo 
brez sadovnjaka ni pose-
stvo.* 

»Takšne ikebane imamo zdaj v Taboru,« pravi Boris Jurjevec. Foto: EDI MASNEC 

Letina je še vedno lahko dobra 
Kakšno je stanje ozimnih žit na Celjskem? To je bilo 

vprašanje, ki smo ga zastavili referentu za rastlinsko 
proizvodnjo na Zavodu za živinorejo in veterinarstvo 
v Celju Francu Tratniku. 

»Na Celjskem smo dobro polovico ozimnih žit posejali 
pravočasno, nekje med desetim in petnajstim oktobrom. 
Ti posevki so kljub suši sorazmerno gosti. Problem je pri 
tistih posevkih, ki so bih posejani v drugi polovici okto-
bra. Večina tega semena namreč ni vzklila, sem pa prepri-
čan, da bo tudi to seme vzkhlo ob prvi vlagi. Pri posevkih 
vpliva pomanjkanje padavin trenutno le na to, da še ni 
možno prvo dognojevarvie, kije normalnih razmerah v tem 
času že potrebno. Na dognojevanje bo treba počakati do 
prvih večjih padavin. Predlagamo, da kmetje počakajo do 
konca februaija oziroma začetka marca, da vidimo, 
kakšno bo vreme in kolikšna bo količina padavin. 

Na površinah, kjer seme ni vzklilo, obstaja nevarnost, da 
bodo njive polne plevela. Zato bo škropljenje letos izredno 
pomembno. Na zavodu posevke s teh površin stalno kon-
troliramo in če bomo ugotovili, da je gostota slaba, da bo 
na kvadratni meter npr. manj kot 180 rastlin, potem bomo 
predlagali, da bodo kmetje te površine preorali in posejali 
npr. s koruzo. Ocenjujem pa, da kljub izsušenemu zem-
ljišču razmere niso kritične, letina je še vedno lahko 
aobra.« IRENA JELEN-BAŠA 

Odbor pri ZKM 
Dijaki Srednje kmetijske 

šole v Šentjurju so na Kultur-
ni dan ustanovili srednješol-
ski odbor pri Zvezi kmečke 
mladine, kar predstavlja pr-
vo tovrstno srednješolsko ini-
ciativo speljano v odbor. Di-
jaki so se za ta korak priprav-
ljali dlje časa in to v okviru 
raziskovalnega kmetijskega 
krožka. 

Odločitev za ustanovitev od-
bora predsednik Jože Šturbej 
argumentira takole: »Mladi 
kmetje nimajo zaenkrat orga-
nizacije, v kateri bi lahko sode-
lovali z idejami. Tako smo 
ustanovili ta odbor, preko ka-
terega bodo lahko mladi izra-
žali svoje interese na Zvezo 
kmečke mladine.« 

Pri vsej zadevi je treba upo-
števati še Kmečko zvezo, ki n^ 
bi jim pomagala pri realizaciji 
predlogov, posredovanju in-
formacij in organizaciji semi-
naijev, kakršen bo aprila 
v Šentjuiju. Odbor ima seveda 
program, o katerem član odbo-

ra Aleksander Hropot, pravi: 
»Rdeča nit našega programa je 
sprememba izobraževanja, slu-
ženje vojaškega roka in dedo-
vanje. Potem sta tu še dve toč-
ki, ki se nEmašata na invalidsko 
pokojninsko zavarovanje in 
porodniški dopust.« 

Da je program ne le aktualen 
temveč tudi persepktiven, 
opozaija točka, v kateri je zaje-
ta praksa v tujini. Tu gre na-
mreč za sodelovcinje oziroma 
izmenjavo dijakov s severno 
sosedo, kjer naj bi obvezno 
prakso opravljali na privatnih 
sektorjih tako avstrijski kot 
naši dijaki. 

Seveda bo njihovim načrtom 
poleg Kmečke zveze morala 
prisluhniti širša družba, na ka-
tero apelirajo s svojimi zahte-
vami: omogočiti mlademu 
kmetu čim lažjo in cenejšo na-
bavo repromateriala, kmetij-
skim šolam naj se vrne posest, 
več vlaganja tako v kmetijstvo 
kot šolstvo in zagotoviti stro-
kovni kader na kmetijskih 
šolah. 

Tudi kar tiče glavnih ciljev, 
dijaki niso nestrpni. Vedo na-
mreč, da bo čas prinesel svoje 
in kmetijstvu namenil več po-
zornosti. 

BOJAN KRAJNC 
Cene živine približno enake 

Danes ni več vseeno, kate-
remu kupcu prodajo kmetje 
živino. Na Celjskem območ-
ju imamo dva kupca: Celj-
ske mesnine in Kmetijski 
kombinat Šentjur, poleg 
obeh pa živino odkupujejo 
tudi drugi slovenski kupci. 
Odkupne cene v obeh orga-
nizacijah na Celjskem so 
trenutno precej izenačene. 

V Kmetijskem kombinatu 
v Šentjuiju so odkupne cene 
povišali 6. februaija. Za kilo-
gram mladopitanega goveda 
ekstra klase dobijo rejci 
14.200 dinaijev, za prvo vrsto 
13.560 dinaijev in za drugo 
vrsto 12.000 dinaijev. 

V Celjskih mesninah so 

odkupne cene povišali v po-
nedeljek, torej 13. februara. 
Zadrugam bodo mesnine 
plačale kilogram mesa v eks-
tra klasi 15.000 dinaijev, za 
prvo vrsto 14.250 dinaijev in 
za drugo vrsto 12.000 dinar-
jev. Rejci bodo dobili za 
okrog pet odstotkov manj, 
toliko namreč znašajo marže 
po kmetijskih zadrugah. 

Trenutno so torej cene 
v Celjskih mesninah in Kme-
tijskem kombinatu v Šent-
juiju približno izenačene. 

Z letošnjim letom so uki-
njene republiške premije za 
živinorejce. Premije so v sa-
moupravni interesni skup-
nosti za pospeševanje proiz-

vodnje hrane ukinili nižin-
skim in višinskim kmetom, 
na gorskih kmetijah pa bodo 
premije dobivali še naprej. 
V republiških organih to od-
ločitev pojasnjujejo s tem, da 
naj bi v letošnjem letu velja-
le tržne zakonitosti tudi pri 
odkupu živine. Breme s tem 
prelagajo na občinske samo-
upravne interesne skupno-
sti, kjer denaija že tako pri-
manjkuje. Predstavniki celj-
ske in še nekaterih drugih 
zadrug z našega območja so 
sicer protestirali proti takš-
nemu ukrepu, toda oblast je 
tudi tokrat vzela škarje in 
platno v svoje roke.. 

I. BAŠA 

Tudi v Celju 
podružnica 
kmečke zveze 

Pred dnevi so v Celju usta-
novili iniciativni odbor za 
ustanovitev podružnice 
kmečke zveze. Predsednik ini-
ciativnega odbora je Maijan 
Kovač iz Arclina. V teh dneh 
člani odbora pripravljajo pro-
gram in razpravljajo o tem, 
kdo bo prevzel krmilo podruž-
nice v svoje roke. Ustanovni 
občni zbor kmečke zveze v Ce-
lju bo 25. februarja ob 16. uri 
v Narodnem domu. 

I. BAŠA 

Odštevamo dneve do žrebanja 
Danes objavljamo že tret-

ji kupon za 17. izlet Sto 
kmečkih žensk na morje, ki 
ga pripravljamo 31. marca 
in 1. aprila. 

Novic v zvezi z izletom je 
kar nekaj. Glede na vse šte-
vilnejše pripombe, ki zade-
vajo žrebanje, smo se odloči-
li za nov pristop in žrebanje 
bomo letos izvedli še bolj 
javno kot prejšnja leta. 
Spremljale ga boste lahko »v 
živo« preko radijskih spre-
jemnikov. V dneh od 6. do 
10. marca bomo v radijskem 
programu vsak dan izžrebali 
izmed prispelih dopisnic po 
dvajset potnic za izlet. »Pri-
če« za popolno poštenost pri 
žrebanju bodo letošnji po-
krovitelji izleta in seveda. 

vse, ki boste javno žrebanje 
spremljale po radijskih valo-
vih. V posebnih oddajah 
vam bomo predstavili tudi 
pokrovitelje izleta, pa še za 
kakšno domačo vižo bo časa 
vmes. 

Prosimo vas, da kuponov 
še ne pošiljate, marveč poča-
kate do zadnjega, četrtega, ki 
bo objavljen prihodnji te-
den. Nato vse objavljene šte-
vilke izrežite, jih prilepite na 
kupon, tega pa izključno na 
dopisnico (kuponov, posla-
nih v pismih ne bomo upo-
števali) in jo pošljite na na-
slov našega uredništva. Če 
vam katera od številk manj-
ka, jo lahko nadomestite 
z rezervnim kuponom, ki bo 
objavljen 2. marca. Dopisni-

ce morajo priti v naše ured-
ništvo do 6. marca do 13. ure. 

Jamčimo, da bomo ob žre-
banju pazljivo pregledali 
sezname vseh dosedanjih 
1600 potnic, ki so z nami že 

bile na morju in da z nami ne 
bo potovala nobena, ki je na 
takšnem izletu že bila. 

Pokrovitelji izleta so LB 
- Splošna banka Celja, 
Kmetijska zadruga Laško, 
sozd Merx, Hmezad - Agri-
na Žalec, KK Šentjur - tozd 
TOK in tozd Klavnica. 
Zgornjesavinjska kmetij-
ska zadruga Mozirje in 
Hram - kmetijstvo in trgo-
vina Šmarje. 



Bambusanci iz 
Šentjurja 

Dne 27. januarja letos je bil 
v Delavski enotnosti objav-
ljen članek pod naslovom 
»Šentjur, glavno mesto 
Bambusana?« Ker Delavsko 
enotnost ne bere toliko ljudi, 
vaš tednik pa skoraj vsak 
Šentjurčan, prosim, če obja-
vite to pismo v vašem časo-
pisu. 

Sem invalidska upokojen-
ka in v Šentjurju živim od 
leta 1945. Ob članku sem bila 
ogorčena glede vsebine ozi-
roma resnice, o kateri piše. 

Občinski sindikalni svet 
v Šentjurju je izbojeval Piro-
vo zmago v boju z zaudarja-
jočo občinsko upravo za 17 
delavcev pozda Orodje-opre-
ma. Ivan Kumperger, direk-
tor tega pozda je sedaj spet 
obrtnik in se lahko v brk 
smeje sindikatu, delavcem 
in občini. Uspelo mu je, kar 
je načrtoval: pozd je razpa-
del, delavci iščejo službe 
drugje, on paje zase spet naj-
več iztržil. Poznavalci šent-
jurskih razmer menijo, da je 
kaj takšnega mogoče samo 
v Sentjuiju in le še v kakšni 
zaostali afriški državi. 

Piscu tega članka dajem 
prav (verjetno je to Janez Se-
ver). Zakaj so tovariši na ob-
čini sploh dovolili, da lahko 
Kumperger nadaljuje s to 
obrtjo, kdo ga je podprl? Po 
mojem mnenju ni nič čudne-
ga, če pogledamo, kaj so za-
posleni na občini po poklicu, 
opravljajo pa naloge načelni-
kov, tajnic, raznih referentov 
itd. Naša občina sestoji iz ne 
dovolj izobraženih ljudi, zato 
pa ni čudno, da smo Bambu-
sani. Menim, da bi na občini 
in kjerkoli v uradih morali 
delati ljudje z najmanj šesto 
ali sedmo stopnjo izobrazbe. 
Pa imamo dovolj mladih 
s fakultetno izobrazbo, a so 
brez službe. Zakaj? 

Še posebej dobro bi morali 
razmisliti, kakšno znanje 
imajo ljudje, ki zasedajo od-
govorna mesta oziroma 
funkcije, kot so župan, pred-
sednik izvršnega sveta itd. 

Morda bo kdo rekel, saj so tu 
volitve. Že, že, toda do voli-
tev je že vse napisano, tako 
da kot navaden občan ne 
moreš nič oporekati. Te tudi 
nobeden ne bi poslušal, če 
nisi zaposlen na občini, kaj 
šele, če si invalidski upoko-
jenec. Zato se na koncu spra-
šujem, kdo je za vse to kriv 
in kako to reševati v bodoče? 

VERA POLŠAK 
Šentjur 

Krvavi pust 
v Vrbju 

Vrbenčani pri Žalcu so se 
ob letošnjem pustu lotili ve-
likega projekta za kraj z ne-
kaj sto ljudmi. Mesec in pol 
so se z vso prisrčno amater-
sko zagnanostjo pripravljali 
na karneval, ki so ga izvedli 
na pustno nedeljo na central-
nem prostoru pred trgovino 
v njihovem majhnem, ven-
dar prijetnem kraju. Po za-
slugi iznajdljivega amater-
skega delavca Ivana Mikeka 
so pripravili bogar scenarij, 
ki se ga ne bi sramoval no-
ben mnogo večji kraj. Skoraj 
devet dobro opremljenih vo-
zov z aktualno problemati-
ko, lepe ali vsaj solidne ma-
ske, tudi posamezne, dobro 
je bilo poskrbljeno za osveži-
tev grl in želodcev (celo trgo-
vinski bife je bil odprt) in 
izredno veliko število obi-
skovalcev od blizu in daleč, 
ki take prireditve potrebuje-
jo, bi zaslužilo oceno odlič-
no, če ne bi prišlo do nepo-
trebnega in neokusnega do-
godka, ki v še tako norčave-
ga pusta in pustovanje ne 
sodi. 

Eden izmed vozov naj bi 
ponazaijal tudi »domače ko-
line«. Parole napisane na vo-
zu so bile dobre, hudomuš-
ne, žal se je prvič zataknilo 
pri kuri, ki je vsa krvava (se-
veda malo prej zaklana) vise-
la čez rob vozila. Zraven je 
bil živ petelin, ki so mu ma-
skirani klavci na glavnem 
prizoriščnem prostoru vpri-
čo vseh (ogromno je bilo 
otrok) prav po divjaško od-

sekali glavo, ga obesili zra-
ven kure, petelina pa še pr-
hatujočega večkrat namočili 
v velik sod s kropom. Tu pa 
se konča vse! Ko sem to kas-
neje omenil predsedniku 
pripravljalnega odbora in 
drugim Vrbencem so rekli, 
da to v scenariju ni bilo pred-
videno. Prav je, da ni bilo. 
Grdo pa je od tistih, ki so si 
to privoščili. Resnično pri-
jetno pustno prireditev, za 
katero si Vrbenci zaslužijo 
vse priznanje, so tako očrnili 
»mojstri« domačih kolin 
s surovim početjem. To pa ni 
več pust, to je barbarsko de-
janje in žal je veseli vrbenski 
pust bil na nekulturen način 
zalit s krvjo. Organizator bi 
v bodoče moral biti previd-
nejši, da ne bi v trenutku iz-
ničili njegovih prizadevanj 
po solidni in humorni pustni 
prireditvi. Vsi tisti na »krva-
vem« vozu pa si niso zasluži-
li nobene nagrade, čeprav so 
jo dobili. Zaslužijo si veliko 
črno piko za neokusen 
humor. 

TONE VRABL, 
Žalec 

Križanice 
Sem zvesta bralka Novega 

tednika in vneta reševalka 
vaših nagradnih križank in 
drugih ugank, zato me zani-
ma, koliko križank (seveda 
nagradnih) dobite vsak te-
den na vaš naslov. Želela bi 
- in verjetno še kdo od reše-
valcev - da bi poleg rešitve 
križanke navedli še število 
prispelih rešitev. 

A. S. 

Prejšnji teden je v uredni-
štvo prispelo 108 rešenih na-
gradnih križank, približno 
toliko pa jih dobivamo že ne-
kaj časa. Žrebanje prispelih 
križank opravljamo ob tor-
kih, da imate reševalci čim 
več časa, da križanko rešite 
in jo še pravi čas pošljete. 
Ker pa ob torkih zaključuje-
mo redakcijo časopisa in ker 
je ponavadi takrat vedno 
premalo časa, prispelih kri-
žank ne štejemo. Upamo, da 
smo vsaj s tem podatkom ne-
koliko zadostili vaši rado-
vednosti. 

Uredništvo 

Iščemo dobrega gospodarja 
Pred nedavnim sem posnel to fotografijo, ki sem jo podna-

slovil »Iščemo dobrega gospodaija«. Ta hiša že nekaj let 
propada, napis »Slovenija«, ki so ga neznanci izpisali z rde-
čim in črnim sprayem, pa daje vsemu še nekoliko ironičen 
pridih. Fotografija je bila posneta na Hotemežu pri Radečah 
(občina Laško) in mogoče res odraža sedanje stanje. 

IGOR MARTINŠEK 

PRIREDITVE 
V Slovenskem ljudskem gledališču v Celju bo danes ob 14. 

uri predstava Daneta Zajca Medeja za abonma II. mladinski, že 
ob 10. uri dopoldan pa bo celjski gledališki ansambel gostoval 
v domu II. žalskega tabora v Žalcu s Petanovo TV Sneguljčico. 

V soboto, 18. februarja bo na celjskem odru predstava ob 17. 
uri za abonma sobota popoldan in izven, uprizorili pa bodo 
Krvavo svatbo Federica Garcie Lorce. 

V nedeljo, 19. februarja bo v celjskem gledališču gostoval 
ansambel združenih gledališčnikov žalske občine z veseloigro 
Antona Tomaža Linharta Veseli dan ali Matiček se ženi. Pred-
stava bo ob 18. uri za izven. 

V ponedeljek, 20. februarja bosta v Slovenskem ljudskem 
gledališču dopoldan dve zaključeni predstavi TV Sneguljčice za 
osnovno šolo Tone Žnidaršič Ptuj, zvečer ob pol osmih pa bo 
premierna uprizoritev Rockerete Goge Stefanovič in Bine 
Zmavc. Predstava bo za izven, čisti dobiček predstave pa bo 
namenjen otrokom z rakastimi obolenji, ki se zdravijo na hema-
tološki kliniki v Ljubljani. 

V torek, 21. februarja bodo na celjskem odru za osnovno šolo 
Slovenska Bistrica ob 10. uri in za osnovno šolo Brežice ob 12. 
uri uprizorili mladinsko igro Žarka Petana TV Sneguljčica, 
v sredo, 22. februarja pa bo ob 10. uri dopoldan zaključena 
predstava Krvave svatbe za srednjo tekstilno šolo Sevnica in 
srednjo šolo za gostinstvo in turizem Maribor. 

V domu kulture v Šmartnem ob Paki bo drevi ob pol osmih 
gostoval ansambel ljubljanske Drame. Uprizorili bodo delo Gre-
gorja Strniše Žabe. 

V soboto, 18. februarja ob 19.30 uri bodo v domu kulture 
združeni gledališčniki občine Velenje, Mešani pevski zbor Svo-
boda Šoštanj in Šaleška folklorna skupina Koleda uprizorili 
ljudsko slikanico Deseti brat, ki jo je režiral Bogomir Veras. 

V domu kulture v Šoštanju bo v sredo, 22. februarja ob 18. uri 
spominska proslava ob 45-letnici smrti pesnika Karla Destov-
nika-Kajuha, ob 19.30 uri pa bo gledališki ansambel Mestnega 
gledališča ljubljanskega uprizoril delo Žarka Petana Dachauski 
procesi. 

V Pivnici Zdravilišča Rogaška Slatina bo drevi ob 19.30 uri 
večer slovenske folklore, na katerem bo nastopila folklorna 
skupina IMPOL iz Slovenske Bistrice. 

V ponedeljek, 20. februarja pa bo v Pivnici, prav tako ob 19.30 
uri koncert okteta Studenček iz Celja. 

V okviru prireditev 13. kozjanskih kulturnih dnevov, ki so jih 
pripravili v občini Šmarje, si lahko-v domu kulture v Šmarju še 
danes ogledate razstavo likovnih del Toneta Slivnika iz Rogaške 
Slatine, jutri pa bodo v kulturnem domu ob 18. uri odprli raz-
stavo likovnih del Tanje Plevnik.in Franje Grčar, ki bo predsta-
vila literarne ustvarjalce občine Šmarje. 

V ponedeljek, 20. februarja ob 19. uri pa bo v domu kulture 
gostovala Drama Slovenskega narodnega gledališča iz Ljubljane 
z delom Bertolta Brechta Gospod Pontila in njegov hlapec Matti. 
Predstava bo za gledališki abonma. 

Na osnovni šoli v Podčetrtku pa bo v nedeljo, 19. februarja ob 
15. uri celovečerni nastop moškega pevskega zbora in folklorne 

skupine kulturnega društva iz Kostrivnice. 
V sklopu prireditev ob mesecu kulture v mozirski občini bo 

lutkovna skupina prosvetnega društva Savinja z lutkovno igrico 
Piera Barbiera Improvizacija o Sinjebradcu nastopila jutri ob 9. 
uri na osnovni šoli v Nazarjah, ob 11. uri pa na osnovni šoli 
v Rečici ob Savinji. 

V soboto, 18. februarja bo v kulturnem domu v Novi Štifti 
zabavni večer, ki ga bodo izvedli člani domačega prosvetnega 
društva, pričel pa se bo ob 18. uri. 

V Delavskem domu v Nazarjah pa bo v soboto, 18. februarja 
ob 18. uri premierna predstava Človek na položaju, s katero se 
bo predstavila gledališka skupina domačega prosvetnega dru-
štva Jelka. 

V nedeljo, 19. februarja bo gledališka skupina Jelka gostovala 
v delavskem domu v Nazarjah s predstavo Človek na položaju, 
nastopili pa bodo ob 17. uri. 

V kulturnem domu v Bočni bo v nedeljo, 19. februarja ob 15. 
uri predstava komedije Novaka Novaka Gugalnik, ki jo bo upri-
zorila gledališka skupina prosvetnega društva iz Nove Štifte. 

V galeriji v Mozirju pa si lahko do 5. marca ogledate razstavo 
svetopisemskih interpretacij v olju Gorana Horvata. 

V kulturnem domu v Štorah bo jutri ob 18. uri IX. revija 
pevskih zborov delovnih organizacij občine Celje. 

V kulturnem domu v Vojniku bo jutri ob 18. uri proslava, na 
kateri bodo sodelovali moški pevski zbor ter recitatorji kulturno 
umetniškea društva France Prešeren Vojnik, citrarji DPD Svo-
bode Zagrad iz Celja pa bodo na proslavi sodelovali kot gostje. 

V Narodnem domu v Celju bo v torek, 21. februarja ob 19.30 
uri abonmajski koncert in za izven, na katerem bosta nastopila 
violinistka Liana Isakadze ter pianist Andrej Ljubimov iz Sov-
jetske zveze. 

V Zadružnem domu na Ljubečni bo jutri ob 18. uri koncert 
Celjskega plesnega orkestra Žabe, ki ga vodi prof Edvard 
Goršič. -

V kulturnem domu Zarja v Trnovljah bo jutri ob 11. uri 
premierna predstava mladinske komedije Žarka Petana Metka 
in Janko. V predstavi bodo nastopili člani mladinske gledališke 
skupine Zarje in učenci osnovne šole Franjo Vrunč iz Celja. 

V knjižnici kulturnega centra Ivan Napotnik v Titovem Vele-
nju bodo jutri ob 19. uri odprli razstavo slik Zmaga Jeraja. 
V kulturnem programu ob otvoritvi bo nastopila mlada har-
fistka Mojca Zlobko iz Maribora. Razstava bo odprta do 10. 
marca. 

V Pokrajinskem muzeju v Celju bodo danes ob 11. uri odprli 
razstavo Ljudska kultura koroških Slovencev. Razstava bo 
odprta do konca februarja. 

V Likovnem salonu v Celju je na ogled do konca meseca 
razstava Celjski gledališki plakat, v razstavnih prostorih Muzeja 
revolucije v Celju pa si lahko do 25. februarja ogledate razstavo 
Politični plakat. 

V avli celjskega Razvojnega centra je do konca meseca na 
ogled razstava načrtov in fotografij treh dunajskih arhitektov, 
Rainerja, Holzbauerja in Peichla. Razvojni center jo je postavil 
s sodelovanjem Avstrijskega kulturnega centra iz Zagreba. 



ÖU Molzesa do Shakespeara 
Goran Horvat naslikal 300 piaton svetopisemskih zgodh 

»Slikarstvo ne more biti samo sebi na-
men«, pravi Goran Horvat, »govoriti mo-
ra svojemu okolju, sporočati mora določe-
ne simbole in pomeniti mora neko vsebi-
no. Tudi v Boga ni treba verjeti, le v sebe 
in svoje delo, v ljubezen. Verjamem v svo-
je slikarstvo, to je moj manifest!« 

Tako je na glas razmišljal Goran Horvat 
v svoji hiši v Nizki pri Nazarjah, kjer si je 
postavil dom in ustvaril ustrezne razmere, 
da lahko dela kot slikar. Diplomiran inženir 
strojništva, ki je nekaj časa bil na praksi 
v Londonu, služboval v Gorenju in v Glin 
Nazarje, je od lanskega leta član Društva 
slovenskih likovnih umetnikov in se tudi 
poklicno ukvarja s slikarstvom, z njim služi 
kruh svoji štiričlanski družini - no, soproga 
je zaposlena, da ne bomo krivični o podpi-
ranju štirih hišnih vogalov. Toda hiša Hor-
vatovih ni klasična hiša in tudi o klasičnih 
štirih vogalih bi težko govorili. Tudi za sli-
karstvo bi težko rekli, da je zgolj poklic, 
čeprav se je treba nenehno zavedati, da 
danes umetnik v samostojnem statusu mo-
ra še kako poklicno skrbeti za svoj obstoj. 
Toda pri Goranu je že tako, da se prepleta 
v njegovi življenjski doktrini oboje: smisel 
in čut za poklic in obenem tudi notranja sla 
po ustvarjanju. In v obeh primerih bi težko 
zatajil svojega očeta Jakija - ki je bil med 
prepletanjem misli v najinem pogovoru kar 
pogostoma prisoten. Goran se namreč za-
veda, da ni enostavno pobegniti iz obroča 
slavnega imena in da je še težje tudi zunaj 
tega obroča ustvariti in potrditi svoje ime. 
Toda odločitev je trdna in navsezadnje, če 
bi bil neodločen, če bi kolebal in bil nekje 
vmes, bi s tem najbolj izdal očetovo pore-
klo. Da pa sta oba trmasta in da sta oče in 
sin, je dokaz, da sta se lani poleti tako sprla, 
da nista govorila vse do novega leta. Sprla 
sta se ravno na točki, ko je Goran postavil 
projekt svetopisemskih zgodb na trdna tla, 

torej, ko se je zatrdno odločil, da bo speljal 
projekt, da bo izdelal konkretno ponudbo 
za nadaljnjo uporabo v različnih medijskih 
obhkah - od razstav do knjige ali kakšne 
druge oblike, primerne za reprodukcijo. 

Za svetopisemske zgodbe se je odločil 
zaradi tega, ker ga je privlačevala vsebina, 
sgj je skozi staro in novo zavezo odkrival 
nove razsežnosti povsem določene filozofi-
je in razmišljanja o svetu in redu, ki vlada 
na njem. Nastalo je tristo slik, za katere je 
porabil 600 kvadratnih metrov slikarskega 
platna, 70 čopičev in na desetine kilogra-
mov preparatov za grundiranje in seveda 
tudi slikarske barve. Ta projekt je bil tudi 
povezan z velikimi materialnimi stroški, pa 
tuđi s fizičnim naporom. Sproti je delal po 
deset slik in študiral različno literaturo, pri-
merjal že nastala likovna dela, ki pa jih 
v kompletu ni nikjer našel. Doslej so bile 
narejene le posamezne zgodbe, izbori po 
naročilu za različne potrebe. Goran pa je 
z^jel celoto. Naslikal je 157 slik iz stare in 
143 slik iz nove zaveze. Delo je končal 7. 
novembra lani. Slike so dokumentirane tu-
di na diapozitivih in sedaj razmišlja, kako 
jih ponuditi javnosti. 

Prva priložnost je bila 10. februaija v ga-
leriji v Moziiju, kjer je razstavil 30 slik in 
o teh delih je govoril umetnostni zgodovi-
nar profesor Rafko Vodeb. 

Naslednja možnost je tudi izdaja v knjiž-
ni obliki in to vseh slik z ustreznim komen-
tarjem, kar bi bilo brez dvoma zahtevno 
založniško dejanje. V ognju je več želez in 
ko bo njihova oblika znana, bo tekla beseda 
tudi o tem, sedaj pa dovolj, saj gre za dolo-
čeno poslovno previdnost. Na tem mestu je 
Goran rad omenil, da bodo zelo prav prišle 
Jakijeve bogate izkušnje. 

Goran ga omenja na poseben način, ne-
kako ljubeče, iz spoštovanja do tradicije. 
Ne zato, da bi se je oklepal kot varnega 
svetilnika med izzivalnimi čermi vsakod-
nevnih delovnih problemov in ustvarjalnih 

dvomov. Gre bolj za spoštovanje do pravil, 
ki jih je potrdila življenjska izkušnja. Tudi 
posamezni simboli očetove prisotnosti 
v Goranovem domu so zgovorni. S pono-
som pokaže sliko, ki je še podpisana s Hor-
vat in ne s Jaki, torej gre za rariteto. Ta 
odnos izpostavljam zaradi tega, ker se mi 
zdi dragocen. Goran ne beži pred očetom, 
se ga zaveda, tudi preko drugih ljudi, ki ju 
hočejo včasih na silo povezovati. Toda to 
zavedanje mu služi tudi za možnost ustvar-
janja distance, ki je potrebna za njegovo 
samostojno ustvarjalnost.. Izhaja namreč iz 
druge šole. Kot diplomirani inženir strojni-
štva izhgja iz sveta drugačnih načinov mer-
jenja razmerij kot oče. Ko je nastajala slika 
Razodetje apostola Janeza ali Janez na Pat-
mosu, so nastale simetrične, domala rene-
sančne linije, ki vodijo v središče prizora. 

Sicer pa je čas, ko lahko preberemo, kaj 
meni o Goranovem slikarstvu teolog, umet-
nostni zgodovinar, pesnik, urednik in pre-
vajalec Rafko Vodeb: »K dramatičnosti pri-
pomore naposled tudi okolje, v katerega so 
postavljeni prizori. Tu - na vodi, na zemlji, 
na nebu - se lahko docela sprosti umetni-
kova domišljija in tako so oblaki in valovi 
pogosto tudi pošasti ali prikazni; presrečen 
je, ko lahko naslika zmaja ali satana v žival-
ski podobi. Prav tu pa se je tudi spretno 
izognil pasti, ki ga je čakala. Mnogi prizori 
iz Svetega pisma so bili stoletja najpogo-
stejši motivi v slikarstvu in v stoletjih so 
slikaiji izdelali ustaljeno ikonografijo, mi-
mo katere tudi Goran Horvat ni mogel. 
V veliki večini primerov se mu je posrečilo, 
da je ohranil čitljivost in razpoznavnost pri-
zora - povezanost z ikonografskim izroči-
lom, - hkrati pa je ostal zvest svojemu slo-
gu in svoji viziji sveta. Tako je po eni strani 
ubran člen v nepregledni vrsti umetnikov, 
ki jih je navdihnilo Sveto pismo, na drugi 
strani pa je, - zlasti v slikanju okolja - ves 
sam svoj.« 

Res je, v teh slikah je Goran mnogo bolj 

ekspresionističen kot v svojih prejšnjih de-
lih. Je tudi bolj realističen in omenjeni ci-
kel predstavlja določen odmik od njegove 
znane eruptivnosti in fantazmagoričnega 
sveta, ki ga je upodabljal v prejšnjih ciklih 
(Strah pred atomsko vojno). 

Po svetopisemskih zgodbah se je lotil 
treh velikih slik, ki trenutno domujejo 
v očetovi galeriji v Nazaijah pri Debevcu in 
sicer je upodobil svoje videnje Dantejeve 
La Divine Commedie - Božanske komedi-
je. Vsaka slika zase je zaključena celota: 
pekel, vice in nebesa. Velika platna je izko-
ristil za logično kompozicijo urejenega ne-
reda, ki se iz pekla skozi vice izkristalizira 
v dokaj harmonično kompozicijo nebes. 

Toda v delovni mapi je nov načrt. Ob 
prebiranju Danteja, se mu je porodila tudi 
misel na Shakespeara in sicer na njegovo 
komedijo Kakor vam drago. Listi v mapi so 

Goran Horvat Dante: Božanska komedija: 

»Življenje Je bilo 
težico, včasih se Je 
treha pevesellti« 
poznavalko starih ohičajev v kraju 

Tam, tik pred koncem 
glavne gališke ceste, zavije 
pot rahlo navkreber. V obje-
mu smrekovega in bukove-
ga gozda so kolesa avtomo-
bila požirala kilometre pro-
ti Hramšam. Brez hrupa. 
Pot je asfaltirana. Po do-
brih treh, štirih kilometrih 
si sežemo v roke z Ramšako-
vo Marijo. Ženico, ki bolje 
kot kdorkoli drug tam nao-
krog pozna ljudske šege in 
običaje. 

85 let si bo Marija konec 
marca naložila na svoja ra-
mena. Pričakovala sem star-
ko, počasno in neokretno. Pa 
jo je primahala nasproti kot 
prava mladenka. Prej majh-
na kot velika ženica je Mari-
ja. Rdečih lic in živahnih oči, 
izpod pisane rute je kukal 
pramen belih las. 

Nič se ni obotavljala, takoj 
je bila nared za pogovor. 
O starih običajih in šegah, ki 
so utonile v pozabo in danes 
živijo le še v spominu kmeč-
kih očancev in njih ženic. 

Roki je Marija položila na 
mizo in začela splet spomi-
nov. Najprej o pustu. »Dolgo 
je že, kar smo hodili v ma-
škare. Skup^ z brati in se-
stro, pa sosedi. Našemili smo 
se v tisto, kar je pač bilo pri 
roki. Iz mizikanta smo imeli. 
Po sedem, osem nas je hodi-
lo skup^. Eden izmed nas se 
je še posebej našemil. Zavil 

se je v rjuho in na dolgi palici 
je imel veliko masko. Kot ve-
lika goveja glava je bilo vide-
ti. To je bil nekakšen vodja,« 
je pripovedovala Marija. 
Brez posebnega dreganja je 
nadaljevala: »Nič nismo go-
vorili, včasih pa smo pri 
kakšni hiši vendarle sneli 
maske in pokazali, kdo se 
skriva za njimi. Bilo je sme-
ha, petja, pa raznih špasov< 
O, pa postregli so nas. Vse-
povsod. Krofe so spekli, pa 
mesa narezali in pijačo po-
nujali,« je razlagala. Malce je 
pomislila, nato pa: »Ko je bi-
la ura enajst zvečer, je bilo 
vsega konec. Takšen je bil 
običaj. Po tej uri je moral biti 
mir in tudi naslednje dni. 
Pusta pri nas nismo pokopa-
li, kar je bila ponekod nava-
da,« je dodala. »Sicer pa,« je 
še pripomnila, »nisem ravno 
veliko pustovala.« Oče je bil 
strog, dekleti je bolj na krat-
ko držal, pa tudi dela pri hiši 
nikdar ni zmanjkalo. 

Doma smo imeli velik 
grunt, pa gostilno in opekar-
no. Tudi Mariji je oče name-
nil gostilničarsko življenje, 
za štiri leta jo je dal v uk 
k Justinu na Dobrno. A štiri-
deseta leta, ko je po dolini 
začel odmevati topot okupa-
torskih škorr^ev, so Mariji-
nemu življenju \4isnila svoj 
pečat. »Na začetku vojne 
sem se poročila. Moža sem 
imela štirinajst dni, potem so 

ga mobilizirali Nemci in nik-
dar več ga nisem videla,« je 
bila trpka rijena pripoved. 

Ni mi bilo, da bi drezala po 
starih, najbrž nikdar zacelje-
nih ranah, a je sama pripove-
dovala zgodbo svojega živ-
ljenja naprej: »Tudi sem gor 
med te griče so prišli Nemci. 
Na našem kozolcu so našli 
partizane in takrat so odpe-
ljali očeta in mater ter naju 
s sestro, brata, ki jim je ušel, 
so med begom ubili v neki 
drugi hajki. Domačijo so 
požgali, sestro in mene pa 
odpeljali. Néúprej v Stari pi-
sker, od tam v Maribor in po-
tem v Begunje. Na steni za-
pora je tudi najino ime,« je 
tiho razlagala Marija. Mimo-
grede zvem, da sta se iz Be-
gunj vrnili peš, teden dni je 
trajala pot. In še to, da se je 
Marija kasneje znova poroči-
la, a tudi tega moža je vzela 
bolezen. 

Mračne spomine denemo 
v кггц. Spet teče kramelj 
o življenju nekd^, o običa-
jih, ki so spremljali kmečki 
živelj. Najbolj pri srcu so Ma-
riji ohcetne navade in šege. 
Kako tudi ne, kar na okrog 
300 ohcetih je bila, vssO dvaj-
setkrat družica in »še danes 
kam grem, če me povabijo,« 
je zatrdila med smehom. 
»Ohceti včasih niso bile 
takšne, kot danes. Po štiri 
dni so trajale. Od doma sem 
šla v nedeljo, domov smo 

prihiOali ob četrtkih,« se je 
spominjala. In že razpredala 
nov spomin: »Ženin in neve-
sta sta šla najprej naokrog in 
povabila sorodnike, pa do-
mačine. Potem se je začela 
gostija. Svatje so zjutraj za-
prli nevesto, treba jo je bilo 
klicati in vrstili so se številni 
poslovilni govori. Če je neve-
sta odhajala v drugo faro, je 
bilo treba pripraviti šrango. 
Fantje so postavili dve smre-
ki, mizo, kjer ni smelo manj-
kati ničesar, potem so se do-

govarjali za ceno. Na koncu 
so fantje dobili denar, neve-
sta pa pušeljc. Danes pa vi-
dim,« je razmišljala Marija, 
»da šrangajo tudi takrat, ko 
nevesta ostane doma.« 

Debelo uro je tekel pogo-
vor. Marija je pripovedovala, 
mlada dva sta dopolnjevala 
vrzeli v njeni pripovedi. Na 
mizo je sogovornica prinesla 
šop orumenelih fotografij in 
kup orumenelih popisanih 
listov in knjig. Bolje poveda-

no, pesmaric. Iz leta 28, pa 
Koroške ženitovanjske obi-
čaje in nove camarske pesmi 
iz leta 38, manjkale niso niti 
napitnice, ki so nastale kdo-
vekdaj in kdovekje. »Oče in 
mati sta imela veliko tega 
blaga, prav tako moj brat,« je 
razlagala. »Ko so Nemci pož-
gali domačijo, sem reševala, 
kar se je rešiti dalo, nek^ 
pesmi sem dobila, nekaj jih 
sama zapisala po spominu,« 
je dodala. Nič ji ni bilo treba 
listati po pesmaricah. Ne. 
Kar zapela je pesem, s katero 
so fantje pripeli na ohcet. Ta-
kole so peli nevesti: * Danes 
je res vse veselo, vse prepeva 
prav lepo, moje srce pa žalu-
je, moglo bo jemat slovo. Ve-
ste, že marsikdo se je oglasil 
pri meni in iskal te stare pe-
smi. Se mi zdi, da se mladi 
čedalje bolj zanimajo za sta-
re običaje,« je bila vesela. In 
že pripovedovala napitnico, 
k i je bila na ohcetih najpogo-
stejša: »Na dobro ženina in 
neveste, ki sta danes v zakon 
stopila, ledik stan zapustila, 
bog vama dgj srečo v tem,, 
kar sta se namenila. Na do-
bro zdravje ženina in neve-
ste, ki sta danes na žlahtnem 
kamnu stala, en drugemu ro-
ko podala, da bosta zvesta si, 
dokler vgju smrt ne loči. Na 
dobro zdravje očeta stareš-

"neta nevestnega in njegove 
žene. Na dobro zdravje očeta 
starešneta ženinovega in ne-
vestnega, ki sta danes kot 
priče pristopila, se podpisala 
in ta sveti zakon potrdila. Na 
dobro zdravje ženinovih in 
nevestnih staršev. Če bi 
onih ne blo, bi tudi ženina in 
neveste ne blo. In če bi ženi-
na in neveste ne blo, bi tudi 
nas danes tuk^j ne blo.« 

Gladko je tekla Mariji be-
seda. Še je pripovedovala na-
pitnice, pa zdravice in podo-
knice. Res, ne bi ji prisodil 
tistih osem in pol križev. Še 
danes zna življenje na smeš-
no obrniti. »Življenje je bilo 
težko, včasih se je bilo treba 
poveseliti in pozabiti na skr-
bi,« je zaključila ob slovesu. 

IRENA JELEN-BAŠA 

Pesmarice in fotografìje so orumenele, ostal pa je živ 
spomin na dni, ko je Ramškova Marija doživljala stare 
običaje. Foto: EDI MASNEC 



izreki velikega dramatika in tudi 
¡Goranovimi opombami. Potem 
is »prevede« v likovno govorico, 

[Zagovornik »programskega de-
avdih za delo drugače prizadene 
ion sam drugače izkorišča. Nje-
na abeceda vsebuje vedno več 
lenskih znakov, čeprav bi jo mo-
rati po posamezni vrednosti zna-
stvo mu je vera, a ne slepa in za 
fl, s katera bi si utiral bližnjice. 
Dtrajno čakanje ni njegova mani-
iločnost je bolj posledica ustvar-
tiste nuje po govorici, komunici-
retom, kjer je lahko človek kot 
brezmejen, nadpolitičen, neide-
lajno svoboden in omejen le s sa-

DRAGO MEDVED 

Ultraja jO lia yisolieggrski kmetiji 
мавашдг, 

TN generacije Kllnarjewih življa In ilelajo meti prepatìnlml strminami 

Veliko ovinkov je potrebno premagati do 
Terbovškovih, po domače Klinarjevih, do kra-
ja, ki mu pravijo Pod Rogatcem. Visoko, sedem 
kilometrov nad Lučami živijo, na 950 metrih 
nadmorske višine. Lepo je tam. Poleti so pre-
padne strmine odete v zeleno preprogo, pozimi 
se odenejo v belo. Naokrog so gozdovi in savinj-
ski vršaci. Na Klinarjevem svetu so celo gamsi. 
Idila je namenjena le prišleku. 

Na visokogorski kmetiji živijo tri generacije. 
Doma smo našli gospodinjo Marijo, staro mamo 
Frančiško in deda Antona. Pri hiši imajo v vsaki 
generaciji po enega Antona. Na težavni kmetiji 
delata največ obe starejši generaciji, najmlajša, 
Marinka, Peter in Toni pa hodijo na delo v doli-
no. »Kar težavno je tu kmetovati. Večinoma dela-
mo ročno. Polovico moramo pokositi s koso«, je 
povedala gospodinja Marija. Mnogi drugi so Pod 
Rogatcem že obupali, zaklenili duri in odšli v do-
lino. Terbovškovi vztrajajo. »Povsod se živi, pa 
se še tu mora. Čeprav je težavno«, dodajo. Nave-
zani so na dediščino prednikov, na svoj dom. 
Imajo 25 hektarov gozda in obdelujejo tri hekta-
re strme obdelovalne zemlje. V hlevu so priveza-
ne tri krave in enica, kot pravijo telici. Tudi pet 
ovac im^jo. Na njivah so jim lani naredili škodo 
divji prašiči, včasih so se pojavljali tudi jeleni, 
zdaj pa so na njihovem svetu le še srnjad in 
gamsi. Najmlajši hodijo na lažji »šiht«, zato se 
starejši sprašujejo, kdo bo pripravljen prevzeti 
vajeti kmetije. »Največja težava so strme njive, 
pozimi zapade tudi veliko snega«, pravijo. »Če 
bomo zmogli in bo dovolj dohodka, bomo delali 
nov hlev«, načrtujejo. 

Pozimi se več zadržujejo v hiši. Stara mama 
Frančiška preživi zimske dneve in večere pogo-
sto ob kolovratu. Pri krtačenju ji pomaga snaha 
Marija. »Zdaj že malo predejo«, pripomni mama 
Frančiška. Nato izdelujejo nogavice, kape, pulo-
verje. Štiri desetletja star kolovrat je naredil njen 
mož Anton, ki je bil kot mlajši pravi mož za vse. 
Med drugim je znal tudi zidariti, podkoval je 
konje, izdeloval pohištvo. »Vse tri generacije An-

tonov imajo izrazit smisel za izdelovanje lesnih 
izdelkov. Izdelujejo mline, sode, preše. Osem-
najstletni sin že izdeluje mizarske delovne mize, 
kolovrate, virštate, pine za pridelavo surovega 
masla, lesene makete in drobne lesne okrasne 
izdelke. Tudi leseno svetilo v kuhinji so izdelali 
sami. Nekatere od izdelkov so predstavili na svo-
jem »štantu« na Lučkem dnevu, l^er so prikazo-
vah le manjši del ustvarjanja. Tudi letos se name-
ravajo predstaviti na Lučkem dnevu. 

Na policije Novi tednik. Z dolino jih povezuje 

tudi televizija in telefon. Dobrine, ki jih prinaša 
napredek, vse bolj olajšujejo tudi življenje v tem 
lepem, vse manj odmaknjenem svetu. Kljub na-
pornemu kmetovanju ima to prvobitno življenje 
v podrogaškem svetu tudi svoje prednosti. Pa 
vendar: Stoletja so vztrsoali ljudje v teh gorah, 
danes, ko je življenje postalo udobneje, pa odha-
jajo. Družbena naloga je, da s primernimi progra-
mi naredi življenje tu zgor^ privlačnejše. 

BRANE JERANKO 

Na Klinarjevi visokogorski kmetiji živi 
jo tri generacije, vendar je bila večina 
domaćih zdoma. 

»Zdaj že malo kje predejo*, pravi stara mama Franči-
ška. Pri krtačenju ji pomaga gospodinja Marija. 

omnost in mirni živci 
mljane Kač Iz Polzele 

(Ijek je stoti rojstni 
Kala Julijana Kač iz 
je najstarejša Polze-
tianka občine Žalec. 

ki so se nabirali skozi 
Igega življer^a, ob ta-
istih privrejo na dan 
íiiü, presednik sveta 
Resnik, predsednik 

ics Stanko Novak in 
ioga, ki so slavljenko 
toletnici obiskali, so 
slušati. Čeprav je Ju-
cejšnji meri zapustil 
4di noge ne uboggjo 
t bi morale, še vedno 
oveduje predvsem 

o stvareh iz svoje zgodnje mlado-
sti in poznejših zrehh let. Kot ve-
čina ljudi, ki dočakžuo tako viso-
ka leta, tudi njej ni bilo lahko. 
Vse življenje je bila skromna in 
skromnost je po njenem, poleg 
tega, da se ne sekiraš preveč, po-
goj za dolgo in zdravo življenje. 

Julijana se je rodila na Polzeli 
v kmečki družini in delo je kma-
lu postalo njena vsakdanjost. Tu-
di pozneje, ko se je poročila je 
bilo tako. Rodila je dve hčerki, 
Hedviko in Marico, skrbela je za-
nju, za moža in dom. Sicer pa 
pravi, da se zaradi dela ni nikoli 
pritoževala. Hudo pa je bilo med 
vojno. Že leta 1941 so bili pri so-
vražniku spoznani kot zavedna 

in svobodoljubna družina, zato 
pa tudi med prvimi izseljeni. Mož 
je umrl v Mauthausenu, tako se 
je po vojni iz izseljeništva vrnila 
sama s hčerko Marijo, s ^ si je 
Hedvika tam, kamor so bili izse-
ljeni, našla moža in nov dom. 

Sedaj živi pri hčerki Marici in 
zetu Juliju Palirju. Pravi, da ji ob 
skrbni negi in ljubezni, ki jo je 
deležna, ne manjka ničesar. Ve, 
da so njena leta takšna, da zdrav-
je peša, zato se tudi zaradi tega ne 
pritožuje. Kljub temu pa ji želi-
mo, tako kot številni drugi, ki so 
ji ob tem visokem jubileju česti-
tali, še zdravja in da bi se ob letu 
spet videli. 

TONE TAVČAR 

predstavnike Polzelanov sprejela na domačem pragu. Na sliki jo vidimo s hčerko Marico 
^ Pesnikom, predsednikom sveta KS Polzela. 

S** 

87-letna Marija Stoklasova je med prejo tudi pela. 

iskalci ljudskega izročila 
šolski kulturni dan v Šmarju v znamenju preteklosti 

V brskanju po preteklosti 
je minil kulturni dan na os-
novni šoli v Šmarju pri Jel-
šah, dan, ki so ga učenci in 
učitelji posvetili slovenske-
mu kulturnemu prazniku. 
Pod naslovom Hodil po 
zemlji sem naši, so mladi 
raziskovalci odkrivali živ-
ljenje svojih dedov in pra-
dedov. 

Razdeljeni v 22 skupin, so 
imeli učenci in učitelji različ-
ne naloge. Obiskali so ljudi 
na domu, ki se še ukvarj^o 
s starimi obrtmi: lončarja, 
kolarja, kovača, čevljarja, 
mlinarja, sodarja, pletilca 
košev. Ena od skupin se je 
odpravila v Občinsko matič-
no knjižnico in brskala po et-
nografskem gradivu, druga 
je v šolski kuhinji kuhala in 
pekla stara domača jedila. 

tretja je pletla z domačo vol-
no, četrta vezla, peta si je 
ogledala delo na statvah, še-
sta je predla, sedma izdelo-
vala in popravljala domače 
orodje, osma je izdelovala 
stare ljudske instrumente, 
deveta je raziskovala ljudske 
obične, deseta je risala na te-
mo kulturnega dne itd. Okoli 
poldneva so se učenci in uči-
telji zbrali v šolski jedilnici 
in poročali, kaj vse so do-
poldne doživeli, videli, sliša-
li. S sabo pa so pripeljali tudi 
nekatere ljudi, s katerimi so 
se srečali v dopoldanskem 
času in prav prijetno je bilo 
slišati petje 87-letne kmetice 
in predice Marije Stoklasove 
iz bližnjega Dvora. Posebna 
znamenitost je bila ovca 
s svojim pastirjem, ki je šol-
ske hodnike zaznamovala 
z drobnimi temnimi krogli-

cami. Otroci so se tega dne 
seznanili tudi z zelišči in do-
mačo lekarno svojih praba-
bic, znana zeliščarka Justa 
Laneger pa je govorila 
o zdravilnih učinkih zelišč in 
pripravi posameznih čajev. 

Kulturni dan na osnovni 
šoli v Šmarju pri Jelšah, ka-
kršen je bil minulo sredo, bo 
učencem ostal dolgo v prijet-
nem spominu. Tudi zato, ker 
so pri raziskovalnem delu 
sodelovali tudi vsi učitelji na 
višji stopnji, in sploh vsi de-
lavci šmarske osnovne šole. 
Tudi nekdanji ravnatelj šole, 
Jože Jakuš, se je vključil 
v delo ene od skupin. Ob pri-
jetnem spominu pa je še bolj 
pomembna zavest o tem, da 
je naša preteklost bogastvo 
naše sedanjosti. 

MARJELA AGREŽ 



Dragi prijatelji! 
še vedno se vrstijo vaši prispevki o počitnicah, tako 

da vseh res ne bonno mogli objaviti, saj bi trajalo skoraj 
do naslednjih počitniških dni. Pričakovala pa sem, da 
boste kaj več napisali o pustu in praznovanjih na vaših 
šolah, pa sem dobila le en prispevek na to temo. Očitno 
vas ta nori dan nič ne spodbudi k pisanju, lahko pa bi 
vsaj kaj narisah. Pa s^ vas ne kritiziram. Le spomnila 
bi vas rada, da so pravi dopisniki ves čas v središču 
dogajanj in da jih vestno beležijo. Poskusite še vi! 

Vaša Tanja 

Pustna torta za 7. b 
Snega ni, pust paje spet prišel, 

da bi pregnćil zimo. Na naši šoli je 
maškarada, tekmovarye najlep-
ših mask in podelitev bogatih na-
grad že tradicija. Tudi letos je bi-
lo ogromno lepih pustnih šem. 
Како tudi ne, saj so bili glavni 
dobitki velika sadna torta, tride-
set krofov, košarkarska žoga, no-
gometna žoga in več drugih na-
grad. 

Tudi učenci naše oddelčne 
skupnosti smo se našemili v pre-
proste in enake maske. Vsi smo 
bili Arabci, ogmjeni v bele ijuhe 
in s trakom na glavi. Imeli smo 
tudi transparent, na katerega 
smo napisali: »Sestanek članov 
OPEC v Podčetrtku - pocenitev 
naftnih derivatov v občini Šmar-
je pri Jelšah.« Bili smo res zani-
mivi, saj se je zbralo 27 članove 
OPEC. 

Med plesom v telovadnici žirija 
izbere najlepše posamične ma-
ske, med katerimi so bile letos: 
Kramberger, servis satelitske ka-
belske televizije v Podčetrtku, 
naftna kriza, boj proti kajenju.. . 
Nazadnje pa so ocenjevali sku-
pinske maske. Osmošolci so bili 
palčki s Sneguljčico, šestošolci 
pa so prikazali slovensko kmeč-
ko ohcet, fantje iz bloka pa so bili 
zanimivi gusaiji. Naplesali smo 
se in napočil je trenutek razglasi-
tve rezultatov. Neveijetno! Žirija 
je glasovala za 7. b z željo, da bi se 
nafta zares pocenila. Bili smo ze-
lo veseli, saj je bila pustna torta 
enkratno doživetje, ki ga ne bo-
mo pozabili. 

METKA REMIH, 7.Г. 
OŠ Podčetrtek 

Počitniški utrinek 
Zadrxjič je zazvonU šolski zvo-

nec in začele so se zimske počit-
nice. Vsa vesela sem prinesla do-
mov spričevalo. Najprej sem ga 
pokazala mamici. Pohvalila me 
je. Kmalu je zazvonil telefon. Pri-
jatelj Peter meje povabil, naj pri-
deva s sestro k njemu na počitni-
ce. Pripravili sva prtljago in na-
sledryi dan odšli. 

Zjutraj smo dolgo spali, potem 
pa smo gledali televizijo. Ko je 
bilo konec otroškega programa, 
smo zajtrkovali in zlagali sestav-
ljanke. Nato smo odšli na spre-
hod. Nigvečkrat smo šli na moč-
virje, kjer je bila voda zamrznje-
na. Drsali smo se in padali. Naen-
krat se je zgodila nesreča. Petro-
va glava in moj nos sta trčila in iz 
nosa se mi je ulila kri. Peter ni 
vedel, kaj bi, pa se je začel smeja-
ti. Sestra pa tudi vsa v smehu 
zavpije: »Pojdi brž po robček!« 
Peter je res stekel ponj. Kmalu se 
je vrnil in se še vedno smejal. 
Naredil je nekaj korakov, nena-

doma pa je led počil in ubogi 
Peter je bU ves moker, ko je pri-
lezel iz vode. Doma smo se preo-
blekli in umili in naslednji dan 
sva odšli domov. 

URŠKA KRAJŠEK, 5. r. 
OŠ Edvard Kardelj 
Slovenske Konjice 

Turistični večer 
v Strmcu 

Na turistični večer smo se pri-
pravljali dva meseca. Obiskali 
smo mnogo družin, kmetov in 
gospodinj, naredili anketo o peki 
kruha, poiskali pevce ter muzi-
kante. Zvečer se je na prireditvi 
zbralo okrog dvesto obiskoval-
cev. Prikazali smo opravila v be-
sedi in dejanjih od setve, žetve, 
mlačve in vse do peke kruha. Pri-
reditev smo poimenovali Ljubi 
kruhek. 

Poseben uspeh večera je bil 
v tem, da je sodelovala vsa vas. 
33 gospodinj je peklo pecivo, 
krofe, kruh, potice, gospodinja 
s Stenice pa je spekla celo sva-
tovski kruh. Sodelovala je tudi 
pekama Rogla, stari pek Rakuša 
je zapel pesem o kruhu, Konrad 
Sodin pa je pokazal stare pred-
mete, ki so služUi za peko kruha. 
Pozabiti ne smemo tudi mladih 
literatov, ki so napisali prispevke 
na temo kruh Veselo je bilo, ko 
so ljudje poizkušali dobrote iz 
domačih peči in vsak turist, ki bi 
prišel v naš кгад, bi jih z užitkom 
pojedel. 

NATALIJA FIJAVŽ 
4.r. OŠ STRANICE 

Počitnice brez snega 
Prvi dnevi počitnic so se mi 

zdeli kot sanje. Kar nisem mogel 
verjeti, da ni treba vzeti torbe in 
oditi v šolo. Ker je imel oče nogo 
v mavcu, je bilo čudovito, saj je 
imel veliko časa. Največkrat smo 
se igrali človek ne jezi se. Tudi 
v Topolšico smo se peljali kopat. 
Nćgvečji užitek pa mi je bil spre-
hod s psom. Prečesala sva gozd 
po dolgem in počez. Pes je našel 
tudi teloh, vendar ga je brez mi-
losti raztrgal. 

Kar naenkrat je bilo konec po-
čitnic. Spet se je začela šola in 
z njo vsakdanje skrbi. 
BARBARA PODGORŠEK, 6. r. 

OŠ Bratov Letonje 
Šmartno ob Paki 

Wioja sobica 
Moja sobica je lepa. V njej je 

pisalna miza, postelja, omara in 
punčke. Sobico mi včasih po-
spravi mamica, včasih pa brat. 
Moja sobica je modra. 

URŠKA TOPOLŠEK, l.r. 
OŠ Stranice 

Počitnice so za nami 
Počitnic sem se zelo veselila. 

Ko sem prinesla domov spriče-
valo, starši niso bili ravno veseli. 
Počitnice sem preživela večino-
ma doma ob delu. Vstajala sem 
ob 6. uri, ker sem imela veliko 
dela. Molzla sem krave, krmila 
živino in kidala gnoj. Ob nede-
ljah sem vstajala ob 8. uri. Gleda-
la sem televizijo. Z očetom sem 
hodila v gozd in vozila drva. 

RENATA PUNGARTNIK, 4.r. 
OŠ 3. bataljon VDV 

Vitanje 

Bolnišnica 
Vso noč me je bolel trebuh in 

zjutraj sem začel bruhati. Ati in 
mamica sta me odpeljala k zdrav-
niku in ta me je poslal v bolniš-
nilco, ker sem imel vnetje slepi-
ča. V bolnišnici so me takoj ope-
rirali. Tam sem ostal sedem dni. 
Spoznal sem veliko prijateljev. 
Ko so prišli po mene, sem bil zelo 
vesel. 

TONČI VOK, 2. r. 
OŠ Stranice 

O branju 
Prebral sem roman. Doma 

imam veliko knjig, med njimi Pi-
ko Dinozaver, Ciciban, dober 
dan in Kurir Markee. Mamica mi 
jih z veseljem kupi, ker rad 
berem. 

MARJAN VRENKO 

Prebrala sem vse Disneyeve 
knjige. V dar sem dobila celo 
zbirko knjig. Letos sem jih pre-
brala že več kot dvajset. Končala 
sem z branjem za bralno značko. 
V knjigah me pritegnejo barvne 
ilustracije. 

ANDREJA KUKOVIČ 

Med počitnicami sem prebral 
pet knjig. Ne berem vsak dan. 
Včasih preberem med odmorom 
kakšno tanko knjigo. 

JURE PRELOŽNIK 

Pri nas nihče ne bere rad. Jaz 
raje poslušam pravljice kot 
berem. 

URBAN VOK 
DOPISNIKI 2.Г. 

OŠ Stranice 

PHoJe počitnice 
Med počitnicami sem si ogle-

dal veliko filmov in oddaj- Zelo 
všeč so mi bile oddaje o šimpan-
zih in Skriti dnevnik Jadrana Kr-
ta. Ta nadaljevanka mi je bila 
všeč zato, ker na preprost način 
prikazuje težave fanta, ki 
odrašča. 

ALEN VREČER, 2. r. 
OŠ Kompole 

Zimske počitnice 
Zimske počitnice so bile zelo 

kratke. Imeli smo se zelo lepo. 
Med počitnicami sem gledala te-
levizijo in pomagala mamici. Če 
se mi ni ljubilo gledati televizije, 
sem še pogledala v zvezke ter na-
redila domačo nalogo. Zraven 
sem premišljevala, kako hitro 
bodo minile počitnice. Pa so res 
hitro minile in spet je bilo treba 
v šolo. 

SANDRA PIRNAT, 3. r. 
OŠ Boris Vinter 

Zreče 

Uubi kruhek 
Naš turistični krožek je pripra-

vil večer z naslovom Ljubi kru-
hek. Dva tedna smo se učili za 
nastop in pripravljali oder. Tova-
rišica Nada je hodila po vasi in 
prosila za slamo, košare, vreče za 
moko in »vejačo«. Starejše ljudi 
je prosila, da so na odru mlatili, 
pripravljali kruh, vezali snope, 
drugi pa so spekli dobrote. Pe-
karna Rogla je prinesla veliko sr-
ce in zmjga iz testa. Ko sva z ma-
mico pripeljali naše dobrote, je 
bila miza pred odrom že skoraj 
polna. Malo me je bilo strah, ko 
sem čakala na nastop. Imeli smo 
napovedovalko Simono Born-
šek. Povabili smo gospodinjo 
Marto Podgrajšek, kije pokazala, 
kako se kruh zamesi in da v »ple-
tar«. Žanjica Pepea Šmidt je po-
vedala, kako so včasih želi. Milka 
in Marjana iz Vitanja pa sta mla-
tili in »očijali« ter »vejali«. Nare-
dili sta tudi omelo. Nastop je bil 
lep in v dvorani se je kar trlo 
gledalcev. 

ANDREJA KUKOVIČ. 2. r. 
OŠ Stranice 

Lovec v gozdu. Narisal GREGOR PAĆNIK, Lr. OŠ Edvard 
Kardelj, Slovenske Konjice. 

VABILO K SODELOVANJU 
Smo podjetje, ki proizvaja barvne televizijske aparate, 
konkurenčne tudi na tujem trgu. Želimo biti pa še bolj 
uspešni pri svojem nadaljnjem delu, zato vabimo 
mlade, dinamične, kreativne in ambiciozne mlade 
strokovnjake za opravljanje del in nalog 

NA PODROČJU RAZVOJA DRUGIH 
NOVIH IZDELKOV IN IDEJ. 

Za opravljanje del in nalog je potrebna VI. ali VII. 
stopnja zahtevnosti, dipl. ing. elektrotehnike ali ing. 
elektrotehnike. 

STE SE ODLOČILI ZA SODELOVANJE? 
V tem primeru pridite, pogovorili se bomo. Lahko pa 
nam pišete in pisno opišete svoje želje in poglede na 
razvoj novih izdelkov. Ponujamo vam stimulativne 
osebne dohodke, dodatno izobraževanje ter kasneje 
tudi pomoč pri reševanju stanovanjske problematike. 

ČAKAMO NA VAS! 
Kličite telefon (063) 853-608 glede informacij ali pa 
pišite na naslov: Sektor kadrovskih, organizacijskih in 
splošnih zadev, DO Gorenje Elektronika široka 
potrošnja, Partizanska 12, 63320 Titovo Velenje. 



• v nedeljo zvečer so 
moličniki ustavili Vojka K. 
z Dečkove ceste. Vojko je 
prej nekaj preveč popil in 
se nikakor ni mogel sprijaz-
niti z miličniki; naprej jih je 
nadrl, potern pa še obrcal. 
Vendar pa so bili miličniki 
veUko bolj spretni od opo-
tekaj očega se Vojka, zato 
so ga hitro ukrozili in ga 
poslali na treznenje v klet-
ne prostore na Ljubljanski 
cesti. 

• V soboto je v Celju 
»dopustoval« Boris F. iz 
Vrbnega. Ker je razgrajal 
doma, so morah posredo-
vati šentjurski miličniki. 
Poskušali so ga umiriti, 
a se Boris ni dal, zato so 
zaprosili celjske miličnike, 
da so jim odstopili »hotel-
ske kapacitete«, kjer se je 
lahko Boris v miru streznil. 

• V soboto malo pred 
polnočjo je Željko I. doma 
na Ljubljanski cesti razgra-
jal in pretepal ženo, nazad-
nje pa jo še zasul s prahom 
iz gasilskega aparata. Želj-
ko je bil tako neugoden, da 
so morali posredovati mi-
ličniki. 

• Branko V. iz Jelc pri 
Šentjurju se rad vozi z avto-
mobili, najraje^ z avtobusi 
in tovornjaki. Žal pa nima 
svojega vozila, zato vlamlja 
v tuje, ponavadi pa ima po-
tem težave z miličniki. Ta-
ko je bilo tudi prejšnji pe-
tek zvečer, ko je poskušal 
vlomiti v osebni avtomobil 
v Stanetovi ulici v Celju. 
Očitno pa za osebne* avto-
mobile ni tako velik stro-
kovnjak, tako da so ga zalo-
tili miličniki in z V0žr40 ta 
večer spet ni bilo nič. 

S. Š. 

Nesreča v štorski železarni preti sodiščem 
Zvišan kazen delovodil In ponovčarju, tilrektorju ioztìa In talllcu pa bodo sodili še enkrat 

Kmalu bosta minili dve 
leti od nesreče v Železarni 
Štore, tozd Jeklarna, ko se 
je izlilo 50 ton jekla iz pre-
napolnjene ponovce. V ne-
sreči je umrlo pet delavcev, 
ki so delali v nočni izmeni, 
dva sta bila huje ranjena, 
nastala pa je večja materi-
alana škoda. Na zatožni klo-
pi so se znašli štirje delavci 
tozda, ki naj bi bili odgo-
vorni za nesrečo in sicer di-
rektor tozda Gojko Manoj-
lovič, delovodja Alojz Mar-
mor, ponovčan Srečko Kos 
in talilec Pero Ezeget. 

Prvostopenjsko sodišče 
v Celju je obsodilo Manojlo-
viča, Mramorja in Kosa, Eze-
geta pa oprostilo. Višje so-
dišče paje pred dnevi dvema 
obtožencema zvišalo kazni, 
del sodbe pa razveljavilo in 
dalo v ponovno sojenje na 
prvo stopnjo. 

Kot ugotavlja tudi višje so-
dišče, je bilo nesporno ugo-
tovljeno, da je prišlo do ne-
sreče, ker je bila ponovca 

prenapolnjena s talino v njej 
je bilo taline čisto do vrha, 
čeprav bi jo smeli polniti sa-
mo do sedem osmin prostor-
nine. Prav tako je bilo na vr-
hu ponovce precej neočišče-
ne taline in žlindre, zaradi te-
ga pa ponovca ni bila več ta-
ko stabilna (ker je bilo tudi 
težišče nižje, kot bi moralo 
biti). Poleg tega je ponovčan 
Srečko Kos odrezal eno iz-
med varovalk, ki je bila zali-
ta, kar vse je pripeljalo do 
hude nesreče. Skratka, za 
nesrečo ni bil kriv žerjavovo-
dja, kar so potrdili tudi izve-
denci. 

Prvostopenjsko sodišče je 
obsodilo Gojka Manojloviča 
na leto dni zapora, Alojza 
Mramorja na leto ' dni in 
2 meseca zapora. Srečka Ko-
sa na 8 mesecev zapora po-
gojno na dve leti. Pera Eze-
geta pa so oprostili. Višje so-
dišče je del sodbe glede Ma-
nojloviča in Ezegeta razve-
ljavilo, Alojzu Mramorju in 
Srečku Kosu pa zvišalo 
kazen. 

Alojzu Mramorju so zvišali 
kazen na leto dni in 6 mese-
cev zapora. Kot delovodja je 
bil namreč zadolžen za nad-
ziranje dela, ki je moral pote-
kati v skladu s tehnološkimi 
predpisi in predpisi o var-
stvu pri delu. Iz tega izhaja 
tudi konkretna zadolžitev za 
kontrolo stanja livnih po-
nove. Te dolžnosti pa je ob-
dolženec po mnenju višjega 
sodišča zanemaril in dopu-
stil, da je šla v uporabo po-
novca, ki je imela na vrhu 
debelo plast strjene litine in 
žlindre, bila pa je tudi brez 
enega varovala. Poleg tega je 
dopustil, da je bila ponovca 
napolnjena tako, da je litina 
tekla čez rob, zaradi tega pa 
je tudi prišlo do nesreče. Ze-
lo hude posledice nesreče pa 
po mnenju višje sodišča zah-
tevajo tudi izrek nekoliko 
višje zaporne kazni Mramor-
ju- to je leto in 6 mesecev 
zapora. 

Prav iz tega razloga -hude 
posledice nesreče- so zvišali 

kazen tudi Srečku Kosu; iz-
rekli so mu nepogojno kazen 
8 mesecev zapora. Kos je na-
mreč opravljal delo ponov-
čarja že tri leta in, čeprav se 
za to ni izučil, je vedel kakš-
na je vloga varovala. Poleg 
tega bi moral o neizpravnosti 
varoval obvestiti delovodjo, 
tega pa ni storil. 

Glede Gojka Manojloviča 
je po pritožbi njegovega za-
govornika višje sodišče raz-
veljavilo prvostopenjsko 
sodbo in dalo zadevo v po-
novno sojenje. Višje sodišče 
je menilo, da je bilo poviša-
nje ponovce (nadgradili sojo 
za 252 milimetrov) še vedno 
v skladu s pravilnikom o teh-
ničnih normativih za livar-
sko industrijo. Takšna po-
novca se ne bi prevrnila, če 
bi bila pravilno napolnjena 
in če bi imela vsa varovala. 
Manojlovič je kot direktor 
tozda določil, kakšen mora 
biti delovni proces, da bo va-
ren, ne more pa odgovarjati, 
če podrejeni kršijo predpise 
o varstvu pri delu. Takšno 

tolmačenje odgovornosti di-
rektorja bi bilo preširoko, je 
menilo višje sodišče, saj so 
za nadziranje poteka dela 
oziroma tehnološkega proce-
sa odgovorni operativni vo-
dje in delovodje. 

Na ponovnem sojenju Ma-
nojloviču naj bi poleg druge-
ga predvsem ocenili, koliko 
je k nesreči doprineslo »for-
siranje proizvodnje« v tozdu. 

Višje sodišče je upoštevalo 
tudi pritožbo javnega tožilca 
glede tallica Pera Ezegeta, ki 
je bil na prvi stopnji oproš-
čen obtožbe. Pero Ezeget je 
bil namreč.tisti, ki je ponov-
co napolnil do vrha. Višje so-
dišče je menilo, da je Ezeget 
delal kot talilec že vrsto let in 
je naredil tudi izpit za topli-
ca. Zato je vprašljivo, da ob-
toženec ni vedel za to, kako 
se ponovca polni (na kar je 
oprl svoj zagovor na soje-
nju). Tako naj bi na ponov-
nem sojenju pretehtali tudi 
morebitno njegovo krivdo za 

S. ŠROT 

Pokai prometnim miličnikom 
Delo miličnika je naporno, 

zato imajo vsi miličniki 
v programu strokovnega izo-
braževanja ob delu predpisa-
no tudi obvezno vadbo samo-
obrambe. 

»Vendar pa se ta vadba izva-
ja le enkrat na mesec, kar je 
premalo,« meni inšpektor na 
UNZ Celje Miro Žaberl. »Zato 
smo pri nas poskušali pritegni-
ti mihčnike tudi k ostalim 
športnim dejavnostim izven 
delovnega časa, kar se nam je, 
vsaj zaenkrat, kar dobro posre-
čilo.« 

Tako so lani prvič organizi-
rali tekmovarye za »najbolj 
športno postno milice«. Na-
men, pritegniti čimveč delav-
cev, se je v celoti posrečil, saj 
je bila udeležba na vseh tek-
movanjih zelo dobra. Skozi vse 
leto so organizirali deset tek-

movary in le na dveh tekmova-
njih je тадјка1а po ena ekipa. 

Tekmovanja se je udeležilo 
vseh osem postaj milice z naše-
ga območja in celjska postaja 
prometne milice, ki je tudi 
zmagala in dobila pokal. Pro-
metni miličniki so bili n^bolj-
ši v judu, solidni pa so bili tudi 
na vseh drugih tekmovanjih in 
so skupaj zbrali 54 točk oziro-
ma dve več kot drugouvrščeni 
Velenjčani, tretja pa je bila 
celjska postaja milice. Sicer pa 
so v veleslalomu zmagali Ko-
ryičani, Velenjčani so bili naj-
boljši pri kegljanju in odbojki, 
Celjani v samoobrambi in na-
miznem tenisu, Laščani v at-
letskem peteroboju in nogo-
metu, Žalčani na pohodu po 
poteh XIV. divizije, miličniki 
iz Šmarja pri Jelšah pa v stre-
Ijanju. g g 

Precej vinjenih za volanom 
v okviru vseslovenske ak-

cije »minus 10 odstotkov«, 
s katero naj bi poskušali 
zmanjšati število promet-
nih nesreč vsaj za 10 odstot-
kov, so miličniki na Celj-
skem prejšnjo soboto pri-
pravili že drugi strožji nad-
zor prometa letos. 

Medtem, ko so prvič pre-
verjali, kako pogosto se voz-
niki privezujejo z varnost-

nim pasom, so v drugi akciji 
iskali predvsem vinjene voz-
nike. V akciji, ki je trajala 
6 ur ponoči, je 27 miličnikov 
z našega območja ustavilo 
623 voznikov. Rezultati akci-
je žal tudi tokrat niso nič kaj 
vzpodbudni, s£0 so alkosko-

pi pokazali, da je za volan 
sedlo kar 47 voznikov, ki so 
prej preveč popili. Vsem so, 
seveda, odvzeli vozniška do-
voljenja. 

Poleg tega so voznikom 
odvzeli še 4 prometna dovo-
ljenja, ker so vozili avtomo-
bile, ki tehnično niso bili 
brezhibni, miličniki pa so 
napisali še 75 predlogov sod-
niku za prekrške zaradi huj-
ših kršitev cestno prometnih 
predpisov in izrekli 73 man-
datnih kazni. 

Ker vinjeni vozniki pred-
stavljajo precejšnjo nevar-
nost v prometu (lani so pov-
zročili 85 hujših prometnih 
nesreč, oziroma več kot 10 
odstotkov vseh nesreč), bo-
do miličniki še pripravili po-
dobne strožje nadzore pro-
meta na naših cestah. 

Drzna tatova 
v zapor 

Na celjskem sodišču so obso-
dili 30-letnega Stanka Oseta iz 
Bodreža pri Grobelnem na dve 
leti in 6 mesecev zapora, 19-let-
nega Andreja Koštomaja iz Ce-
lja pa na leto dni in dva meseca 
zapora zaradi večih tatvin. 
Oset, ki je v priporu, je dejanja 
storil med begom iz KPD Radeče 
ali med prostimi izhodi, več kot 
polovico tatvin, ki sta jih izvršila, 
pa je sodišče okvalificiralo kot 
drzne. Plen, ki sta ga nakradla, 
sicer ni bil velik, največ pa sta 
kradla starim ženicam, med nji-
mi je bilo tudi precej varovank 
celjskega doma upokojencev. 
Ponavadi sta kradla tako, da je 
eden sedel na motorju (Običajno 
Koštom^), drugi pa je ženskam 
iztrgal torbico, nakar sta hitro 
pobegnila. 

Umrl v potoku 
v potoku Hudinja na Skomar-

ju so prejšnji četrtek našli mr-
tvega 81-letnega Vinka Rozma-
na s Skomarja. Kot so ugotovili 
se je Rozman prejšnji večer vra-
čal od soseda proti domu in mu 
je na spolzki stezi spodrsnilo, ta-
ko da se je skotalil v potok, kjer 
je obležal. Zaradi starosti in one-
moglosti se ni mogel pobrati inje 
umrl zaradi podhladitve. 

Vnela se je škoda 
Med vožnjo se je v Novem Ce-

lju vnel osebni avto škoda last 
Jožefa Božička iz Celja. Voznika 
so na ogenj opozorili drugi vozni-
ki, ki so videh, da je zadnji del 
njegove škode v plamenih, po-
tem pa so mu tudi pomagali po-
gasiti ogenj. Avto пад bi se vnel 
zato, ker je v zadnjem delu izte-
kal bencin. 

Spet travniški 
požari 

Zaradi suhega vremena imajo 
gasilci na našem območju spet 
polne roke dela, saj še vedno 
precej ljudi ne spoštuje prepo-
vedi, da je prepovedano kuriti 
na travnikih, še posebej v bliži-
ni gozdov. 

Tako je prejšnjo sredo popold-
ne gorelo v Podgorju nad Fran-
kolovim, ko je 61-letni B.Š. zaž-
gal suho travo na travniku. Ogenj 
se je hitro razširil na sosednji vi-
nograd Daniela Kolška iz Ljub-
ljane, uničil pa j e še približno 1,5 
hektarja vinograda Uniorjevega 
tozda Gostinstvo, nato pa še po-
drast v bližnjem gozdu. Požar so 
gasili celjski poklicni gasilci, in 
gasilci iz Frankolovega ter Škof-
je vasi, sodelovalo pa je tudi pre-
cej krajanov. Škodo so ocenili na 
približno 20 milijonov dinarjev. 

Nekaj travniških požarov na 
našem območju je bilo tudi v po-
nedeljek; gorelo je pod celjskim 
Starim gradom, v Pongracu pri 
Žalcu in še v nekaterih drugih 
kriOih. Kakšne večje škode ni bi-
lo, le gasilci so imeli precej dela. 

PRI NAS LAHKO IZBIRATE 

PROMETNE NESREČE 
Otrok skočil na 
cesto 

V ponedeljek popoldne je 23-
letni voznik osebnega avtomo-
bila Milan Stevanič iz Čakovca 
na Ulici XIV. divizije v Celju 
zbil 10-letnega S. M. iz Celja. Ta 
je nenadoma skočil s pločnika na 
ulico. Voznik je zaviral, vendar 
nesreče ni mogel preprečiti, huje 
ranjenega dečka pa so odpeljali 
v celjsko bolnišnico. 

Voznica Izsiljevala 
prednost 

V četrtek popoldne ob približ-
no 14. uri je 21-Ietna voznica 
osebnega avtomobila Tatjana 
Rupret iz Zdol pri Kozjem v kri-
žišču Popovičeve ulice in Te-
harske ceste v Celju izsiljevala 
prednost pred tovornjakom. Te-
ga je vozil 26-letni Zdravko Čret-
nik iz Šentjurja. V nesreči sta se 
huje ranili sopotnici v osebnem 
avtomobilu, 45-letna Ana Rupret 
in 49-letna Ana Snedič. 

Zaspal za krmilom 
Prejšnji torek popoldne je na 

Sloveniki v bližini Tepanja 31-
letni Leopold Kuder iz Griž ne-
nadoma zapeljal na levo in trčil 
v tovornjak. Iz nasprotne smeri 
ga je pripeljal 39-letni Zeidi 
Ismaili iz Bujanovca. Kuder je 
zapeljal v levo, ker je zadremal za 
volanom (miličniki sumijo, da je 
vozil tudi vinjen). Huje ranjenega 
Kudra so prepeljali v celjsko bol-
nišnico. 

V ovinku na levo 
V nedeljo zvečer ob 18.20. uri 

sta na regionalni cesti Černi-
vec-Radmirje trčila voznika 
osebnih avtomobilov 26-letni 
Stanko Pečnik iz Florjana pri 
Mozirju in 48-letni Jože Lesjak 
iz Ljubnega. Do trčenja je prišlo, 
ker je Pečnik prehitro vozil in ga 
je v ovinku zaneslo v levo in Les-
jak, ki se je umikal v desno, ne-
sreče ni mogel preprečiti. V ne-
sreči se je Lesjak huje ranil. 

Nesreča na prehodu 
za pešce 

Na prehodu za pešce na magi-
stralni cesti na Obrežju pri Zi-
danem Mostu se je pripetila hig-
ša prometna nesreča v nedeljo 
zvečer, malo po 19. uri. Do ne-
sreče je prišlo, ko je pred preho-
dom za pešce ustavil avtobus, 
voznik osebnega avtomobila Nu-
fret Duranovič, ki je pripeljal za 
njim pa ni ustavil. Tako je na 
prehodu za pešce zbil 24-letnega 
pešca Desimira Španiča. 

Voznik pobegnil 
V ponedeljek zjutraj, malo po 

polnoči se je pripetila nesreča 
na regionalni cesti Dobma-Čer-
nova, ko je neznani voznik oseb-

nega avtomobila na Zlateškem 
klancu zapeljal skrajno levo in 
zbil dva pešca, ki sta šla naspro-
ti. 28-letni Rajko Pirnat in 29-let-
ni Jože Sluga, oba z Dobrne, sta 
bila lažje ranjena, voznik paje po 
trčenju pobegnil. Na кгади nesre-
če je ostalo razbito vetrobransko 
steklo in levi žaromet, tako da 
bodo miličniki lažje iskali pobe-
glega voznika. 

Zapeljal v jarek 
V nedeljo okoli 4. ure zjutraj 

je 27-letni Rajko Brečko iz Šent-
vida vozil z osebnim avtomobi-
lom od Dobja proti Planini. Na 
ravnem delu ceste pa je zaradi 
utrujenosti zapeljal na bankino, 
nato pa v obcestni jarek in trčil 
v betonski propust. V nesreči se 
je voznik huje ranil, nastalo pa je 
tudi za približno 4 milijone dinar-
jev škode. 

Trčil v motorista in 
pobegnil 

V soboto ponoči, malo pred 
drugo uro je na Kidričevi cesti 
v Celju 26-letni motorist Zoran 
Trafelo iz Štor pred odcepom 
ceste za Bukovžlak nekoliko za-
vrl, ker je zagledal miličnike. 
Za njim je pripeljal z osebnim 
avtomobilom Friderik Madarasi 
iz Rogaške Slatine, ki je vozil 
s prevehko hitrostjo, da bi lahko 
pravočasno zavrl, zato je zadel 
v motorista in ga zbil po cesti. 
Miličniki so poskrbeli, da so ne-
zavestnega motorista hitro odpe-
ljali v celjsko bolnišnico, potem 
pa začeli iskati voznika oseibnega 
avtomobila; našli so ga še isti dan 
na njegovem delovnem mestu. 

»Vnuk« iz 
Avstralije 

Prejšnji torek popoldne je na 
vrata 81-letne H.Š. v Žepini po-
trkal mlajši moški in se pred-
stavil za njenega vnuka iz Av-
stralije. 

Ker ima ženica dejansko vnu-
ka v Avstraliji mu je tudi verjela 
in zato tudi ni veliko razmišljala, 
ko jo je »vnuk* prosil za milijon 
dinarjev. Pokvaril naj bi se mu 
namreč avtomobil, mehanik pa 
ni hotel vzeti deviz. 

»Vnuk« je odšel in se ni vrnil, 
tako da se je ženici vse skupćg 
zdelo sumljivo. К ^ kmalu je 
ugotovila, da je nasedla goljufu, 
zato je zadevo prijavila milič-
nikom. 

Neznani goljuf je očitno moral 
ženico poznati nekoliko bolje, da 
je vedel, da ima vnuka v Avstrali-
ji. Sicer pa je neznanec star 20 do 
25 let, visok približno 165 centi-
metrov in ima črne lase ter brke, 
ki sijih viha. Govoril je mešanico 
slovenskega in srbohrvaškega je-
zika. UNZ Celje prosi vse, ki so 
neznanca morda videli, da to 
sporočijo najbližji postaji milice 
ali na celjsko UNZ. 



Za uvod zmagi Aera in Velenja 
11. februarja se je začel spo-

mladanski del v 2. zvezni ro-
kometni ligi za moške in žen-
ske. Rokometaši Aera so na-
stopili doma, ko so v trdi, za-
nimivi in razburljivi tekmi 
premagali solidno ekipo 
Istraturista iz Umaga 19:16 
(11:8). 

Tekmo si je ogledalo okoli 
800 ljubiteljev rokometa. Celj-
sko srečanje sta tokrat »dobi-
la« oba vrataija - Strašek in 
vedno boljši Burkič - medtem 
ko so se igralci v polju le težko 
upirali izredno trdim gostom. 
Nekaj neprijetnega in nepo-
trebnega pelina sta dodala sod-
nika, vendar se je vse dobro 
končalo. Točki sta ostali doma 
in Celjani ostajao na 2. mestu 
s tremi točkami zaostanka za 
vodečim Vrbasom. 

Po mnogih peripetijah so 
uspešno startale tudi rokome-
tašice Velenja v 2. zvezni ligi. 
Pripravljalno obdobje je bilo 
za njih v znamenju stresov: tre-
ningi v Rdeči dvorani so bili 
zaradi obnove nemogoči, ni pa 
bilo tudi denaija, tako da je 
grozil celo izstop iz hge, kar bi 
za mlado ekipo bilo veliko raz-
očaranje in za šport v velenjski 
občini nepopravljiva škoda. 

Igralke pod vodstvom Mira 
Požuna so zaigrale zrelo in do-
ma premagale Ugled 18:16. 
Znova je bila odlična strelka 
Karičeva, ki je kar devetkrat 
zadela mrežo gostujoče vratar-
ke. Velenjčanke so po 14. kolu 
na 8. mestu s samo štirimi toč-
kami zaostanka za ekipo, ki je 
tretja na lestvici. 

Po tekmi Aero 
- istraturlst 

Marjan Hlačar, dolgoletni 
rokometni delavec: »Tekma je 
pokazala, da fantje znajo igrati 
in da so dobro pripravljeni za 
prvenstveni ples. Odlična sta 
bila vrataija. V soboto moramo 
v Slovenj Gradcu zmagati, po-
tem pa igramo dvakrat doma.« 

Rado Petru, tehnični vodja 
ekipe Aero: »Trenirali smo do-
bro, igramo pa žal še ne tako, 
kot bi morédi. Ekipa, ki smo jo 
premagali, je s treneijem ved-
no strašen provokator in to je 
bilo tudi v Celju. No, zdržali 
smo, točki sta tu in mi še ved-
no na 2. mestu. Kuhinja? So 
trije tabori, mi pa brez prave, 
»pomoči«. Vse je odvisno sa-
mo od naše igre, upam pa tudi. 

da nas ne bodo oškodovaU 
sodniki.« 

Jože Kuzma, športni sodela-
vec NT-RC: »Izredno se pozna 
odsotnost Toplaka in če to tre-
ner Kostelič ne bo hitro rešil, 
bo hudo. Kandidati so Ivandi-
ja, Razgor in še kdo. Kuhinja 
se začenja in zato tudi razbur-
jarye gostov v Celju. Točke pa 
najbolj potrebuje Partizan Bje-
lovar, ki ga je treba »spraviti« 
v zvezno ligo. Obstoja pa vari-
anta, da bodo 1. zvezno Ugo za 
prihodiyo sezono zmanjšali, 
tako da lahko iz te lige, kjer 
igrajo Celjani, izpadejo štiri ali 
celo pet ekip. Tu se pa taktizi-
rarye in ,prodajanje' neha.« 

Ante Kostelič, trener Aera 
Celje: »Točki smo osvojih, 
zdaj gremo v Slovenj Gradec 
in upamo, da nas ta ne bo zau-
stavil na pohodu k najvišji uvr-
stitvi. Odsotnost Toplaka se 
pozna, kuhinja se tudi začenja 
in to pomeni, da moramo biti 
na vse pripravljeni. Ali druga-
če: s svojo dobro igro moramo 
zmagovati in tudi tako prema-
govati morebitne sodnikove 
odločitve. Močnejši moramo 
biti od vsega. Če ne bomo pa 
bomo še eno sezono v tej ligi.« 

TONE VRABL 

Velenjčani 
prvaki v krosu 

v Kopru je bilo letošnje spo-
mladansko republiško prven-
stvo v krosu, kjer je nastopilo 
243 atletov iz 27 atletskih kolek-
tivov. 

S Celjskega območja sta nasto-
pila dva atletska kolektiva - atle-
ti iz T. Velenja in AD Kovinoteh-
na Kladivar iz Celja. Vseekipni 
prvak so postali Velenjčani pred 
organizatorji Koprom in Kovino-
tehno Kladivarjem. 
Med posamezniki so velenjski at-
leti osvojili 8 medalj (dve zlati, 
2 srebrni in 4 bronaste), Celjani 
pa 4 (1 zlato in 3 bronaste). 

Najboljši posamezniki s celj-
skega območja so bili: pionirke 
1. Stablovnik, 2. Cesra, 3. Bizjak, 
pionirji 3. Kožar, ml. mladinke 1. 
Mraz, 3. Rener (vse TV), st. mla-
dinke 3. Kvas, st. mladinci 3. Vo-
deb, ml. člani 1. Noner (vsi Kovi-
notehna - Kladivar), članice 3. 
Babič in člani 2. Živko (oba TV). 

Zdaj se bodo najboljši priprav-
ljali za nastop na državnem pr-
venstvu v krosu, kjer bodo tudi 
določili ekipe za nastop na Bal-
kanskem prvenstvu, ki bo 12. 
maca na in ob stadionu velenj-
skega jezera v T. Velenju. 

Tudi letošnji jesenski kros za 
pokale Dela bo 9. oktobra v Ko-
pru, čeprav bi moral biti v Celju 
pa so ga domači atletski delavci 
odpovedali. 

T. VRABL 

Dragoceni zmagi 
Košarkarji Merxa so v prete-

klih dveh srečanjih v domači 
dvorani dosegli dvakrat 90 ko-
šev in dvakrat zmagali. Najprej 
proti Borovu 90:81 (54:46) in 
v soboto še proti Čeliku iz Zeni-
ce 90:87 (44:45). Ti dve zmagi 
sta bili dejansko rezultat skup-
ne kombinatome igre v kateri 
še ni dal svoje igre bolani Gole 
in v kateri še vedno ne nastopa 
»odtujeni« Medved. Škoda, kaj-
ti kompletni, bi Celjani dosegli 
verjetno še mnogo boljši re-
zultat. 

V srečanju proti Borovu sta 
glavni delež prispevala Urbanija 
z devetimi in Todorovič z osmimi 
uspešnimi skoki. In ravno te žo-
ge so bile pozneje izkoriščene in 
realizirane, da so dosegli zaneslji-
vo vodstvo in čisto zmago. 

Bolj razburljivo pa je bilo sre-
čanje proti Čeliku. Hitro vodstvo 
v peti minuti za 15 košev ni zado-
stovalo Celjanom za mirno nada-
ljevanje. Gostje so z agresivno 
igro tik pred odmorom prevzeli 
vodstvo. Toda v nadaljevanu so 
Pipan, Govc, Marinkovič, Urba-
nija in Todorovič s skupno in 
kombinatorno igro znova visoko 
povedli (v 38 minuti 88: 72). Toda 
namesto, da bi dodali piko na »i«, 
so zaigrali ležerno in gostje so to 
izkoristili ter občutno zmanjšali 
rezultat na znosnih 90 ; 87. Solid-
ni so bili Urbanija in Marinkovič, 
medtem ko so svojo standardno 
igro potrdili Pipan, Govc in To-
dorovič. Gole je igral le malo ča-
sa, ker še ni popolnoma okreval. 

In še pogled med realizatorje: 
Govc 10 v prvem in 15 v drugem 
srečanju. Gole O -t- 4, Marinkovič 
12 -I- 12, Todorovič 23 + 16, Urba-
nija 20 + 12, Pipan 25 -i- 18 košev. 
V soboto gostujejo Celjani v Sa-
rajevu pri Igmanu. 

Nekoliko slabše kot so začele 
drugi del prvenstva v 1. B zvezni 

ligi igrajo košarkarice KORS Ro-
gaške, saj so doživele že drugi 
zaporedni poraz. Tokrat v gosteh 
v Bjeljini z UM Radnik 103:97. 
Odlična je bila Ciglarjeva, ki je 
dala 35 košev, vendar je bilo to 
premalo za novi točki. Slatinčan-
ke so po 17. kolih na 6. mestu. 

V republiški moški ligi so ko-
šarkarji Rogaške izgubili z Iskro 
v Novi Gorici 84:77, najboljši 
strelec je bil Volarič 26, razočaral 
pa je konjiški Comet, ki je po-
vsem nepričakovano izgubil do-
ma s Color Medvode 85:88. Šmid 
je dal 31 košev. S porazom je Co-
met zdrsnil na četrto, Rogaška pa 
je ostala na osmem mestu. 

Nadaljuje se tekmovanje v re-
publiški ženski ligi. Comet je 
doma izgubil z Ilirijo 53:75, Met-
ka pa srečanja s Slovanom ni odi-
grala. Lestvica: 7. Comet, 9. 
Metka. 
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Celjanke še 
vedno druge 

Tudi v obeh republiških od-
bojkarskih ligah so začeli s spo-
mladanskim delom prvenstva. 

V moški ligi je bilo na sporedu 
12. kolo: Šempeter je doma pre-
magal Partizan Narodni dom 
3:1, Topolšica - LIK Kočevje, 
medtem ko je bila tekma Železar 
- Celje preložena. Lestvica: 4. To-
polšica, 5. Šempeter, 11. Celje 
(nastopa 12 ekipi 
V ženski republiški ligi je v 10. 
kolu prišlo do presenečenja. 
Ljubno GLIN je namreč povsem 
nepričakovano doma izgubilo 
s Krimom 1:3, Celjanke tesno 
v Kopru s Cimosom 3:2. zmagala 
je le ekipa Kajuh Topolšica, ki je 
doma ugnala Mislinjo gladko 
3:0. Lestvica: 2. Celje, 3. Ljubno 
Glin, 7. Kajuh Topolšica. TV 

Spomin na Janeza Kokalja 
Celjski hokejisti Cinkarne so se v četrtfinalu jugoslovanskega 

pokala na drsališču v Mestnem parku srečali s trenutno vodečo 
ekipo v zvezni ligi - Gortan Medveščak iz Zagreba. Gortan 
Medveščak bo v finalu zaigral z Jesenicami in po petih srečanjih 
bomo dobili novega državnega prvaka. Cinkarnaiji v srečanju 
z renomiranimi gosti iz Zagreba niso imeli česa izgubiti, sreča-
nje pa seje za njih končalo ugodno, saj so izgubih samo 7:4. Ob 
tem je bila ta zanimiva tekma tudi spominska na prezgodaj 
umrlega odličnega celjskega mladega hokejista Janeza Kokalja. 
Na posnetku vidimo kapetana ekipe Cinkarne Celje Grableija 
v srečanju s staršema pokojnega Kokalja. 

V soboto so celjski hokejisti v medrepubliški ligi gostovali 
v Sisku in v 13. kolu premagah INO 1:2 (0:0, 0:2, 1:0). Strelca za 
Celje, ki je na 3. mestu, sta bila Peršič in Žolek. 

TV - Foto: EDI MASNEC 

Zanimanje mladih za gimnastiko 
Zanimanje za nagradno igro Partizan raste, saj smo za prejšnjo 

dobili skoraj dvakrat več dopisnic, odgovori pa so bili domala 
vsi pravilni: Žalec, ki je decembra pripravil srečanje najboljših 
gimnastičaijev Jugoslavije. Obisk je bil odličen, to pa je tudi 
dokaz, da zanimanje za to osnovno zvrst športne dejavnosti 
narašča. Nagrade za prejšnjo igro je prispevala Mladinska knjiga 
Ljubljana, srečneže pa je izžrebala vodnica pri Partizanu 
Gabeije Karmen Romih, dobili pa so jih: Peter Vipotnik, Ulica 
bratov Vošnjakov 3, Celje, Mojca Glažovir, Lipovečka 1, Zagreb 
in Tomaž Polak, Škapinova II, Celje. Nagrade lahko omenjeni 
dvignejo vsak torek med 18. in 20. uro v pisarni Partizana 
Gabeije, Mariborska 42 v Celju. 

METOD TREBIČNIK 

Kegljavke EMO Imajo priložnost 
Kegljavke EMO Celje imajo 

znova priložnost, da posežejo 
(po »čmi« soboti in nedelji 
v januarju, ko so doma izgubi-
le, proti slabima ekipama iz 
Varaždina in Koprivnice), 
v boj za naslov prvakinj. 

V preteklem kolu so namreč 
kegljavke Reke izgubile v No-
vi Gorici in se je razlika sedaj 
zmanjšala samo za dve točki. 

Toda za končni uspeh bo po-
trebno obdržati formo. Tokrat 
so kegljavke EMO gostovale 
v Ljubljani in premagale SCT 
za 62 kegljev razhke. Rezultat 
2497:2435. Mikčeva je dosegla 
z 459 podrtimi keglji nov re-
kord kegljišča, ostale keglje pa 
so dodale Petak 403, Razlag 
396, Lesjak 427, Gobec 420 in 
Šeško 392. 

V soboto gostuje celjska eki-
pa v Zagrebu. Najprej proti Je-
dinstvu in dan pozneje še proti 
Tekstilcu. Uspeh na tem gosto-
vanju je zelena luč in pogoj za 
končni boj za naslov prvaka 
z Reko. 

Dva poraza sta doživeli mo-
ški ekipi kegljaških klubov 
EMO in Hmezad. V 8. kolu so 
doslej vodeči Emovci povsem 

nepričakovano visoko izgubili 
v Zagoiju s Prole tercem 
5155:4951. Najboljši je bil Na-
reks, ki je podrl 877 kegljev, 
povsem pa sta razočarala Fi-
deršek 787 in Gmajner 779. 
Kegljali so še Brglez, Peperko 
in Salobir. 

Kegljači Hmezada iz Žalca 
so v prvem delu sicer doma 
premagali kranjski Triglav, to-
krat pa v gosteh visoko izgubi-
U 5338:5121. Rezultat je sicer 
odličen, vendar žal premalo za 
zmago. Odlična sta bila Kom-
pan 893 in Sivka 912, kegljali 
pa so še Ramšak, Trost, Rotar 
in Šimek. 

Kegljači EMO so s tem pora-
zom izgubih prvo mesto in so 
drugi, Hmezad pa z eno samo 
zmago s starta lani prav proti 
Triglavu ostaja na zadnjem 
mestu. 

2. republiška liga - vzhod: 
Ekipa EMO II je v Golovcu 
premagala Impol iz Slovenske 
Bistrice 2344:2219, najboljša je 
bila Grobelnikova 439, Sent-
jurčanke pa so s tremi keglji 
izgubile v Slovenj Gradcu 
2179:2176. 
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š p o r t R T k o l e d A r 
Košarka: 
1. B zvezna liga moški 20. ko-

lo: sobota, 18. 2. v Sarajevu Ig-
man - Merx. 

1. B zvezna liga ženske 18. ko-
lo: sobota, 18. 2. Kors Rogaška 
ob 18. uri igra doma z Bečejem. 

Republiška liga moški 18. ko-
lo: sobota, 18. 2. derbi v Rogaški 
Slatini ob 19. uri med Rogaško in 
Cometom. 

Republiška liga ženske 16. ko-
lo: sobota, 18. 2. Kladivar - Co-
met in Pomuije - Metka. 

Hokej na ledu: 
Medrepubliška liga: ekipa 

Cinkarne je v soboto, 18. 2. 
prosta. 

Rokomet: 
2. zvezna liga moški 15. kolo: 

sobota, 18. 2. v Slovenj gradcu 
gostuje Aero Celje. 

2. zvezna liga ženske 15. kolo: 
v soboto, 18. 2. rokometašiee Ve-
lenja gostujejo v Sremu. 

Kegljanje: 
Zvezna liga ženske 15. in 16. 

kolo: sobota in nedelja, 18. in 19. 
2. gostuje KK EMO v Zagrebu 
proti Jedinstvu in Tekstilcu. 

Moška republiška liga 9. kolo: 
sobota, 18. 2. na kegljišču Golov-
ca lokalni derbi KK EMO - KK 
Hmezad Žalec. 

Odbojka: 
Republiška liga moški 13. ko-

lo: sobota, 18. 2. Granit - Šempe-
ter in derbi v Celju - Topolšica. 

Republiška odbojkarska liga 
ženske 11. kolo: sobota, 18. 2. Ko-
per Cimos - Ljubno Glin, Celje 
- Partizan Tabor in Fužinar - To-
polšica Kajuh. 

Plavanje: 
Od petka do nedelje (17.-19. 2.) 

bo v Mariboru republiško zim-
sko prvenstvo v plavanju za čla-
ne, mladince in kadete, kjer bodo 
nastopili tudi predstavniki PK 
Klima Neptun СеЦе. 

Streljanje: 
V nedeljo, 19. 2. bo od 9. ure 

dalje na strelišču v Rečici pri La-
škem občnsko prvenstvo za zlato 
puščico, kjer bo nastopilo okoli 
30 strelcev z družinskih tekmo-
vanj. 

Nagradna igra Partizan 5 

Srečanje partizanskih društev iz vse 
Jugoslavije - Smotra PJ - je vsako leto 
v drugi republiki oz. avtonomni pokra-
jini. Letos je organizator SR Hrvatska. 
V katerem kraju bo srečanje: 

ZAGREB 
ROVINJ 
SPLIT 
Kupone sprejemamo do 24. februarja, 
nagrajuje likovni umetnik Adi Arzen-
šek iz Petrovč. 

Preberite: 

Odbor za partizanska dru-
štva pri ZTKO Celje bo letos 
aprila organiziral srečanje 
mlajših oddelkov celjskih 
društev Partizan v množič-
ni športno-rekreativni gim-
nastiki. Predelava vaj za ta 
tekmovanja bo v nedeljo, 
19. februarja ob 9. uri v te-
lovadnici COŠ Fran Roš 
v Novi vasi v Celju. 



NA KRATKO 
Odlični strelci 
Rečice in T. Velenja 

v Trzinu je bilo republiško pr-
venstvo s standard zračnim 
orožjem mednarodni program. 
S celjskega območja so nastopili 
strelci iz Rečice pri Laškem, T. 
Velenja in Uniorja Zreče, zlasti 
prvi pa so dosegli več prvih mest. 
Rezultati mladinske ekipno 1. 
SD D. Poženel Rečica, 3. SD 
Mrož'T. Velenje, posamezno 1. 
Helena Lavrinc, 3. Ksenija Ma-
ček, 4. Valerija Kaufner, vse Re-
čica, 6. Mojca Saje, 9. Mo^a Mo-
čivnik, obe T. Velenje. Članice 
ekipno 1. SD D. Poženel Rečica, 
3. SD Mrož T. Velenje, posamez-
no 1. Helena Lavrinc Rečica, 2. 
Denis Bola T. Velenje, 4. Ksenija 
Maček, 6. Valerija Kufner, obe 
Rečica, 8. Mojca S^e, 12. Mmca 
Močivnik, obe T. Velenje itd. Čla-
ni ekipno 1. SD Mrož T. Velenje, 
5. SD Unior Zreče, 6. SD D. Pože-
nel Rečica, posamezno 1. Peter 
Tkalec, 6. Janez Štuhec, 10. Vin-
ko Trinkavs, vsi T. Velenje. Mla-
dinci ekipno 1. SD Mrož T. Vele-
nje, posamezno 1. Simon Veter-
nik, 3. Ludvik Pšajd, 5. Marko 
Berlot, vsi T. Velenje. 

VINKO LAVRINC 

Celjani prvaki 
v Ljubljani je bilo republiško 

prvenstvo z lahko zvenečo žogo 
za slepe in slabovidne, kjer je na-
stopilo sedem ekip, Celjani pa so 
osvojili 1, mesto in naslov repu-
bliškega prvaka. 

Občinska liga 
v košarki 

v prvem delu občinske košar-
kaške lige, ki jo je organiziral 
TIM Košarkarski klub Zlatorog 
Laško je zmagala ekipa Pivo 
mladi, druga je bila ekipa ZSMS 
Laško, dve ekipi TIM in ekipa 
Upravnih organov pa si delita 3. 
mesto. 

V ponedeljek, 14. februarja bo-
do odigrali tekme prvega kola 
play off, teden dni kasneje pa še 
drugo kolo. VM 

Dobri rezultati 
Gregorja Juraka 

Lani najboljši celjski šport-
nik in olimpijski kandidat za 
Barcelono 92, Gregor Jurak, 
član PK Klima Neptun je nasto-
pil na velikem mednarodnem 
mitingu v Bonnu. Za ta čas pri-
prav in kakršne možnosti ima, je 
dosegel izredno solidne rezulta-
te, saj je proge preplaval v na-
slednjih časih: 800 m kravi 
8:17,68, 400 m kravi 3:58,10, 200 
m kravi 1:53,22 in 200 m mešano 
2:11,15. To so rezultati, ki doka-
zujejo, da na bližnjih republi-
škem in državnem mladinskem 
prvenstvu ne bo imel prave kon-
kurence. Že odplavani rezultati 
pa ga uvrščajo med peterico naj-
bojših Jugoslovanov v članski 
konkurenci. 

Zmagal Škodnik 
s 555 krogi 

Pri Strelski družini Žalec so 
minuli teden pripravili družin-
sko tekmovanje za zlato puščico. 
Nastopilo je 27 strelcev, družin-
sko zlato puščico pa je osvojil 
Škodnik, ki je dosegel odličen re-
zultat 555 krogov. Drugi je bil 
Smerkolj 547, tretji Melanšek 540 
itd. 

Prvič pa so pri tej strelski dru-
žini pripravili tudi tekmovanje za 
zlato puščico za pionirje. Zmagal 
je Novak s 341 krogi. 

T. T 

Mali nogomet 
v Celju 

V hali Golovec je Medobčin-
ska nogometna zveza Celje sku-
paj z NZS pripravila 5. republi-
ški fînale v malem nogometu, 
kjer je nastopilo 8 ekip. Tekmo-
vanje, ki so ga sodili sodniki 
MNZ Celje j e že bilo v počastitev 
70 letnice igranja nogometa v Ce-
lju, kjer posebno obeležje pri-
pravljao nogometaši Ingrad 
- Kladivaija. Na finalu je zmaga-
la ekipa Kleparstvo - Vukosav-
Ijevič, predstavnik celjskega ob-
močja KMN T. Velenje pa je 
osvojil 4. mesto. 

Priznanje 
Daniju 
Pavlincu 

v delovni organizaciji 
Elektrosignal je bila slo-
vesna podelitev Zlate 
značke zveze telesno kul-
turnih organizacij Jugo-
slavije, ki jo je prejel 
športnik invalid Dani Pa-
vlinec. 

Zlato značko, ki jo prej-
mejo nosilci medalj z olim-
pijskih iger, svetovnih ali 
evropskih prvenstev, je do-
bitnik srebrne in bronaste 
kolajne na Ohmpyskih 
igrah v Seulu plavalec Dani 
prejel med sodelavci, seo 
košček zlata pripada tudi 
delovni organizaciji, ki mu 
je omogočala nemoten tre-
ning. 

In kako sam šampion 
gleda na svoje uspehe? 

»Ta visoka priznanja so 
rezultat truda, ki sem ga 
vložil v svoje delo, vendar 
v neki meri pripadajo tudi 
tistim, ki so bdeli nad mo-
jim početjem, me vzpodbu-
jali in podpirali. Dejstvo je, 
da se od medalj, plaket in 
diplom vsaj pri nas ne da 
normalno živeti, zato se bo 
treba kmalu pogovoriti 
z odgovornimi na tem po-
dročju, da se tudi vprašanje 
eksistence vendarle neka-
ko reši.« 

BOJAN KRAJNC 

Rekreacija, izziv ali užitek? 
Prireditev Športna rekre-

acija 88 v dvorani Golovec je 
postregla z rezultati, ki so bili 
plod lanskoletnega truda in 
udejstvovanja na sindikalnih 
športnih igrah in občinskih 
prvenstvih. Največ uspeha na 
športnih poligonih so imele 
delovne organizacije Aero, In-
grad, Železarna Štore, Cinkar-
na, Emo, Klima, ŽTO in Kovi-
notehna. 

V malem nogometu je konč-
na uvrstitev zmagovalnih ekip 
v prvih treh ligah naslednja: 
Partizan Gabeije, Grofija in 
Cakani. 

Najbolj številna individual-
na akcija je prav gotovo »Celj-
ski kerlc«, ki predstavlja ne-
kakšen lokalni protiudarec 
»Brazdam vzdržljivosti«. Kar 
osemindvajset n^bolj zagna-
nih rekreativcev je prejelo zla-
to plaketo. Med dobitniki naj-
žlahtnejšega priznanja so tudi 
Vera Zupane, Srečko Avdič in 
Aco Ibrahimov, ki ob rekreaci-
ji ne filozofírajo, temveč zdra-
vo razmišljajo. 

Vera Zupane, Cinkarna: 
»Mislim, da vrhunski športnik, 
ki je končal z aktivnim tekmo-
vanjem, mora tudi kasneje na-
daljevati s športno aktivnostjo 
rekreativne narave. Sama sem 
bila pred dv^setimi leti uspeš-
na plavalka in še sedaj mi po-
meni šport zdravo življenje ob 
obilici užitka, ki ga nudi. Za 

akcijo »Celjski kerlc« sem se 
pripravljala dlje časa, saj je 
program zelo naporen. Največ 
težav imam s tekom zaradi po-
škodovane noge. Čas za rekre-
acijo si moraš najti, ženska po-
navadi pravi, da se dovolj re-
kreira v kuhinji, vendar gospo-
dinjsko delo še zdaleč ne pred-
stavlja isto. 

Srečko Avdič, Emo: »Rekre-
ativna dejavnost je v primerja-
vi z vrhunskim športom bolj 
po domače vzeta, saj je obvez-
nosti manj in čas si lahko po-
ljubno razporediš, kar včasih, 
ko sem se aktivno ukvarjal 
s hokejem, ni bilo mogoče. Ob-
veznosti na delovnem mestu 
ne smejo biti izgovor, češ, ni 
časa za rekreacijo, kajti čas se 
vedno najde. Vse discipline 
v akciji »Celjski kerlc« so mi 
simpatične, edini problem je 
z vadbo smučarskih tekov, ker 
so snežne reizmere neverjetno 
skromne. Kar se organizacije 
te akcije tiče, menim, da so pa-
noge posrečeno izbrane, mor-
da bi predlagal le nekaj: bolj 
skupinsko udeleževanje pred-
vsem pohodov.« 

Aco Ibrahimov, Aero: »Re-
kreacija mi pomeni zdravo živ-
ljenje. Živimo namreč v času, 
ko moramo paziti na svoje 
zdravje, kajti v nasprotnem 
primeru nas povozijo tegobe 
na vseh koncih in krajih. To so 
stresi v službi ali kje drugje. Že 

kot mlad fant sem se ukvarjal 
z veslanjem, danes pa pred-
vsem kolesarim. Pri naših po-
budah nam delovna organiza-
cija ne dela nobenih težav, 
vedno najdemo skupen jezik, 
tudi pri vprašanju financ.« 

Stebri uspešnosti sindikal-
nega športa so prav gotovo re-
ferenti v delovnih organizaci-
jah. Peter Svet, nekoč vrhun-
ski atlet, je v Aeru dirigent or-
kestra rekreativcev: »Pri nas 
se na področju rekreacije dela 
dokaj solidno, saj imamo pod-
poro vodilne strukture, v kate-
ri je nekaj znanih celjskih 
športnih delavcev. Udeležuje-
mo se vseh tekmovanj, razen 
v streljanju in na letošnji 
sklepni prireditvi smo prijeli 
priznanja v večini disciplin. 
Naše športnike rekreativce ne 
vzpodbujamo le moralno, tem-
več uslišimo tudi denarne 
prošnje in le s takšnim nači-
nom dela bomo tudi vnaprej iz 
množičnosti zagotavljali kvali-
teto.« 

In kaj predstavlja rekreacija 
z zdravstvenega vidika? 
Dr. Dušan Polimac z dispan-
zerja za športno medicino ugo-
tavlja, da je zadeva vsekakor 
koristna. Vendar. . . »Populaci-
ji, ki se ukvarja z rekreacijo 
pretita dve nevarnosti: prvi je 
pojav pretiravanja. Lep primer 
predstavlja maratonski tek, ki 
se ga udeležujejo v različnih 
vremenskih okoliščinah. Bor-
ba za plasma je pri večini žal 
glavni cilj. Druga preteča ne-
varnost je usmerjena na občas-
ne in neredne rekreativce, pri 
katerih se nevarnost pojavi že 
v trenutku, ko pridejo na 
športno igrišče. To so v bistvu 
nepripravljeni, sedentarni tipi 
resnično potrebni gibanja. Di-
spanzer za športno medicino je 
posvetovalnica odprtega tipa, 
kjer so vsi rekreativci in intere-
senti dobrodošli.« 

BOJAN KRAJNC 

Medobčinsko prvenstvo z zračno nuško 
V Žalcu in Štorah je bilo med-

občinsko prvenstvo z zračno pu-
ško, kjer so imeli največ uspeha 
strelci Žalca, Celja, Kovinarja, 
Rečice in Liboj. 

V Žalcu so nastopili pionirji in 
pionirke, v Štorah pa ostale sta-
rostne kategorije. Rezultati: pi-
onirke 1. Renata Flego, 2. Janja 
Habjan, obe Žalec, 3. Tea Muho-
vec Rečica, pionirji ekipno 1. Ce-
lje, 2. Žalec, 3. Rečica, posamez-

no 1. Dejan_Matek Rečica, 2. Du-
šan Novak Žalec, Matej Dobovič-
nik Celje. Mladinke 1. Albina Re-
zar Kovinar Štore, 2. Lučka Klo-
var Žalec, Mateja Topole Rečica. 
Mladinci ekipno 1. Žalec, 2. Reči-
ca, 3. Liboje, posamezno 1. Mitja 
Toplak Liboje, 2. Boštjan Topole 
Rečica, Peter Džokič Liboje. Čla-
nice 1. Alenka Jager-Pavlin Ce-
lje, 2. Marina Pokleka Rečica, 3. 
Barbara Jager. Člani ekipno 1. 

Žalec, 2. Kovinar Štore, 3. Celje, 
4. Rečica, 5. S. Šlander Šempeter, 
posamezno 1. Justin Smrkolj Ža-
lec, 2. Jože Jeram Celje, 3. Vojko 
Škodnik, 4. Mladen Melanšek, 
oba Žalec, 5. Vili Ravnikar Kovi-
nar Štore itd. S temi in ostalimi 
rezultati je bilo doseženih veliko 
norm za nastop na republiškem 
prvenstvu 25. in 26. februaija 
v Kranju za pionirske kategorije, 
v Izoli pa za vse ostale. 

TONE JAGER 

Don Juan osvaja Slovenijo 
Včeraj je izšla že četrta 

kaseta trenutno enega пад-
popularnejših slovenskih 
ansamblov Don Juan. Že 
v predprodaji so prodali 18 
tisoč izvodov, kar je trenut-
no številka, ki vzbuja vse 
spoštovanje in le redki so 
podobni primeri, zlasti se-
daj ko kupna moč močno 
pada, kar se pozna tudi pri 
prodaji kaset. 

Kaseta skupine Don Juan 
ima naslov Od Murske do 
Kopra, kar simbolizira vpe-
tost te skupine v slovenski 
prostor, sama glasba pa se-
veda nekoliko spominja na 
našo narodnozabavno, kar 
pa navsezadnje ni nič slabe-
ga, saj pravijo člani te skupi-
ne, da želijo predvsem ugaja-
ti in razveseljevati ljudi, ki 
imajo problemov že vrh gla-
ve. Na kaseti lahko napove-
mo dve uspešnici, ki se bosta 

prav gotovo še precej vrteli 
na radijskih valovih: Rdečo 
rožo utrgal bom zate in pa 
Povrnem se čez leto dni. 
Slednja se bo verjetno naj-
večkrat vrtela v oddajah če-
stitk in pozdravov, saj prepe-

va o fantih, KI oanajajo k vo-
jakom. 

Don Juan se trenutno pri-
pravlja na slovensko turnejo 
in start bo že v soboto zvečer 
v Nami v Žalcu. Zabavni ve-
čer bodo pripravili skupaj 

z Elkrojem, ki je tudi pokro-
vitelj skupine. Član skupine 
Branko Jovanovič-Vunjak 
pravi, da imajo pri ljubljan-
ski kasetni produkciji kar 
precej razumevanja in ni 
problemov, kadar je treba 
kaj posneti, občutek pa ima-
jo, da ta produkcija nima po-
sebnega vpliva na to, koliko 
se skupina pojavlja na osred-
njem radiu in televiziji. Zapi-
šimo še to, da bo v torek do-
poldne skupina Don Juan 
tudi gost Radia Celje. 

JANEZ VEDENIK 

Prejšnji teden nam je ti-
skarski škrat v naslovu 
preimenoval Braneta 
Klavžarja v Staneta, za 
kar se mu opravičujemo 
• Vlado Kalember (ex 
Srebrna Krila) je ta teden 
pripravil promocijo svoje 
nove plošče v Ljubljani 
v Hotelu Ilirija skupaj 
s country skupino Lucky 
star. Oba izvajalca bomo 
predstavili v naslednjih 
številkah, kot tudi na Ra-
diu Celje • Zaslužki glas-
benikov v tujini so precej 
boljši kot doma, zato ni 
čudno, da jih vse več po-
izkuša dobiti angažma zu-
naj naših meja. Nekaj se 
šušlja, da nameravata 
Y tujini gostovati tudi 
Štefan Frece in Miro 
Kline ??? • »Kljub« je 
v Celju skorajda edino 
prizorišče nastopov raz-
nih glasbenih skupin, ki 
so sicer primerne okolju 
za katerega nastopajo, 
vendar se tam vs^j nekaj 
dogaja. Tako bodo v pe-
tek zvečer nastopili 
v Kljubu člani skupine 
Quod Masaker iz LJublja-
ne • 

Lestvici Radia Celje 
Zabavne melodije: 

1. KISS - ART OF NOISE AND TOM JONES (6) 
2. TAKE ME TO YOUR HEART, I LL BE FINE - RICK ASTLEY (7) 
3. PONOČ JE - NEDA UKRADEN (3) 
4. GIMME HOPE JOANA - EDDY GRANT (5) 
5. SAJ SE LJUBIVA - TATJANA DREMELJ (6) 
6. ESPECIALLY FOR YOU -

KYLIE MINUGUE AND JASON DONOVAN (2) 
7. NEVER TRUST A STRANGER - KIM WILDE (10) 
8. ORINOCO FLOW - ENYA (2) 
9. ČIRIBIRIBELA-BIJELO DUGME (5) 

10. BRING ME EDELWEISS- EDELWEISS (1) 

Lestvica zabavnih melodij je na sporedu Radia Celje vsako 
soboto ob 17.15. 

DomaČe melodije: 
1. KAJ JE TISTO - BRATJE IZ OPLOTNICE (9) 
2. SONCU NAPROTI - HENČEK (5) 
3. ČE ŽENA ZNA, JE MOŽ DOMA -

CELJSKI INSTRUMENTALNI KVINTET (5) 
4. PODAJ ROKO PRIJATELJU - SPOMIN (6) 
5. LE EN POLJUB, LE EN NASMEH - FANTJE TREH DOLIN (6) 
6. PRI NAS D O M A - M A R E L A (4) 
7. ZVEZDE NA VASI - KLAVŽAR (3) 
8. NI Ml MAR - SLAK (2) 
9. ZAPOJMO ŠE ENKRAT - ZEME (9) 

10. LUČ LJUBEZNI - KOVAČIČ (1) 

Lestvica domačih melodij je na sporedu Radia Celje vsak 
ponedeljek ob 17.15. 

KUPON 
lestvica zabavnih melodij 

Izvajalec 

lestvica domačih melodij l —̂ 

izvajalec — 

ime in priimek 

naslov 

Nagrajenca: Jožica Koprivnik, Koroška vas 20, Zreče 
Anica Belej, HajnskoAa, Pristava 

Pišite na naslov: Novi tednik - Radio Celje, 
Trg V. kongresa 3a, 63000 Celje 

Vsakič nagrada - velika plošča, ki jo izžrebanca izbereta v 
prodajalni MELODIJA v Celju. 



še zmeraj živijo v njej tiste ure, koje skupaj s tovariši 
sanjarila in verjela. Velikanska je bila moč hrepenenja 
in vere v zmago, ki jih je pripeljala iz štiriletnega 
narodno osvobodilnega boja. Kaj bo potem - ni razmi-
šljala. Za njo je bila svoboda čudovita, velika stavba in 
ni se ji zdelo vredno, da bi gledala skozi njena okna: 
Nekoč, že zdavnaj, kot deklič je sebe videla ob Ivanu, 
potem, ob Vidu. 

Nekoč je partizanska kolona hodila skozi nove pokra-
jine, kjer Ana še ni bila. Takrat je razmišljala: moram si 
dobro zapomniti te vrhove hribov, požgano vas in gro-
bove tovarišev, kjer smo taborili in potem napadli 
vlak... 

Nekega dne bova Vid in jaz pripeljala sem najine 
otroke in jim pokazala, kako smo se bojevali za svo-
bodo, kje sta oče in mati hodila lačna, bosa in ušiva, in 
vendar srečna. Ali ni čudno, takrat sem bila srečna kot 
nikoh. Vsak dan smo peli: v maršu, na mitingu, pa tudi 
tako, za veselje... 

In zd^? Kako naj pojem, ko z menoj ležejo in vstajajo 
zdravnikove besede: »Zdaj je vse v redu ...le otrok ne 
boste mogli nikdar roditi. S tem se morate sprijazniti, vi 
ste pogumna, junakinja ...!* Kakšna junakinja neki - to 
so pravljice za majhne otroke. Slabič sem, velik slabič. 
Svoje breme vlečem za seboj in v sebi. Nisem še našla 
postne, kjer bi se spočila, še nikomur nisem zaupala 
svojih muk, da bi mi bilo laže. Nimam poguma, ali paje 
to nekakšna tajna preračunljivost? N£{j vsßj drugi ne 
zvedo, da me ne bodo pomilovali, da se ne bodo nasla-
jali. 

Mnoge meje sem obhodila za svoja leta, povsod ne 
rastejo vijohce. 

Le tu, na domači meji za hišo dišijo. 
Nočem jih izgubiti. Nabirati jih želim kot nekoč, bosih 

nog, tudi zdaj, čeprav težko sklonim ranjeno hrbtenico. 
Do kdaj bom tako živela ? Me bodo spet pobile črne 

misli in dvomi? 
Sem res tako zagledana vase, da se ne spomnim mno-

gih, ki niso dočakah zmage? In meni so tovariši s komi-
teja zaupali delo z mladino v rudniku, s prihodnjimi 
rudarji! Ti otroci nenehno spraš^ejo, se vrtijo okrog 
mene in hočejo, da jim pripovedujem o boju. Še na cesti 
me ustavljajo in takoj, z dežja pod kap: »Tovarišica Ana, 
povej, prosim te, alije to pravica? 

Nisem šel na udarniško delo, ker sem delal na separa-
ciji nadurno... tudi to je treba, nimamo dovolj premoga, 
oni pa pravijo, da se izmikam, da samo govorim, pa 
pravijo, da sem najmočnejši in da nočem pomagati.. 

Da, oni me potrebujejo bolj kot oče. Oče zmore sam. 
Ana se nasmeje ob spominu na nedavni dogodek. 

Premrla in lačna se je pozno popoldne napotila 
domov. Vse od jutra ni zaužila ničesar in vso pot je 
razmišljala, kako bo zakurila ogenj, skuhala Unrino 
mleko v prahu, ki ga nosi v torbi, in vanj nadrobila kos 
kruha. Kruh je tu, dotakne se ga z roko. Zjutraj je stala 
v vrsti, da bi ga kupila. Še preden pride do hiše, zasliši 
pesem. Napenja ušesa: pijanska pesem prihaja iz nji-
hove hiše. 

Le kaj seje zgodilo? Oče nima prebite pare v žepu, s^ 
je komaj začel delati. 

Izvedela je. Ne le oče, tudi njegovi tovariši so tekmo-
vali, da bi ji čim prej sporočili veselo novico. Oče je 
dobil dolarje. No, ni dobil pravih dolarjev. Prej, tam 
prek luže so bili dolarji, tu so mu izplačali v dinarjih. 
Vrnili so mu dolg. Niso mu vrnih, temveč je Maleš 
v svoji oporoki določil, da se iz njegove zapuščine 
povrne denar, ki si ga je on od tega in tega človeka 
sposodil pred toliko in toliko leti, da bi lahko odšel 
v Ameriko. 

No, prav je, da se to proslavi, pravi oče. In res, kaj naj 
bi drugega počel s tem denarjem ? Nekoč si lahko s tem 
šel prek luže - zdaj je lahko kupil le nekaj litrov vina in 
- konec. Poleg tega, moramo popiti za njegovo dušo, kaj 
-ne, sosed? 

»Res je, moramo popiti. Če seje on spomnil nate in na 
domači kr^, se moramo tudi mi spomniti nanj.« 

»Da, vsi smo ga poznali. Skupaj smo začeli delati 
v rudniku. Kdaj je že to bilo!.. 

»In skupaj smo vasovali. Koliko smo prehodili po teh 
hribih! In prepevali dekletom pod okni.« 

»Popiti moramo tudi za dušo moje pokojne žene. Nije 
bilo boljše. Izmučila seje z menoj.« 

»Po nesreči je kar skopnela.« 
»Ne bi bilo prav, če ne bi nazdravili moji hčeri. Bojev-

nica je, vojakinja. Iz boja se je vrnila z odUkovanjem. 
Moja hči mije v ponos,« seje raznežil oče. 

»Moramo. Prav je,« so odgovorili v en glas. 

»Tudi za našo srečo moramo popiti. In za Janka in za 
Franceta, ki so jima roke pečatili s fašistično številko, 
enemu v Mathauzenu, drugemu v Auschwitzu, tebi pa 
v Dachauu,» dodaja že malo pijan tovariš, ki objema vse 
okrog sebe. 

Ana opazuje očetovo družbo za mizo. Popih so in se 
raznežili. Veseh so, da so sploh živi. Kaj vse so pretrpeli! 
In svoboda je! 

V torbi potipa kruh. Vzame nož, razreze ga na kose in 
postavi na mizo. 

»No, tovariši, vzemite, pa se bomo še malo pogovo-
rili.« In sede med nje kot breza med hraste. 

V svoji dolini sem našla drobce že zdavnaj razbitega 
ogledala in ga znova sestavila. Sebe nisem našla. In prav 
je tako. Druga ženska bo laže prebolela, če se sploh da 
preboleti. Mora se. 

Ana gleda s hribčka v dolino. Zavita je v prosojno 
megleno tenčico kot dekle v poročno obleko. Zmeraj je 
rada zvečer čakala, da se v doUni prižgo luči. Preštevala 
jih je in sanjarila o nečem lepem. Zdaj ji ni treba prikli-
cati neresničnih podob. Pravica je našla pot v njeno 
dolino. 

Pravijo, da je nekoč, v pradavnim prišel velikan, sto-
pil z eno nogo na Rigel, z drugo na Konec in razmaknil 
hriba, da je lahko reka dalje tekla. Tako je nastala 
dolina. Zdaj ne potreb^emo velikana. Vsi ljudje so se 
dvignili, da bi črno dolino spremenili v dolino svetlobe. 

Pred nedavnim so v komiteju razpravljali o prihodno-
sti rudnika in kraja. O nalogah, ki čakajo vse njih v zvezi 
z razvojem. Kako seje Ana tega razveselila! 

Glej, zdaj znova čuti, da stoppo njene noge po pravih 
stopinjah. Že vnaprej se veseli asfalta, ki bo zamenjal 
blatno cesto. In parka. Še zd^ vidi ogromne kupe šote, 
ki so jo v letih krize odlagali ob progi skoraj skozi vso 
dolino. Po teh vzpetinah so racah otroci, ko pa se je 
veter spustil s planin, da bi pometel ceste, je vse ljudi in 
hiše zasipal s črnim prahom. 

Doslej najbolj turoben prostor bo postal park! Ne 
bodo samo duhovniki imeli drevored s klopicami za 
počitek! 

Ne, zdaj bodo tudi rudarji sedeli na čistih klopeh, 
okrog katerih bo raslo okrasno grmičevje in kjer bodo 
cvetele vrtnice! 

Tovariši, to je lepše kot pravljice, ki sem jih poslušala 
v otroštvu,« je rekla Ana na sestanku in ob tem pozabila, 
kako resno'so o tem razpravljali. 

»Lepše, ker je resničnost, in to - naša! - je dodal 
tovariš, ki ji je sedel nasproti. 

Da, zdaj ^na zagotovo ve. Ne dvomi več. To je tisto, 
kar sije želela. Potrebna je tej doUni. Na premogu, ki ne 
bo več preklet, spušča svoje korenine. Stopa po stopi-
njah prednikov. Naj le pridrvijo viharji, ne bodo je 
zlomili! Za družbo si je izbrala - hraste. 





ZDRAVILNE RASTLINE 

Tobak 
Rod tobakov obsega kakih 60 vrst. Po večini so 

zelišča, nekatere pa so grmi. Spadajo v družino raz-
hudnikov. Doma so v zahodnem delu tropske Ame-
rike, pa tudi po nekaterih otokih Pacifika in v jugo-
vzhodni Aziji. 

Tobak ima ime po Jean Nicot de Villemainu, ki je 
kot francoski diplomat živel na dvoru portugalskega 
kralja Sebastiana. V domovino je poslal semena rast-
line, ki so jo prinesli iz Novega sveta. Po njegovem 
nasvetu so liste rastline fermentirali in tako je bil leta 
1564 v Franciji rojen tobak za njuhanje. Kajenje tobaka 
se j e razširilo med vojaki v tridesetletni vojni. Ti vojaki 
in iz Amerike vračajoči se mornaiji so raznesli to raz-
vado na vse konce Evrope in tudi drugam po svetu. 

Tobak vsebuje alkaloid nikotin, zelo strupeno in 
močno delujočo snov, različne baze, kot so nornico-
trin, nicotrin, nokotein, nicotimin, anabasin, anatabin, 
prosti betain, asparagin, alantoin, kofein-taninsko 
kislino, galno kislino, proste encime itd. Najpomemb-
nejši je alkaloid nikotin. Je tekoč in lahko hlapljiv in se 
zelo hitro vpije. Deluje skozi kožo in če kadimo, pride 
v kri in z njo v možgane. Majhne količine lahko vzbur-
jajo centralno živčevje, večje pa ga deprimiraj o. N ^ -
bolj deluje na avtonomni živčni sistem in na organe, ki 
jih oživčujejo. Vzbuija se črevesna peristaltika, 
nastopi hipersekrecija želodčnega soka. Pri zastrupitvi 
(mladi nadebudni kadilci) pa se vzburi center za blju-
vanje, zastrupljenec je omotičen, ima močan občutek 
nelagodnosti in onemoglosti, koža je bleda, znojna in 
hladna. Nastopi močna onemoglost, pojavi se zaviralni 
učinek na srcu in človek kmalu zapade v vazomotorni 
kolaps, pride do omrtvitve dihalnega centra in smrti. 

Tobakove liste uporablja danes še ljudsko zdravil-
stvo zoper črevesne zajedalce in za kožne bolezni. Upo-
raba je nevarna in se opušča. Iz nikotina so razvili 
številne insekticide. 

Zdi se da tobak ne spada med zdravilne rastline. 
Omenjam ga zato, da skušam prikazati njegove škod-
ljive lastnosti. Kajenje je eden od glavnih vzrokov za 
želodčni čir. Zaradi pretiranega kajenja pride do krča 
arteriol v raznih organih. Tudi arteriol, ki prehranju-
jejo sluznico želodca in nastanejo ishemična žarišča, ki 
jih želodčni sok zaradi hiper izločanja pričenja razje-
dati. Zato tisti ljudje, ki imajo težave z želodcem in 
dvanajstnikom ne smejo kaditi in se morajo držati 
stroge želodčne diete. 

Ker nikotin oži arterije in arteriole, se kmalu pojavijo 
tudi drugi bolezenski znaki. Pojavlja se jutranji glavo-
bol, motnje v ritmiki srca, napadi angine pektoris, 
močne bolečine v nogah in oslabljen vid podnevi. Živ-
Ijensko nevarno je кадепје za take bolnike, ki zbolijo za 
hudimi boleznimi ožilja. Z zastojem krvnega obtoka se 
poveča nevarnost tromboze. Kdor je bolan na ožilju, si 
škoduje že s polovico cigarete. 

BORIS JAGODIČ 

RADIO CELJE 
Četrtek, 16. 2.: 8.00 Napoved, 8.05 Poročila, 8.30 Dopoldne 

z vami, 10.00 Poročila, 10.15 Za boljše zdravje, 10.40 Srečanje 
z leti, 11.00 Zaključek, Popoldanski spored: 14.00 Napoved, 
14.15 Aktualni trenutek, 15.00 Poročila, 15.30 Dogodki in odmevi 
(prenos RLJ), 16.00 Čestitke in pozdravi, 16.30 Kronika, 17.00 
V živo, 18.00 Glasbeni večer na RC, 19.00 Zaključek sporeda. 

Petek, 17. 2.: 8.00 Napoved^ 8.05 Poročila, 8.30 Petkov 
mozaik, 10.00 Poročila, 10.10 Zveplometer, 11.00 Zaključek; 
Popoldanski spored: 14.00 Napoved, 14.15 Aktualni trenutek, 
15.00 Poročila, 15.30 Dogçdki in odmevi (prenos RLJ), 16.00 
Čestitke in pozdravi, 16.30 Šport ob koncu tedna, 17.00 Kronika, 
17.30 Turizem nas bogati, 18.00 Glasbeni večer na RC, 19.00 
Zaključek sporeda. 

Sobota, 18. 2.: 8.00 Napoved, 8.05 Poročila, 8.30 Dopoldne 
z vami, 10.15 Koledar prireditev, 10.30 Filmski sprehodi, 11.00 
Zaključek; Popoldanski spored: 14.00 Napoved, 14.15 Aktualni 
trenutek, 15.00 Poročila, 15.30 Dogodki in odmevi (prenos RLJ), 
16.00 Čestitke in pozdravi, 17.00 Kronika, 17.15 Lestvica zabav-
nih melodij, 18.00 Glasbeni večer na RC, 19.00 Zaključek. 

Nedelja, 19. 2.: 8.00 Napoved, 8.05 Poročila, 8.30 Obvestila, 
9.00 Kekčevi prijatelji, 11.00 Žveplometer (ponovitev), 11.30 
Kmetijska oddaja, 12.15 Literarni utrinek, 12.30 Iz domačih 
logov (vodi in ureja Jure Krašovec), 13.00 PoroCila 13.05 
Čestitke in pozdravi. 

Ponedeljek, 20. 2.: 8.00 Napoved, 8.05 Poročila, 8.30 Športno 
dopoldne, 10.00 Poročila, 11.00 Zaključek, Popoldanski spored: 
14.00 Napoved, 14.15 Aktualni trenutek, 15.00 Poročila, 15.30 
Dogodki in odmevi (prenos RLJ), 16.00 Čestitke in pozdravi, 
17.00 Kronika, 17.15 Lestica domačih viž, 17.50 Športni pregled, 
18.00 Glasbeni večer na RC, 19.00 Zaključek sporeda. 

Torek, 21,2.: 8.00 Napoved, 8.05 Poročila, 8.30 Iz sveta glasbe, 
10.00 Poročila, 11.00 Zaključek; Popoldanski spored: 14.00 
Napoved, 14.15 Aktualni trenutek, 15.00 Poročila, 15.30 Dogodki 
in odmevi (prenos RLJ), 16.00 Čestitke in pozdravi, 17.00 Kro-
nika, 17.50 Naši zbori, 18.00 Glasbeni večer na RC, 19.00 Za-
ključek. 

Sreda, 22, 2.: 8.00 Napoved, 8.05 Poročila, 8.30 Pokličite in 
vprašajte, 10.00 Poročila, 10.15 Koledar prireditev, 11.00 Zaklju-
ček, Popoldanski spored: 14.00 Napoved, informacije, 14.15 
Aktualni trenutek, 15.00 Poročila, 15.30 Dogodki in odmevi (pre-
nos RLJ), 16.00 Čestitke in pozdravi, 17.00 Kronika, 17.30 Studio 
CE, 19.00 Zaključek sporeda. 

HORTIKULTURNI KOTIČEK 

Celjski mestni park 
Mesto Celje se je začelo 

šele v 18. stoletju širiti iz-
ven svojega obzidja. 

Na 130 let stari sliki vidi-
mo, da je bil na pašniku ob 
robu gozda, na desnem bre-
gu Savinje, posajen nov ko-
stanjev drevored. Nekaj kas-
neje je Olepševalno društvo 
- usanovljeno leta 1871, ure-
dilo na tem prostoru še poti, 
na južnem delu postavilo 
kamnito mizo, izrezano iz 
rimskega stebra, ki je še da-
nes priča tedanjih dni. Ob 
poti v notranjost parka so 
zgradili vrtnarijo, postavili 
vremensko hišico in godbeni 
paviljon. 

Novo obdobje za park je 
prišlo po prvi svetovni vojni. 
Od marca 1920 so začeli si-
stematsko urejati park in no-
ve nasade v Celju. Denar za 
to delo so zbirali člani Olep-
ševalnega društva, delno je 
prispevala občina Celje. Vrt-
narija v parku je postala pre-
tesna. Občina Čelje je dodeli-
la zemljišče, sadovnjak za 
Grofijo. Tu so leta 1924 ure-
dili sodoben cvetličnjak in 
tople grede. 

Martin Jelovšek je postal 
mestni vrtnar, kot član med-
narodnega društva vrtnarjev 
je prepotoval mnogo krajev 
v Evropi, vse tiste, ki so 
v vrtnarstvu kaj pomenili, 
pridobival izkušnje in jih do-
ma dobro izkoristil. Mnogo 
novega je prišlo v Celje, pa 
tudi eksotične rastline. Zna-
menitost celjskega parka je 
še danes japonski iglavec, po 
imenu Ginko biloba. 

V vrtnariji so začeli šele le-
ta 1927 prodajati lončnice in 
drugo cvetje, veliko takega, 
kar do tedaj še ni bilo v Ce-
lju. Iz slike leta 1931 je raz-
vidno,,kako lep je bil mestni 
park. Že z ozke brvi čez Savi-
njo je privabljal pogled na 
bujno cvetje, grmovje in 
drevje. Nove poti posute 
z belim peskom so vodile od 
grede do grede - cvetne pre-
proge, prve lepše od druge. 
Pogled na gredo »metulj«, 
pobarvano s cvetjem barv 
velikega metulja, je bil en-
kratno doživetje. Te grede so 
bile vsako leto drugačne. 
V pisanih barvah so navdu-
ševale, pa tudi bazen z zlati-

mi ribicami, veliki beli lok-
vanji, a vodomet se je poigra-
val z večbarvnimi žogicami, 
ki so ob sončnih žarkih pri-
čarale nepopisne slike; zau-
stavljale so mimoidoče. 

Park je postal zbirališče 
ljubiteljev cvetja in vrtnar-
skih strokovnjakov od vse-
povsod, celo iz Beograda in 
Zagreba ter izven naših me-
ja. Mnoge pohvale so zapisa-
ne v spominski knjigi, ki še 
obstaja. Meščani Celja so se 
navzeli občutka za lepoto 
cvetja, začeli so krasiti svoja 
okna in vrtove: Celje je po-
stalo mesto cvetja. 

Poleti so bile v parku raz-
ne igre na prostem: odigrali 
so Celjske grofe in nepozab-
no igro: Sen kresne noči. Ob 
nedeljah je igrala godba in 
promenada je oživela. 

Med okupacijo je park iz-
gubil svojo podobo. Sekire 
so pustošile, izsekale so vsak 
grm, žal, bilo je to v vojnem 
času. 

Po letu 1945 je park in na-
sade prevzel Mestni ljudski 
odbor in kasneje Vrtnarska 
šola, sedaj Vrtnarstvo Celje. 

Leta 1947 je Martin Jelov-
šek zaključil svoje delo in se 
upokojil. Spomin na njega je 
ostal: pot, ki pelje ob kosta-
njih skozi park je Jelovškova 
pot. In te dni mineva 30 let, 
odkar nas je zapustil. 

Njegovo delo je prevzel 
Franc Zupane, njegov dol-
goletni pomočnik. Z vso lju-
beznijo do narave je obnovil 
park in vse nasade v mestu. 
Zal je njegovo delo prehitro 
prekinila kruta usoda. 

Vse delo in odgovornost je 
prišlo v prave roke, prevzel 
je vrtnarski strokovnjak Jo-
že Benčina. Velika naloga je 
bila opravljena in s Hortikul-
turo 80 je celjski park zopet 
pridobil vse tisto, kar je čas 
izbrisal, zaživel je v vsem 
svojem sijaju. 

Ob spominih na prete-
klost, moramo uvideti, kako 
se naše okolje spreminja in 
z njim se spreminjamo tudi 
mi. Sedanjost je meja, kjer se 
stikata preteklost in bodoč-
nost - za lepo življenje v naši 
družbi. 

NADA JELOVŠEK -
NADANA 

FAVN 
Če imate težave z revmo, pritiskom, 
žolčem, prehladom in raznimi drugimi 
boleznimi vam priporočamo odlična 
domača zeliščna zdravila v napitkih in 
mazilih. 

Informacije lahko dobite na telefonsko 
številko 777-100. 

RECEPT TEDNA 

Rižota s cvetačo 
Potrebujemo: 500 g riža, eno čebulo, 120 g margarine, 

2 del belega vina, pol litra goveje juhe iz kocke, 50 g nastr-
ganega sira in 3 del redkega bešamela. 

Cvetačo razdelimo na cvetove in jih kuhamo pol ure. Nato 
jo odcedimo in povaljamo v žlici raztopljene margarine in 
hranimo na toplem. Čebulo osnažimo in sesekljamo ter 
prepražimo na žlici masla ali margarine, dodamo riž in med 
stalnim mešanjem malo prepražimo, dolijemo vino in ko 
zavre, postopoma dod^amo vročo juho, dokler riž ni 
mehak. Po okusu še dosolimo, odstavimo, dodamo žličko 
margarine, nastrgan sir in dobro zmešamo. Med tem pripra-
vimo bešamel. Riž stresemo v pomaščen model in ga dobro 
pretlačimo. Nato ga zvrnemo na pladenj, v vdolbino damo 
kuhane cvetačne cvetove in prelijemo z bešamelom ter hitro 
postrežemo kot samostojno jed ali pa kot prilogo k narav-
nim zrezkom. 

TV SPORED 
NEDELJA, 19.2 .1989 

Program; LJ1 

8.25-23.10 TELETEKST RTV U U B U A N A ; 8.40 VIDEO STRANI, OTROŠKA 
MATINEJA; 8.50 ŽIV ŽAV; 9.40 ZLATI DEŽ, danska nadaljevanka 6/6:10.25 
S. Conran: ČIPKE, ameriška nadaljevanka 8/9; 11.20 DOMAČI ANSAMBLI; SLO-
VENSKI MU2IKANTJE; 11.50 KMETIJSKA ODDAJA TV ZAGREB; 12.50 EPP 
12.55 LAHTI; SKOKI, VELIKA SKAKALNICA, prenos, reporter; T. Lajevec; 15 3¿ 
VIDEO STRANI; 15.40 ROPOT; 16.25 EP VIDEO STRANI, 16.30 TV DNEVNIK 1 
16 45 OLIVERJEVA ZGODBA,ameriški film; 18.15 SP V KLASIČNIH SMUČAR^ 
SKIH DISCIPLINAH - l O k m (Z), posnetek iz Lahtija; 18.45 RISANKA; 18.55 EP 
VIDEO STRANI; 19.00 TV MERNIK; 19.15 TV OKNO; 19.24 EPP; 19.30 TV 
DNEVNIK 2; 19.55 VREME; 19.59 ZRCALO TEDNA; 20.15 EPP; 20.20 G. Mihič 
SREČNO NOVO LETO 1949, nadaljevanka TV Skopje 3/3; 21.10 EPP; 21 15 
PODARIM - DOBIM; ŽREBANJE; 21.30 ZDRAVO, (vmes poročila); 23.00 VIDEO 
STRANI 

Program: LJ2 
10.00 DANES ZA JUTRI. ODDAJA ZA JLA IN PASTORALE HEROICA, poljski 
film, (do 13.00); 14.25 HAAG; EP V ATLETIKI, prenos, reporter; M. Rožman 
18.00 ANTON DERMOTA, ponovitev; 19.05 DA NE BI BOLELO; Ko zbolijo 
ledvice; 19.30 TV DNEVNIK; 19.55 EPP; 20.05 COUSTEAUJEVO PONOVNO 
ODKRIVANJE SVETA; HAITI - VODE ŽALOSTI, angleška poljudnoznanstvena 
serija 1/10; 21.00 DOKUMENTAREC MESECA; KRATKA RAZISKAVA O KRUHU 
21.40 ŠPORTNI PREGLED, vključitev; 22.20 SATELITSKI PROGRAMÍ 

PONEDELJEK, 20.2.1989 

Program: LJ 1 

8.50-13.55 in 15.05-22.45 TELETEKST RTV U U B U A N A ; 9.05 VIDEO STRANI; 
9.15 KAJ JE FILM, 11. oddaja, IZRAZNA SREDSTVA FILMA; ZVOK V FILMU IN 
PLAMEN V DVONOŽCU, kratki film, TV MOZAIK; 10.10 UTRIP; 10.25 ZRCALO 
TEDNA; 10.40 TV MERNIK; 10.55 DA NE BI BOLELO; KO ZBOLIJO LEDVICE; 
11.15 OČI KRITIKE; 11.45 BOBBY DEERFIELD, ameriški film; 13.45 VIDEO 
STRANI; 15.20 VIDEO STRANI; 15.30 SP V KLASIČNIH SMUČARSKIH DISCIPLI-
NAH - 15km (M), posnetek Iz Lahtija; 16.10 PODARIM - DOBIM; žrebanje, 
ponovitev; 16.25 EP VIDEO STRANI; 16.30 TV DNEVNIK 1, TV MOZAIK; 16.45 
UTRIP; 17.00 ZRCALO TEDNA; 17.15 TV MERNIK; 17.30 OČI KRITIKE; 18.00 DA 
NE BI BOLELO; KO ZBOLIJO LEDVICE; 18.20 VIDEO STRANI, SPORED ZA 
OTROKE IN MLADE; 18.25 RADOVEDNI TAČEK; ROBOT; 18.40 POLETI 
PESEM, nanizanka TV Skopje 6/8; 19.10 RISANKA; 19.20 TV OKNO; 19.24 EPP; 
19.30 TV DNEVNIK 2; 19.55 VREME; 19.59 EPP; 20.05 C. Carrel; SEBASTIJA-
NOVO DARILO, francoska TV drama; 21.05 EPP; 21.10 OSMI DAN; 21.50 TV 
DNEVNIK 3; 22.00 GLASBENI VEČER, ŠTIH-JEŽ; SAMOTA; 22.35 VIDEO 
STRANI 

TOREK, 21.2.1989 

Program: LJ1 

8.45-11.25 IN 15.30-22.55 TELETEKST RTV LJUBUANA; 9.00 VIDEO STRANI; 
9.10 KAJ JE FILM, 12. oddaja, VRSTE, ZVRSTI IN ŽANRI IN POGLED STVARI, 
kratki film, TV MOZAIK; 10.10 ŠOLSKA TV; 10.10 POKLICNO USMERJANJE; 
POKLICI V TEKSTILNI INDUSTRIJI, 10.35 SAFARI V MESTU; ZATOČIŠČE 
V PARKU, 11.00 RAČUNALIŠTVO IN ROBOTIKA; SREČANJA; 11.15 VIDEO 
STRANI; 15.45 VIDEO STRANI; 15.55 SP V KLASIČNIH SMUČARSKIH DISCIPLI-
NAH - 15km (Ž), posnetek iz Lahtija; 16.25 EP VIDEO STRANI; 16.30 TV 
DNEVNIK 1; 16.45 TV MOZAIK; ŠOLSKA TV, ponovitev; 17.55 EP VIDEO 
STRANI, SPORED ZA OTROKE IN MLADE; 18.00 LONČEK. KUHAJ; DUŠENA 
JABOLKA; 18.05 ZDRAVILO ZA STRAH, TV MUSICAL; 19.05 RISANKA; 19.15 TV 
OKNO; 19.20 DOBRO JE VEDETI; 19.24 EPP; 19.30 TV DNEVNIK 2; 19.55 
VREME; 19.59 EPP 20.05 N. Badalucco; ČE NEKOČ POTRKAŠ NA MOJA 
VRATA, italijanska nadaljevanka 2/4; 21.05 EPP; 21.10 MEDNARODNA 
OBZORJA; 21.50 TV DNEVNIK; 22.00 ROPOT, ponovitev; 22.45 VIDEO STRANI 

SREDA, 22.2.1989 

Program: U 1 

9.25-14.25 IN 15.20-23.20 TELETEKST RTV LJUBUANA; 9.40 VIDEO STRANI; 
9.50 KAJ JE FILM, 13.oddaja, FAKTOGRAFSKI ALI DOKUMENTARNI FILM IN 
JUTRIŠNJE DELO, kratki film, TV MOZAIK; 10.50 DOKUMENTAREC MESECA; 
KRATKA RAZISKAVA O KRUHU; 11.30 OSMI DAN; 12.10 SVET NA ZASLONU; 
12.50 EPP; 12.55 LAHTI; SP V KLASIČNIH SMUČARSKIH D ISCIPL INAH- 15km 
(M), prenos, reporter; M. Fortin; 14.15 VIDEO STRANI; 15.35 VIDEO STRANI, 
SPORED ZA OTROKE IN MLADE; 15.45 ZBIS; NA KAJ BI ZAIGRALI?; 16.00 
PENGOV-SIMONČIČ; ZLATA RIBICA, 2. del lutkovne igrice; 16.25 EP VIDEO 
STRANI; 16.30 TV DNEVNIK 1 ; 16.50 EPP; 16.55 LAHTI; SKOKI, VELIKA SKAKL-
NICA, prenos, reporter; T. Lajevec; 19.05 RISANKA; 19.15 TV OKNO; 19.20 
DOBRO JE VEDETI; 19.24 EPP; 19.30 TV DNEVNIK 2; 19.55 VREME; 19.59 EPP; 
20.05 FILM TEDNA, BOTER I., ameriški film; 23.00 TV DNEVNIK 3; 23.10 VIDEO 
STRANI 

ČETRTEK, 23. 2. 89 

Program: LJ 1 
10.00-14.25 in 16.05-23.40 TELETEKST RTV UUBLJANA; 10.15 VIDEO 
STRANI; 10.25 KAJ JE FILM, 14. oddaja; igrani film in PODOBE IZ SANJ, kratki 
film 11 25 TV MOZAIK, šolska TV; 11.25 POKLICNO USMERJANJE, RIBIC; 
11 50 SAFARI V MESTU; ZRAČNI NAPADI IN METULJKINI GRMI 6/6; 12.15 
RAČUNALNIŠTVO IN ROBOTIKA; 12.20 PO SLEDEH NAPREDKA; 12.50 EPP; 
12 55 Lahti; SP V KLASIČNIH SMUČARSKIH DISCIPLINAH - 4 x 5 k m (ž), 
prenos reporter; M. FORTIN; 14.15 VIDEO STRANI; 16.20 VIDEO STRANI, EPP; 
16.30 TV DNEVNIK 1, TV MOZAIK; 16.45 ŠOLSKI TV; 17.40 PO SLEDEH 
NAPREDKA; 18.10 EP VIDEO STRANI; 18.15 SPORED ZA OTROKE IN MLADE, 
IZ TV KLOBUKA, KVIZ; 19.05 RISANKA; 19.15 TV OKNO; 19.20 DOBRO JE 
VEDETI; 19.24 EPP; 19.30 TV DNEVNIK 2; 19.55 VREME; 19.59 EPP; 20.05 
TEDNIK; 20.55 EPP; 21.00 L. Mc. Murtry; UMOR MARY PHAGAN, ameriška 
nadaljevanka 2/4; 21.50 TV DNEVNIK 3; RETROSPEKTIVA JUGOSLOVAN-
SKEGA FILMA, 30 LET NAGRADE JELEN, PADEC ITALIJE; 23.30 VIDEO 
STRANI. 

PETEK, 24. 2. 89 

Program: U 1 
9.50-15.10 in 16.05-23.40 TELETEKST RTV LJUBLJANA; 10.05 VIDEO STRANI; 
10.15 KAJ JE FILM, 15. oddaja; ANIMIRANI FILM IN KRAS '88. kratki film, TV 
MOZAIK; 11.10 TEDNIK; 12.00 L. Mc Murtry; UMOR MARY PHAGAN, ameriška 
nadaljevanka 2/4; 12.50 EPP; 12.55 LAHTI; SP V KLASIČNIH SMUČARSKIH 
DISCIPLINAH - 4 x 1 0 k m (M), prenos, Reporter; T.LAJEVEC; 15.00 VIDEO 
STRANI; 16.20 VIDEO STRANI, EPP; 16.30 TV DNEVNIK 1; 16.45 TV MOZAIK, 
TEDNIK; 17.35 KOTALKARSKA PRAVUlCA, glasbena oddaja; 18.10 EP VIDEO 
STRANI, SPORED ZA OTROKE IN MLADE; 18.15 V. Pečjak; DREJČEK IN TRIJE 
MARSOVČKI, lutkovna igrica 8/10; 18.35 SAFARI, češkoslovaška nadalj. 1/13; 
19.05 RISANKA; 19.12 TV OKNO; 19.17 NAŠE AKCIJE; 19.24 EPP; 19.30 TV 
DNEVNIK 2; 19.55 VREME; 19.59 EPP; 20.05 NAŠ EDINI SVET; MESTO 
V PESKU, angleška dokumentarna serija 6/8; 20.35 EPP; 20.40 DETEKTIVA IZ 

•MIAMIJA, ameriška nanizanka 8/21; 21.30 MINI SHOW MAGNIFICO, oddaja TV 
Skopje; 21.50 TV DNEVNIK 3; 22.00 PROSTRANA DEŽELA, nemški film; 23.30 
VIDEO STRANI. 

SOBOTA, 25. 2. 89 

Program: LJ 1 
8.0(M).25 TELETEKST RTV U U B U A N A ; 8.15 VIDEO STRANI, otroška mati-
neja; 8.25 RADOVEDNI TAČEK; ROBOT; 8.40 LONČEK, KUHAJ; DUŠENA 
JABOLKA; 8.45 ZBIS; NA KAJ BI ZAIGRALI?; 9.00 PENGOV-SIMONČIČ: ZLATA 
RIBICA, 2. del lutkovne igrice; 9.25 POLETI PESEM, nanizanka TV Skopje 6/8; 
9.55 IZ TV KLOBUKA, KVIZ; 10.40 NAŠA PESEM, 12. oddaja, ponovitev; 11.10 
IZBOR TEDENSKE PROGRAMSKE TVORNOSTI; 11.50 VIDEO STRANI; 12.05 
VIDEOGODBA, ponovitev; 12.50 EPP; 12.55 LAHTI; SKOKI, MALA SKAKAL-
NICA, prenos, reporter: T.LAJEVEC; 15.45 SP V KLASIČNIH SMUČARSKIH 
DISCIPLINAH - 30km (ž), posnetek iz Lahtija; 16.25 EP VIDEO STRANI; 16.30 
TV DNEVNIK 1; 16.45 VIDEO STRANI; 17.00 ZAGREB: DP V KOŠARKI -C IBONA 
: PARTIZAN, prenos, reporter: J.GAŠPERLIN, OFF (v odmoru EP VIDEO 
STRANI); 18.40 ZDAJ PA PO SLOVENSKO, izobraževalna oddaja 4/6; 19.05 
RISANKA; 19.15 VIDEO STRANI; 19.20 TV OKNO; 19.24 EPP; 19.30 TV DNEV-
NIK 2; 19.55 VREME; 19.59 UTRIP; 20.15 EPP; 20.20 ŽREBANJE 3 x 3 ; 20.30 
S.Conran; ČIPKE, ameriška nadaljevanka 9/9; 21.10 EPP; 21.15 EX LIBRIS 
M & M ; 22.15 TV DNEVNIK 3; 22.25 POD DROBNOGLEDOM; 22.40 ENAJSTA 
ŽRTEV, ameriški filmi 0.15 VIDEO STRANL 









Tako sta si nazdravila Karol in Klementina Krajne. Zakonca Martin in Jožefa Drev. 

Kraničeva in Drevova znova pri matičarlu 
Zlati poroki ¥ žalski občni 

v soboto sta bili v žalski 
občini dve zlati poroki. 
Praznovali so jo Karol in 
Klementina Kranjc iz Pari-
želj ter Martin in Jožefa 
Drev iz Vinske gore. 

Poroka pri 
Kranjčevlli doma 

Kranjčevi so se odločili, da 
bodo zlati jubilej - 50 let 
skupnega življenja - prazno, 
vali doma. Obred je na domu 
opravil Edmund Božiček, ob 
slavljencih pa so se zbrali 
njuni otroci in vnuki. 

Karol Kranjc se je rodil le-
ta 1915 v Savini pri Ljub-
nem. Že kot mlad fant je znal 
poprijeti za razna dela, zelo 
rad pa se spominja splavaije-
nja od Ljubnega pa vse do 
Zemuna. Klementina, njego-
va žena, pa je štiri leta mlajša 
in se je rodila kot Vizentino-
va v Rečici ob Paki. Svoj 
vsakdanji kruh si je že zelo 
zgodaj služila tako, da je de-
lala pri kmetih. V zakonu, ki 
sta ga sklenila 6. februarja 
1939, se jima je rodilo sedem 
otrok. Preden sta se ustalila 
v Parižljah, ju je pot vodila 
v Ljubno. Ko seje začela voj-, 
na, sta se preselila v Veliko-
vec, kjer je Karol delal kot 

klepar in krovec na cerkvah 
in hišah. Po vojni sta se pre-
selila najprej v Apače, nato 
v Topovlje in nazadnje sta si 
ob hudem odrekanju in gara-
nju zgradila hišo v Parižljah, 
kjer živita še danes. 

Drevova še polna 
življenja 

76-letni Martin Drev in nje-
gova 75-letna Jožefa sta' 50 
let skupnega življenja potr-
dila v žalski poročni dvorani. 
Dvorana je bila za številne 
svate skoraj premajhna, saj 
ima vseh šest njunih otrok 
družine, skupaj pa so jima 
dali štirinajst vnukov. 

Martin se je rodil v Prelski 
kot kmečki sin, že zelo majh-
nemu je umrla mama, tako 
da je njeno vlogo prevzel 
oče. Ko je bilo Martinu 
osemnajst let, se je šel učit za 
tesaija. V tem času je spoz-
nal svojo ženo, ki se je rodila 
v Lokovini pri Dobrni. Poleg 
nje je bilo v družini še sedem 
otrok in do poroke je poma-
gala kot najstarejša hči star-
šem na kmetiji. Po poroki pa 
se je preselila na moževo. 
Medtem, ko je Martin tesaril, 
je Jožefa doma gospodinjila. 
Družini ni bilo dolgčas, saj je 

Martin rad poprijel za har-
moniko. Zadnja leta pred 
upokojitvijo pa je delal kot 
skladiščnik v kmetijski za-
drugi. 

Vojna leta so bila tudi za 
Drevove najtežja. Bila so 
polna strahu in trpljenja. 

Martin je bil v Tomšičevi bri-
gadi, proti koncu vojne pa 
v četrti operativni coni kot 
obveščevalec. Odlikovan je 
bil z medaljo za hrabrost in 
dobil je državni odlikovanji 
- red dela s srebrnim ven-
cem in red dela s srebrno 

zvezdo. 
Zlatoporočenca sta še čila 

in zdrava, veselita se svojih 
otrok in njihovih družin, po-
sebno vnukov in ob njunem 
jubileju lepih želja ni in ni 
zmanjkalo. 

TONE TAVČAR 

Gre nam na boljše! 
Preživeli smo še eno 
prelomno sejo. 

Krizno prelomni pro-
grami v občini so kot 
prelomne seje! Veliko 
govorjenja in malo 
haska. 

Županu bo težko »vr-
niti žogo«. Že ve zakaj 
ni v odboru za turnir 
ob 70 letnici sloven-
skega nogometa 
v Celju. 

Nekaj se kuha. O po-
djetjih, ki so v družbe-
nem varstvu v občini 
se nič ne sliši. 

Še sreča, da nimamo 
več karnevala. Si lah-
ko vsaj en dan v letu 
odpočijemo od »kra-
vala«. 

OBAD 

Slovenski narod, 20. februar 1900 
Prostovoljna požarna hramba v Mozirju v prostorih 

gostilne »pri Pošti« priredila je veselico, katera se je 
nepričakovano dobro obnesla. Vsi sloji tega Mozirja so 
bili polnoštevilno zastopani. Veselico so posetili tudi 
gosti iz Letuša in Pake. Tombola, obstoječa iz nad sto 
jako lepih in vrednostnih dobitkov, donesla je društvu 
precejšen preostanek, akoravno so bili stroški veliki 
ter seje gledalo na to, da ima vsak došlec svojo zabavo. 
Pri ubranem udarjanju hrvatskih tamburašev plesalo 
seje ter sije vsak udeleženec želel, da se kmalu zopet 
snidenw na enako zabavni veselici. 

Pravilno bi bilo, da bi se v edino prisotni narodni 
gornjesavinski dolini med seboj podpirali in drug dru-
gega ne zanemarjali. 

Za naše veselice se narodnjaki iz Rečice, Ljubnega, 
Gornjegrada premalo zanimajo, kajti pri nobeni nam 
ni bilo mogoče pozdraviti enega ah drugega teh go-
stov. 

Novice, 13. februar 1861 
Iz Vranskega. Preteklega meseca so bile pri nas 

nove volitve soseskinih namestnikov. Kaj pravite, kaj 
je početi, ako ktera soseska voliti neče? V gomiljski 
soseski našega okraja je bila taka: Gomiljani so djali, 
da jim župana ni treba, s^j imajo gosposko, ki po 
svojem ravna. Jaz pa pravim (naj že beseda komu diši, 
kakor hoče), ljudstvo se ima podučiti, zakaj da sme in 
mora voliti. Ako ga k davku silite, ga morate tudi 
k blagru tirati, ako je nevedno. Inkdoje učnik ljudstva 
našega v takih zadevah ? Uradnija in cerkev sta učnik. 

Uradnija storivši svojo »amtspflicht« se dalje ne peča 
s podučevanjem; tedaj cerkev! Ah mislite, duhovni 
gospodje, da se sme v cerkvi beseda za ljudstveni 
blagor spregovoriti? Ako v drugih zadevah segate na 
političko polje, zakaj bi tuk^ ne, ker nam je najbliže in 
zelo potrebno? Oklicalo seje, se ve da, »da so imeniki 
volivcov za srenjsko predstoj^ništvo in srenjsko 
namestništvo v občinski pisarnici navzoči (se ve da 
nemški imeniki)«. Vidi se pa, da štajerskega kmeta 
nekaj tiši in da misli, da bo ustavljanje se volitvi, si 
stanje izboljšal. Mislim, da ne bodo te verstice bob 
v steno, vsaj za one kraje, kjer še volitev ni bilo. 

Na mojo nekoliko grobo in neumestno 
pripombo, da ni čudno, da so Židje povsod 
nepriljubljeni, ko pa gledajo povsod za do-
bičkom in bogatijo brez dela, se je prijatelj 
komaj opazno zdrznil in verjetno porabil 
vso notranjo energijo, da je nadaljeval 
v mirnem tonu: »Ali nisi videl naših obde-
lanih polj in modernih mest? Kdo misliš, 
da nam je to naredil?« Ugriznil sem se za 
jezik. Žal mi je bilo, da sem izrekel to, kar 
sem. 
»Če si brez domovine in drugorazredni dr-
žavljan, moraš imeti mnogo denaija, da ve-
ljaš vsaj pol toliko kot drugi in znati moraš 
mnogo več kot drugi, da si j im vsaj približ-
no enak. Vidiš, zato se vsi Zidje izobražuje-
jo, zato kopičijo denar, ker nikoli ne vedo, 
kdaj postanejo nezaželeni in lahko pakirajo 
kovčke.« 

Gideon se je povsem pomiril, ker sem 
njegovo razlago z razumevanjem sprejel, 
vstal je, prinesel štiri pločevinke piva Mac-
cabi in nadaljeval: 

»Ko sem prišel kot desetletni otrok s star-
ši v Izrael, nisem mogel verjeti, da so tukaj 
tudi policaji in vojaki Židje, da so vsi sošol-
ci Židje, da sem enak med enakimi. Takoj 
sem dojel, da je tu moja domovina.« 

Zopet sem nekoliko provokativno vpra-
šal, če se mu ne zdi, da so tuk^ , prav blizu 
ljudje, ki se morda v njegovi obljubljeni 
deželi in svoji domovini počutijo kot dru-
gorazredni državljani. 

»Če misliš na Arabce (Palestince), kaj jim 
pa v bistvu manjka? Saj imajo iste pravice 
kot mi.« 

»Seveda na papiiju, kot si jih imel ti na 
Poljskem.« 

»Ali res ne razumeš, da dve državi na 
istem ozemlju ne moreta eksistirati, lahko 
pa bi v miru živeli skupaj, če bi oni to 
hoteli.,« 

»S tem, da je oblast v vaših rokah!« 
»Dva tisoč let smo čakali na državo v svo-

ji sveti zemlji in živi je ne zapustimo nikdar 
več. Sem šofer, zaslužim 700$ mesečno, 
premoženje imam vredno 70.000 lO. Če vse 
prodam in grem v Ameriko, lahko živim 
bolje kot tukaj. Ampak tega nikdar ne bom 
storil. Moj sin je sabra (Žid rojen v Izraelu) 
in nikdar ne bo okusil, kaj je to ponižanje, 
jaz sem porok za to.« 

Iz torbice je vzel slike žene in otroka ter 
svoje hiše. Vsi smo jih seveda občudovali. 
Nato je segel v torbico še enkrat in ne vem 
s kakšnim namenom potegnil iz nje kolt, 
ter mi ga ponudil. Zadnji trenutek si je 
premislil in ngjprej stresel iz bobna na tla, 
v sredino kroga šest nabojev. To je sed^ 
Izrael, kot sem si ga prej predstavljal. To je 
bil prvi dogodek, ki se je skladal z mojo 
nekdano predstavo o tej deželi. 

»Človek mora biti vedno pripravljen na 
samoobrambo,« je slovesno izjavil. 

>Pred kom, morda pred menoj?« 
»Ne, pred teroristi, pred Arabci.« 
No torej situacija le ni tako idealna, kot 

so kazali prvi vtisi. Kolt je odložil poleg 

iztresenih nabojev in pred nami je ležal kot 
sveta relikvija, zato sem ga prosil, naj ga 
odstrani. Nabil ga je in shranil nazaj v tor-
bico. 

»Ali si ga že kdaj uporabil?« sem bil rado-
veden. 

»Za zdaj ne in upam, da mi ga ne bo 
treba. Ali veijameš, da sem bil do sedaj že 
šest let v vojski?« 

Zopet je izvlekel fotografije. Na prvi je bil 
s kolegi in psom pred šotorom v metrskem 
snegu. 

»To je bilo v Libanonu lansko leto. Doli-
na Bekaa. Imel sem srečo, ker večjih bitk 
s Sirci v tem času ni bilo. Poglej tole!« 

Na fotografiji je bil mlad fant, gledajoč iz 
tankovske kupole, v ozadju pa Sueški 
kanal. 

»Vojna leta 1967. Šli smo na Kairo.« 
»Ali te tudi to nenehno služenje vojske ni 

prepričalo, da bi odšel v Ameriko?« ga je 
vprašala prijateljica. 

»Mi služimo redno vojsko tri leta, ženske 
dve, potem pa še vsako leto 40 dni. Enkrat 
si v puščavi, enkrat na Jordanu, drugič spet 
na (Volanu ali v Libanonu. Vendar je vsake-
mu od nas jasno, da je to za nas življenjske-
ga pomena. Takoj, ko bi popustili, gremo 
v moije. Zavedamo se, da pri vsakem živ-
ljenjskem artiklu plačujemo velik procent 
za vojsko, da imamo zato sorazmerno nizke 
plače, tako, da morata delati mož in žena, 
da se preživi iz meseca v mesec, vendar 
nam je vsem obstoj Izraela več kot vse dru-
go. Ne ukvaijam se sicer s politiko, vendar 
sem velik patriot. 

»Ali misliš, da je morala izraelske vojske 
porok za vojaške uspehe v vseh preteklih 
vojnah?« 

»Prvo je, da je naš častniški kader zelo 
sposoben. Izraelski častnik ne pošilja voja-
kov v vojno, ampak jih direktno vodi v voj-
no, tako da je zelo velik odstotek mrtvih in 
ranjenih med častniki. Vendar so tudi arab-
ski častniki inteligentni in sposobni, kar 

sem imel priložnost spoznati pri ujetnikih. 
Pri tem pa je vojska nekako nezainteresira-
na. Oni so navajeni na družinsko življenje 
in družina jim pomeni več kot država. Gle-
dajo, da bi bili čimprej doma. Tu, mislim je 
naš adut.« 

Potem je na dolgo in široko razlagal o de-
mokraciji v Izraelu in svobodi, ki jo držav-
ljani uživajo. 

Na vprašanje, če lahko zapusti državo, je 
odgovoril, da lahko gre kadarkoli in kamor 
koli, s tem, da predhodno obvesti vojaške 
oblasti, kako dolgo ga ne bo. S tem namreč 
začasno izpade en člen v mobilizacijski ve-
rigi, ker vsakdo ve koga mora v primeru 
vojne obvestiti in od koga mora biti obveš-
čen. Ob enem mora ob vsakem odhodu 
v inozemsvo plačati državi 200$. Torej tudi 
tu obstaja depozit. 

Pogovor je kasneje stekel na povsem dru-
ge tirnice in razšli smo se zgodaj zjutraj, ko 
se je že delal beli dan nad Galilejskim je-
zerom. 

Galilejsko jezero In Golan 
Stopil sem na ladjo, ki vozi čez jezero do 

kibusa Ein Gev. Rekli so, da je nivo jezera 
nizek, kot že dolgo ne in da ladje v Kaper-
naumu, na severu sploh ne morejo več pri-
stajati. Prekinili so celo črpanje vode za 
namakanje cele dežele. Voda iz jezera se 
namreč črpa v ogromne rezervoaije v plani-
nah, od koder se po ceveh in kanalih nama-
ka cel Izrael. Vsled tega se je površina ob-
delovalne zemlje od leta 1948 do 1. 1986 
povečala za desetkrat. 

Po prečuti noči sem se torej znašel na 
ladji sredi Galilejskega jezera, ki se imenu-
je tudi Tiberijsko ali Genezareško. Zdelo se 
mi je, da se je čas ustavil in si zamišljal, da 
sem daleč od ponorelega sveta. Tiberias se 
je zabrisal v meghcah, približevala pa so se 
strma pobočja Golana, preko katerega vr-
hov seje pravkar pričelo prikazovati sonce. 


